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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide you
an effective service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and
keep it as a reference. If you handover the product to someone else, give the
user manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe
way.

» Read the manual before installing and operating the product.

» Make sure you read the safety instructions.

* Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.

* Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

@Important information or useful tips.
/A\Warning against dangerous conditions for life and property.
/A\Warning against electric voltage.
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1 Your Freezer
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1. Thermostat
2. Flap (Fast-Freeze compartment)
3. Drawers
4. Adjustable front feet

@ Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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Elmportant Safety Warnings

Please  review the
following  information.
Failure to observe this
information may cause
injuries  or  material
damage. Otherwise, all
warranty and reIiabiIitY
commitments will
become invalid.

Original spare parts will
be provided for 10 years,
following the product
purchasing date.

Intended use

WARNING:
Keep ventilation
openings, in the
A applianceenclosure
or in the built-in
structure, clear of
obstruction.
WARNING:
Do not use
mechanical devices
or other means
A to accelerate the

defrostingprocess,
other than those
recommended by
the manufacturer.

4

WARNING:
Do notdamage the
refrigerant circuit.

A

WARNING:

Do not use
electrical
appliances inside
the food storage
compartments
of the appliance,
unless they
are of the type
recommended by
the manufacturer,

WARNING:

Do not store
explosive
substances  such
as aerosol cans
with a flammable
propellant in this
appliance.

This appliance IS
intended to be used in
household and similar
applications such as

- staff kitchen areas in
shops, offices and other
working environments;

- farm houses and by
clients in hotels, motels
EN



and

other residential

type environments,

- bed and breakfast type

environments,
- catering and similar

non-retail applications.

General safety

When you want to
dispose/scrap the
product, we recommend
you to consult the
authorized service
inorder to learn the
required information
and authorized bodies.

Consult your

authorized service

for all your questions
and problems related

to the refrigerator. Do
not intervene or let
someone intervene to
the refrigerator without
notifying the authorised
services.

For products with a
freezer compartment;
Do not eat coneice
cream and ice cubes
immediately after you
take them out of the
freezer compartment!
(This may cause
frostbite in your mouth.)
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* For products with a

freezer compartment;
Do not put bottled
and canned liguid
beveragesin the
freezer compartment.
Otherwise, these may
burst.

Do not touch frozen
food by hand; they may
stick to your hana.

Unplug your refrigerator
before cleaning or
defrosting.

Vapor and vaporized
cleaning materials
should never be used in
cleaning and defrosting
processes of your
refrigerator. In such
cases, the vapor may
getin contact with the
electrical parts and
cause short circuit or
electric shock.

Never use the parts on
your refrigerator such as
the door as a means of
support or step.

Do not use electrical
devices inside the
refrigerator.



Do not damage the
parts, where the
refrigerant is circulating,
with drilling or cutting
tools. The refrigerant
that might blow out
when the gas channels
of the evaporator, pipe
extensions or surface
coatings are punctured
causes skin irritations
and eye injuries.

Do not cover or block
the ventilation holes on
your refrigerator with
any material.

Electrical devices must
be repaired by only
authorised persons.
Repairs performed by
incompetent persons
create arisk for the user.

In case of any failure or
during a maintenance or
repair work, disconnect
your refrigerator's mains
supply by either turning
off the relevant fuse

or unplugging your
appliance.

Do not pull by the cable
when pulling off the

plug.
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Ensure highly alcoholic
beverages are stored
securely with the lid
fastened and placed
upright,

Never store spray cans
containing flammable
and explosive
substances inthe
refrigerator.

Do not use mechanical
devices or other means
to accelerate the
defrosting process,
other than those
recommended by the
manufacturer.

This product is not
intended to be used by
persons with physical,
sensory or mental
disorders or unlearned
or inexperienced
people (including
children) unless they are
attended by a person
who will be responsible
for their safety or who
will instruct them
accordingly for use of
the product

Do not operate a
damaged refrigerator.



Consult with the service
agent if you have any
concerns.

Electrical safety of your
refrigerator shall be
guaranteed only if the
earth systemin your
house complies with
standards.

Exposing the product
to rain, snow, sun and
wind is dangerous with
respect to electrical
safety.

Contact authorized
servicewhenthereisa
power cable damage to
avoid danger.

Never plug the
refrigerator into the
wall outlet during
installation. Otherwise,
risk of death or serious
injury may arise.

This refrigerator is
intended for only
storing food items. It
must not be used for
any other purpose.

Label of technical
specifications is located
on the left wall inside
the refrigerator,

* Never connect
your refrigerator to
electricity-saving
systems; they may
amage the refrigerator.

* Ifthereisabluelight
on the refrigerator, do
not look at the blue light
with optical tools.

» For manually controlled
refrigerators, wait for at
least 5 minutes to start
the refrigerator after
power failure.

* This operation manual
should be handed in to
the new owner of the
product when itis given
to others.

 Avoid causing damage
on power cable when
transporting the
refrigerator. Bending
cable may cause fire.
Never place heavy
objects on power cable.
Do not touch the plug
with wet hands when
plugging the product
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» Donot plug the
refrigerator if the wall
outletis loose.

Water should not be
sprayed on inner or
outer parts of the
product for safety
purposes.

Do not spray
substances containing
inflammable gases such
as propane gas near the
refrigerator to avoid fire
and explosion risk.

Never place containers
filled with water on top
of the refrigerator; in
the event of spillages,
this may cause electric
shock or fire.

Do not overload the
refrigerator with food.

If overloaded, the food
items may fall down and
hurt you and damage
refrigerator when you
open the door,

Never place objects on
top of the refrigerator;
otherwise, these
objects may fall down
vvhen]you open or close
the refrigerator’s door,

8| EN

» Astheyrequire aprecise

temperature, vaccines,
heat-sensitive medicine
and scientific materials
and etc. should not be
kept in the refrigerator.

If not to be used for a

long time, refrigerator

should be unplugged.

A possible problem in

]Eower cable may cause
ire.

Refrigerator may move
if adjustable legs are not
properly secured on the
floor. Properly securing
adjustable legs on the
floor can prevent the
refrigeratorto move.

When carrying the
refrigerator, do not hold
it from door handle.
Otherwise, it may be
snapped.

When you have to place
your product next to
another refrigerator or
freezer, the distance
between devices
should be at least 8cm.
Otherwise, adjacent
side walls may be
humidified.



» The product shall never
be used while the
compartment which
is located at the top or
back of your product
and in which electronic
boards are available
(electronic board box
cover) (1) is open.

For products witha

water dispenser;

» Pressure for cold water
inlet shall be maximum
90 psi (6.2 bar). If your

water pressure exceeds

80 psi (5.5 bar), use a
pressure limiting valve
In your mains system. If
you do not know how
to check your water
pressure, ask for the

help of a professional
plumber.

* |f there is risk of water
hammer effect in your
installation, always
use a water hammer
prevention equipment
In your installation.
Consult Professional
plumbersis you are not
sure that there is no
water hammer effect
in your installation.

* Do notinstall on the
hot water inlet. Take
precautions against
of the risk of freezing
of the hoses. Water
temperature operating
interval shall be 33°F
(0.6°C) minimum
and 100°F (38°C)
maximum.

» Use only potable water.

Child safety

« If the doorhas alock,
the key should be kept
away from reach of
children.

e (Children must be
supervised to prevent
them from tampering
with the product.
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Compliance with WEEE
Directive and Disposing of
the Waste Product:

This product complies
with EU WEEE Directive
(2012/19/EV). This product
bears a classification

- symbol for waste electrical
and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
forrecycling. Therefore, do notdispose
the product with normal domestic
waste at the end of its service life.
Take it to a collection point for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your
local authorities to learn the nearest
collection point. Help protect the
environment and natural resources by
recycling used products. For children’s
safety, cut the power cable and break
the locking mechanism of the door, if
any, so that it will be non-functional
before disposing of the product.

Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Do not forget...

Any recycled substance is an
indispensable matter for nature and
our national asset wealth.

If you want to contribute to the
re-evaluation of the packaging
materials, you can consult to your
environmentalist organizations or the
municipalities where you are located.

HC warning

If your product’s cooling system
contains R600a:

This gasis flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage
and transportation. In the event of
damage, keep your product away from
potential fire sources that can cause
the product catch a fire and ventilate
the room in which the unitis placed.
Ignore this warning if your
product’s cooling system
contains R134a.

Type of gas used in the product is
stated in the type label whichis on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for
energy saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for along time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulationinside of itis
not prevented.

Do notinstall your refrigerator
under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30cm away from
heat emitting sources and at least
5cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items

in the freezer when you remove

the shelf or drawer of the freezer.
Energy consumption value stated
for your refrigerator has been
determined by removing freezer
shelf or drawer and under maximum
load. There is no harm to use a shelf
ordrawer according to the shapes
and size of food to be frozen.
Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide
energy saving and preserve the food
quality.

11

EN



E Installation

/\The manufacturer will not be
liable for any event caused by
disregarding the information
suppliedin this user manual.

Points to be paid attention
to when the relocation of
the freezer

1. Your freezer should be
unplugged.Before transportation of
your freezer, it should be emptied
and cleaned.

2. Beforeitis re-packaged,
shelves, accessories, crisper, etc.
inside your freezer should be fixed
with adhesive tape and secured
againstimpacts. Packaging should
be adequate and the transportation
rules on the package should be
strictly observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the freezer,

Check the following before you
start to use your freezer:

1. Attach 2 plastic wedges as
illustrated below. Plastic wedges
are intended to keep the distance
which will ensure the air circulation
between your freezer and the
wall. (The picture is drawn up as
a representation and may not be
identical with your product.)

2. (leanthe interior of the freezer
as recommended in the "Maintenance
and cleaning” section.

3. Connect the plug of the freezer
to the wall socket. When the freezer
door is opened,freezer internal lamp
will turn on.

The condenser of your appliance is located on the back as shown below. In order to achi-
eve better energy efficiency with lower energy consumption, please pull the condenser to-

wards yourself as illustrated in picture below.
*may not be available in all models

initial position

better energy
efficiency

12

EN



4. When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give
rise to noise, even if the compressor
is not running and this is quite normal.

5. Front edges of the freezer may
feel warm. This is normal. These areas
are designed to be warm to avoid
condensation.

Electrical connection

Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in
compliance with national regulations.
» The power plug must be easily

accessible after installation.

* Electrical safety of your freezer
shall be guaranteed only if the earth
systemin your house complies with
standards.

» Thevoltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

» Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

/N Adamaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/\ Product must not be operated
before itis repaired! There is the risk
of electric shock!
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Disposing of the packaging

The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach
of children or dispose of them by
classifying them in accordance with
the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw away
on packaging pick up spots designated
by the local authorities.

The packing of your freezer is
produced from recyclable materials.

Disposing of your old
freezer

Dispose of your old freezer without
giving any harm to the environment.

» You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your freezer.

Before disposing of your freezer,
cut out the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.
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Placing and Installation

/\ If the entrance door of the room
where the freezer will be installed is
not wide enough for the freezer to
pass through, then carefully remove
the doors of your freezer and pass it
sideways through the door.

1. Install your freezer to a place
that allows ease of use.

2. Keep your freezer away from
heat sources, humid places and direct
sunlight.

3. There must be appropriate
air ventilation around your freezer
in order to achieve an efficient
operation. If the freezer is to be
placed in arecess in the wall, there
must be at least 5 cm distance with
the ceiling and at least 5 cm with the
wall. Do not place your product on the
materials such as rug or carpet.

4. Place your freezer on an even
floor surface to prevent jolts.

14
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Reversing the doors
Proceed in numerical order .




[} Preparation

Your refrigerator should be installed
atleast 30 cm away from heat
sources such as hobs, ovens, central
heater and stoves and at least 5
cmaway from electrical ovens and
should not be located under direct
sunlight.

The ambient temperature of

the room where you install your
refrigerator should at least be
-15°C. Operating your refrigerator
under cooler conditions is not
recommended with regard to its
efficiency.

Please make sure that the interior
of your refrigerator is cleaned
thoroughly.

If two refrigerators are to be
installed side by side, there should
be at least 2 cm distance between
them.

When you operate your refrigerator
for the first time, please observe the
following instructions during the
initial six hours.

The door should not be opened
frequently.

It must be operated empty without
any foodinit.

Do not unplug your refrigerator. If
a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the "Recommended solutions for
the problems” section.

Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.
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The baskets/drawers that are
provided with the chill compartment
must always be in use for low energy
consumption and for better storage
conditions.

Food contact with the temperature
sensor in the freezer compartment
may increase energy consumption
of the appliance. Thus any contact
with the sensor(s) must be avoided.

In some models, the instrument
panel automatically turns off 5
minutes after the door has closed.
It will be reactivated when the door
has opened or pressed on any key.

Due to temperature change as
aresult of opening/closing the
product door during operation,
condensation on the door/body
shelves and the glass containers is
normal



E Using your freezer

| set | [}, -18 20 22 -24 [}

o=

& | Quick ||
| |

1

1.Freezer Set Function
This function allows you to make the

freezer compartment temperature
setting.
Press this button to set the

temperature  of  the  freezer
compartment to - (warmest), --, ---,
—me-, e (coldest) respectively.
2.High Temperature Error /

Warning Indicator

This light comes on during high
temperature failures and error
warnings.
3- Quick Frezee Indicator

This icon lits when the Quick Freeze
functioniis active.
4-Quick Frezee Function

When you press Quick Freeze button,
the temperature of the compartment
will be colder than the adjusted values.

This function can be used for food
placed in the freezer compartment
andrequiredtobe cooled downrapidly.

If you want to cool large amounts
of fresh food, it is recommended to
active this feature before putting the
food into the freezer.

2 3 4

Quick Freezer indicator will remain
lit when the Quick Freezer function is
enabled. To cancel this

function press Quick Freezer button
again. Quick Freezer indicator will turn
off and return to its normal settings.

If you do not cancel it, Quick Fridge
will  cancel itself automatically
after 2 hours or when the freezer
compartment reaches to the required
temperature. This function is not
recalled when power restores after a
power failure.

@ Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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Freezing fresh food

It must be preferred to wrap or cover
the food before placing them in the
refrigerator.

 Hot food must cool down to the
room temperature before putting
them in the refrigerator.

» Thefoodstuff that you want to
freeze must be fresh and in good
quality.

» Foodstuff must be divided into
portions according to the family's
daily or meal based consumption
needs.

» The foodstuff must be packagedin
an airtight manner to prevent them
from drying even if they are going to
be kept for ashort time.

» Materials to be used for packaging
must be tear-proof and resistant to
cold, humidity, odor, oils and acids
and they must also be airtight.
Moreover, they must be well closed
and they must be made from easy-
to-use materials that are suitable for
deep freeze usage.

* Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should never be re-frozen.

» Please observe the following
instructions to obtain the best
results.

1. Do not freeze too large
quantities of food at one time. The
quality of the food is best preserved
when it is frozen right through to the
core as quickly as possible.

2. Placing warm food into
the freezer compartment causes
the cooling system to operate
continuously until the food is frozen
solid.

3. Take special care not to mix
already frozen food and fresh food.

Recommendations for
preservation of frozen food

» Prepacked commercially frozen food
should be stored in accordance with
the frozen food manufacturer's
instructions fora (4 star)
frozen food storage compartment.

» Toensure that the high quality
achieved by the frozen food
manufacturer and the food retailer is
maintained, the following should be
remembered;

1. Putpackagesin the freezer as
quickly as possible after purchase.

2. Ensure that contents are
labeled and dated.

3. Do not exceed "Use By", "Best
Before" dates on the packaging.

Defrosting
The freezer compartment defrosts
automatically.

Placing the food

Various frozen food such
as meat, fish, ice cream,
vegetables and etc.

Freezer compartment
shelves

Eqgg tray Egg

Food in pans, covered
plates and closed
containers

Fridge compartment
shelves

Small and packaged food
or drinks (such as milk, fruit
juice and beer)

Fridge compartment
door shelves
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Crisper Vegetables and fruits

Delicatessen products
(cheese, butter, salami
and etc.)

Freshzone
compartment

Deep-freeze information

Food must be frozen as rapidly
as possible when they are put in a
refrigerator in order to keep them in
good quality.

It is possible to keep the food for
a long time only at -18°C or lower
temperatures.

You can keep the freshness of food
for many months (at -18°C or lower
temperatures in the deep freeze).
WARNING! A
« Foodstuff must be divided into

portions according to the family's
daily or meal based consumption
needs.

» Foodstuff must be packagedinan
airtight manner to prevent them
from drying evenif they are going to
be kept for ashort time.

» Materials necessary for packaging:
+ (oldresistant adhesive tape
 Self adhesive label

* Rubberrings

* Pen

Materials to be used for packaging
the foodstuff must be tear-proof and
resistant to cold, humidity, odor, oils
and acids.

Foodstuff to be frozen should not
be allowed to come in contact with
the previously frozen items to prevent
their partial thawing.

Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should never be re-frozen.

- Active"quick freeze function” at
least 24 hour before loading fresh
food.

- Put 2 pcsice packs (if available)

inside the bottom drawer,

- Place fresh food on the shelves of
2 nd&3rd from the bottom.(maximum
capacity can be achieved by removing
the drawers
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Id Maintenance and cleaning

/\Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
purposes.

/A\We recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

/A\Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household
cleaner, detergent and wax polish
for cleaning.

@Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe
itdry.

Use adamp cloth wrung out in
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe
itdry.

/\Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

/\If your refrigerator is not going to
be used for along period of time,
unplug the power cable, remove all
food, clean it and leave the door ajar.

GCheck door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

/\To remove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

/\Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

/A\Do not use sharp, abrasive tools,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel oil,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and
thenwipe itdry.

Protection of plastic
surfaces

G Do not put the liquid oils or oil-
cooked meals in your refrigerator
in unsealed containers as they
damage the plastic surfaces of your
refrigerator. In case of spilling or
smearing oil on the plastic surfaces,
clean and rinse the relevant part
of the surface at once with warm
water.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. It will save your time and
money. This list includes frequent complaints that are not arising from defective
workmanship or material usage. Some of the features described here may not
existin your product.

» Theplugis notinserted into the socket correctly. > > >Insert the plug into the
socket securely.

» Thefuse of the socket which your refrigerator is connected to or the main
fuse have blown out. > > >Check the fuse.

» Door has been opened frequently. > > >Do not open and close the door of
refrigerator frequently.

*  Ambientis very humid. > > >Do not install your refrigerator into highly humid
places.

» Food containing liquid is stored in open containers. > > > Do not store food with
liquid content in open containers.

 Door of the refrigerator is left ajar. > > >Close the door of the refrigerator.

* Thermostatis settoavery cold level. > > >Set the thermostat to a suitable
level,

» Protective thermic of the compressor will blow out during sudden power
failures or plug-out plug-ins as the refrigerant pressure in the cooling
system of the refrigerator has not been balanced yet. The refrigerator will
start running approximately after 6 minutes. Please call the service if the
refrigerator does not startup at the end of this period.

» Thefridgeisindefrost cycle. > > > This is normal for a full-automatically
defrosting refrigerator. Defrosting cycle occurs periodically.

» Therefrigeratoris not plugged into the socket. > > >Make sure that the plug s
fitinto the socket.

» Temperature settings are not made correctly. > > >Select the suitable
temperature value.

* Thereisapower outage. > > > Refrigerator returns to normal operation when
the power restores.

» Theoperating performance of the refrigerator may change due to the
changes in the ambient temperature. It is normal and not a fault.
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» New product may be wider than the previous one. Larger refrigerators operate
foralonger period of time.

» Theroom temperature may be high. > > >Itis normal that the product operates
forlonger periods in hot ambient.

» Therefrigerator might be plugged in recently or might be loaded with food.
>>>When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will
take longer for it to attain the set temperature. This is normal.

+ Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. > > >Do
not put hot food into the refrigerator.

» Doors might be opened frequently or left ajar for along time. > > >The warm
air that has entered into the refrigerator causes the refrigerator to run for
longer periods. Do not open the doors frequently.

» Freezer or fridge compartment door might be left ajar. > > > Check if the doors
are closed completely.

» Therefrigeratoris adjusted to a very low temperature. > > >Adjust the
refrigerator temperature to a warmer degree and wait until the temperature is
achieved.

» Door seal of the fridge or freezer may be soiled, worn out, broken or not
properly seated. > > >Clean or replace the seal. Damaged/broken seal causes
the refrigerator to run for alonger period of time in order to maintain the
current temperature.

* The freezer temperature is adjusted to a very low value. > > > Adjust the
freezer temperature to a warmer degree and check.

» Thefridge temperature is adjusted to a very low value. > > > Adjust the fridge
temperature to a warmer degree and check.

» Thefridge temperature is adjusted to a very high value. > > > Adjust the fridge
temperature to a lower value and check.
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* Thefridge temperature is adjusted to a very high value. > > >Fridge
compartment temperature setting has an effect on the temperature of the
freezer. Change the temperatures of the fridge or freezer and wait until the
relevant compartments attain a sufficient temperature.

» Doors are opened frequently or left ajar for a long time. > > >Do not open the
doors frequently.

» Doorisajar. > > >Close the door completely.

» Therefrigeratoris plugged in or loaded with food recently. > > > This is normal.
When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take
longer for it to attain the set temperature.

» Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. > > >Do
not put hot food into the refrigerator.

» Thefloorisnotlevel or stable. > > > If the refrigerator rocks when moved
slowly, balance it by adjusting its feet. Also make sure that the floor is strong
enough to carry the refrigerator, and level.

» Theitems put onto the refrigerator may cause noise. > > >Remove the items
on top of the refrigerator.

* Liquid and gas flows occur in accordance with the operating principles of your
refrigerator. Itis normal and not a fault.

» Fansare used in order to cool the refrigerator. It is normal and not a fault.

* Hotand humid weather increases icing and condensation. It is normal and not
afault.

» Doors are opened frequently or left ajar for a long time. > > > Do not open the
doors frequently. Close them if they are open.

» Dooris ajar. > > >(lose the door completely.

+ There might be humidity in the air; this is quite normal in humid weather.
When the humidity is less, condensation will disappear.
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No regular cleaning is performed. > > >Clean the inside of the refrigerator
regularly with a sponge, lukewarm water or carbonate dissolved in water.
Some containers or package materials may cause the smell. >>>Use a
different container or different brand packaging material.

Food is put into the refrigerator in uncovered containers. > > >Keep the food in
closed containers. Microorganisms spreading out from uncovered containers
can cause unpleasant odours.

Remove the foods that have expired best before dates and spoiled from the
refrigerator.

Food packages are preventing the door from closing. > > >Replace the
packages that are obstructing the door.

The refrigerator is not completely even on the floor. > > > Adjust the feet to
balance the refrigerator.

The flooris not level or strong. > > >Make sure that the floor is level and
capable to carry the refrigerator.

The food is touching the ceiling of the drawer. > > >Rearrange food in the
drawer.
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Gelieve eerst deze gebruiksaanwijzing te lezen!

Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd
en onder de meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd
gecontroleerd, u doeltreffend van dienst zal zijn.

Wij bevelen daarom aan dat u eerst zorgvuldig de volledige gebruiksaanwijzing
van uw product leest voordat u het product gaat gebruiken. Bewaar de
handleiding voor toekomstige raadpleging.

Deze gebruiksaanwijzing

* Helpt u uw toestel snel en veilig te gebruiken.

* Lees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.

* Volg de instructies, in het bijzonder die met betrekking tot veiligheid.

* Bewaar de gebruiksaanwijzing op een eenvoudig toegankelijke plaats
aangezien u deze later nodig kunt hebben.

* Daarnaast dient u ook de andere documenten die bij uw product worden
geleverd te lezen.

Let erop dat deze gebruiksaanwijzing ook voor andere modellen kan gelden.

Symbolen en hun beschrijvingen

Deze instructiehandleiding bevat de volgende symbolen:

@ Belangrijke informatie of nuttige gebruikstips.

A Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en
eigendommen.

A Waarschuwing tegen elektrische spanning.
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(i De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven niet
exact met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het
product behoren dat u hebt gekocht, zijn deze geldig voor andere modellen.
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E Belangrijke veiligheidswaarschuwingen

Gelieve de volgende
informatie goed te
bestuderen.
Niet-inachtneming

van deze informatie kan
verwondingen of materiéle
schade veroorzaken,

In dat geval worden alle
aranties en betrouw
aarheidsengagementen

ongeldig.

Originele
reserveonderdelen worden
geleverd gedurende een
periode van 10 jaar vanaf de
product aankoopdatum.

Bedoeld gebruik

WAARSCHUWING:
Indien het
apparaatin zijn
beschermingskap
A s of geplaatstis,

zorg ervoor dat de
ventilatieopeningen
niet gedekt zijn.

5

WAARSCHUWING:
Gebruik geen
mechanische
apparaten of andere
apparaten behalve
apparaten welke
door de producent
worden geadviseerd
om het proces
voor ontdooien te
versnellen.

WAARSCHUWING:
Beschadig
koelmiddelstroom
circuit niet.

WAARSCHUWING:

Gebruik geen
elektrische
apparaten welke
niet aanbevolen
worden door de
producent binnen de
opslag ruimten voor
voedsel.
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WAARSCHUWING:

Bewaar een
explosieve stoffen,
A zoals  spuitbussen
meteenontvlambaar
drijfgas, in dit
apparaat.
Dit apparaat S
ontworpen om
huiselijk ~ gebruik  of
bij onderstaande
soortgelijke gevallen
gebruikt te worden.
- Voor het gebruik
in  personeel keukens

bij winkels, bureaus en
overige werkplaatsen,

- Voor het gebruik
door klanten bij
boerderijen en hotels,
motels  en  overige
plaatsen waar klanten
kunnen verblijven.

- In omgevingen als
hostels;

- Soortgelijke
toepassingen welke
geendiensten in verband
met eten bieden of die
niet kleinhandelaar zijn.

|

Algemene veiligheid

. Wanneer u het
product wenst af

te voeren, raden wij
uaan de bevoegde
onderhoudsdienst

te raadplegen om de
benodigde informatie
en bevoegde instanties
te leren kennen.,

. Raadpleeg

uw bevoegde
onderhoudsdienst
voor alle vragen

en problemen met
betrekking tot de
koelkast. Voer geen
ingrepen aan de
koelkast uit enlaat
dit ook niet door
iemand anders doen
zonder de bevoegde
onderhoudsdienst op
de hoogte te stellen.

. Voor producten
met een diepvriesvak;
Eet geenijs of ijsblokjes
meteen nadat u deze
uit het diepvriesvak
heeft gehaald. (Dit kan
bevriezing in uw mond
veroorzaken.)



. Voor producten
met een diepvriesvak;
Plaats geen flessen of
blikjes met vloeibare
drankenin het
diepvriesvak Deze
zouden kunnen barsten.

. Raak ingevroren
levensmiddelen niet
met de hand aan; deze
kunnen aan uw hand
vastplakken.

. Verwijder de
stekker uit uw koelkast
voor u deze reinigt of
ontdooit.

. Bij het
schoonmaken en
ontdooien vande
koelkast mogen
geenstoomen
stoomreinigers gebruikt
worden. De stoomkanin
contact komen met de
elektrische onderdelen
en kortsluiting of een
elektrische schok
veroorzaken.

. Gebruik geen
onderdelen van uw
koelkast zoals de deur
als steun of opstapje.

. Gebruik geen
elektrische apparaten
binnenin de koelkast.

. Beschadig de
onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert,
niet door boor- of
snijdgereedschap.

De koelvloeistof kan
naar buiten geblazen
worden wanneer

de gasleidingen

van de verdamper,
leidingverlengingen of
oppervlaktecoatings
worden doorboord en
dit kan huidirritatie en
oogletsel veroorzaken.

. Dek of blokkeer de
ventilatieopeningen van
uw koelkast met geen
enkel materiaal.

. Elektrische
toestellen mogen
enkel door bevoegde
personen worden
hersteld. Reparaties
die door onbevoegde
personen worden
uitgevoerd kunnen een
risico voor de gebruiker
opleveren.
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. Sluit ingeval
van storing of tijdens
onderhouds- 0
reparatiewerken de
stroomtoevoer van

de koelkast af door

de zekering eruit te
draaien of de stekker
van het apparaat eruit
te trekken.

. Bij het uittrekken
van de stekker deze niet
aan de kabel uittrekken.

. Zorg ervoor dat
alcoholische dranken
rechtop worden
bewaard met dop goed
gesloten.

. Bewaar nooit
spuitbussen met

een ontvlambare of
explosieve inhoud in de
koelkast.

. Gebruik geen
andere mechanische
gereedschappen of
andere middelen om
het ontdooiproces te
versnellen dan deze
aangeraden door de
fabrikant.

. Dit product is niet
bestemd voor gebruik
door personen met

een fysieke, zintuiglijke
of mentale stoornis

of ongeschoolde of
onervaren mensen
(inclusief kinderen)
tenzij deze worden
bijgestaan door

een persoon die
verantwoordelijk is voor
hun veiligheid of die hen
dienovereenkomsti%
instructies geeft bij het
gebruik van het product

. Gebruik geen
beschadigde koelkast.
Neem contact op met
de dealer als u vragen
heeft.

. Elektrische
veiligheid van uw
koelkast wordt alleen
gegarandeerd wanneer
het aardingssysteemin
uw huis aan de normen
voldoet.,

. Blootstelling
van het product aan
regen, sneeuw, zon
enwind is gevaarlijk
met betrekking tot de
elektrische velligheid.

. Neem contact

op met een bevoegde
dienst wanneer de
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stroomkabel beschadigd
ISOm zo gevaar te
voorkomen,

. Steek tijdens
installatie nooit de
stekker van de koelkast
in de wandcontactdoos.
Er bestaat een kans op
overlijden of serieus
letsel.

. Deze koelkast is
enkel bestemd voor het
bewaren van voedsel.
Hij mag niet voor andere
doeleinden worden
gebruikt.

. Het label met
technische specificaties
bevindt zich aan de
linkerwand binnenin de
koelkast.

. Sluitje

koelkast nooit aan op
energiebesparende
systemen; deze
kunnen de koelkast
beschadigen.

. Als er zich een
blauwe lamp in uw
koelkast bevindt, kijk
hier dan niet voor

een lange tijd in met
het blote oog of met
optische hulpmiddelen.

Wacht minstens 5
minuten met het
inschakelen van de
koelkast na stroomuitval
bij manueel bediende
koelkasten.

. Deze
gebruikershandleiding
moet aan de nieuwe
eigenaar van het toestel
gegeven worden
wanneer het toestel
doorgegeven wordt,

. Vermijd schade
aan de stroomkabel

bij transport van de
koelkasten. De kabel
plooien kan vuur
veroorzaken. Plaats
geen zware voorwerpen
op de stroomkabel.

. Raak de stekker
niet aan met natte
handen wanneer deze
in het stopcontact
wordt geplaatst.
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. Plaats de stekker
van de koelkast niet in

het stopcontact als dit
stopcontact losis.

. Ermagom
veiligheidsredenen
geen water rechtstreeks
op de binnen- of
buitendelen van het
toestel gesproeid
worden.

. Sproei

geen stoffen met
ontvlambare gassen
zoals propaangas
dichtbij de koelkast
Om gevaar op vuur
en ontploffing te
voorkomen.

. Plaats geen
containers gevuld met
water op de koelkast;
dit kan bij morsen
elektrische schokken of
vuur veroorzaken.

. Laad de koelkast
niet te vol met voedsel.
Indien de koelkast
overladenis, kan
voedsel naar beneden
vallen bij het openen
en u kwetsen of de
koelkast beschadigen.

. Plaats geen
objecten op de

koelkast; deze kunnen
naar beneden vallen
wanneer u de deur open
of dicht doet.

. Productendie
een nauwkeurige
temperatuurregeling
nodig hebben (vaccins,
hittegevoelige
medicatie,
wetenschappelijke
materialen, enz.) mogen
niet in koelkast bewaard
worden.

. De koelkast moet
worden losgekoppeld
indien deze langdurig
niet wordt gebruikt.
Een mogelijk probleem
met de stroomkabel kan
vuur veroorzaken,

. De koelkast

kan bewegen als

de stelvoetjes niet
juist op de vloer
worden vastgezet,

De stelvoetjes juist
vastzetten op de vioer
kan voorkomen dat de
koelkast beweeqgt.
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. Hef de koelkast
niet aan het handvat
bij verplaatsing. Anders
breekt het.

. Als u het product
naast een andere
koelkast of diepvriezer
plaatst, moet de afstand
hiertussen minstens 8
cm zijn. Anders kunnen
aaneensluitende
zijwanden nat worden.

. Gebruik het
product nooit als

de sectie boven-

of achteraan op

het product dat
elektronische
printplaten

bevat, geopend is
(elektronische printplaat
deksel) (1).

Voor modellen met
een drinkfontein

. De druk van

de koud waterinlaat
mag maximum 8 bar
bedragen. Als uw
waterdruk hoger is
dan 5,5 bar moet u
een drukbegrenzer
gebruikenin uw
netwerk. Als u niet weet
hoe u uw waterdruk
kunt controleren,
moet u hulp vragen
van een professionele
loodgieter.

. Als het risico
bestaat op een
waterslageffect in uw
installatie moet u altijd
een waterslag preventie
apparatuur installeren,
Raadpleeg een
professionele loodgieter
als u niet zeker bent of
er een waterslageffect
aanwezigisin uw
installatie.

. Installeer deze
niet op de warme
waterinlaat. Neem de
nodige maatregelen
tegen het bevriezen
van de leidingen. De
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watertemperatuur
bedrijfsinterval moet
minimum 0,6°Cen
maximum 38°Czijn.

. Gebruik enkel
drinkwater.

Kinderbeveiliging

» |ndien de deur een slot heeft, moet
de sleutel buiten het bereik van
kinderen worden gehouden.

» Kinderen moeten onder toezicht
staan om te voorkomen dat ze met

het product knoeien.

Voldoet aan de WEEE-
richtlijn en de richtlijnen
voor afvoeren van het

restproduct:
Dit product voldoet
aan de EU-richtlijn

WEEE (2012/19/EU). Dit
product is voorzien van

- een classificatiesymbool

voor afvalsortering
van elektrische en elektronische
apparatuur (WEEE).

Dit product werd vervaardigd uit
onderdelen en materialen van hoge
kwaliteit die hergebruikt kunnen
worden engeschiktzijnvoorreclycling.
Gooihetrestproductaanheteinde van
zijn levensduur niet weg bij normaal
huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar het verzamelpunt voor recycling
van elektrische en elektronische
apparatuur. Raadpleeg uw plaatselijke
autoriteiten om te weten waar u deze
verzamelpunten aantreft.

Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product
voldoet aan de EU-richtliin RoHS
(2011/65/EU). Het bevat geen
schadelijke en verboden materialen
die in deze richtlijn zijn opgenomen.

HC-waarschuwing

Als het koelsysteem van uw
product R600a bevat:

Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom
tijdens gebruik en transport dat het
koelsysteem en de leidingen niet
beschadigd raken. In het geval van
schade: houd uw product weg van
mogelijke ontstekingsbronnen die
kunnen veroorzaken dat het product
vuur vat en ventileer de ruimte waarin
de unitis geplaatst.

Negeer deze waarschuwing als
het koelsysteem van uw product
R134abevat.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-
etiket aan de linkerwand binnenin de
koelkast.

Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.

12| NL



Aanwijzingen ter
besparing van energie

. Houd de deuren van uw
koelkast niet lang open.

. Plaats geen warme
levensmiddelen of drankenin de
koelkast.

. Overlaad de koelkast
niet zodat luchtcirculatie aan de
binnenzijde niet geblokkeerd wordt.

. Plaats de koelkast

nietin direct zonlicht of naast
warmteafgevende apparaten zoals
een oven, vaatwasser of radiator.
Houd uw koelkast minstens 30 cm
verwijderd van warmteafgevende
bronnen en minstens 5 cmvan
elektrische ovens.

. Bewaar uw levensmiddelen
in gesloten bakjes.

. Voor producten met een
diepvriesvak; U kunt een maximale
hoeveelheid voedsel in de diepvries
bewaren wanneer u de schappen
of lade uit de diepvries verwijdert.
De waarde voor energieconsumptie
van uw diepvries werd vastgesteld
door verwijdering van de diepvries
schappen of laden en onder de
maximum hoeveelheid. Er bestaat
geen risico bij het gebruik van een
schap of lade volgens de vorm en

grootte van hetin te vriezen voedsel.

. Bevroren voedsel in het
koelgedeelte ontdooien laat toe om
energie te besparen en behoudt de
voedselkwaliteit.

13
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Elinstallatie

/N Indien de informatie die in deze
gebruikershandleiding wordt
gegeven, niet wordt opgevolgd, is de
fabrikant in geen geval aansprakelijk.

Punten waarop gelet moet
worden bij de verplaatsing
van een koelkast

1. Uw koelkast moet van de stroom
zijn afgesloten. Voor het vervoer
van uw koelkast moet deze leeg zijn
gemaakt en gereinigd.

2. Voordat deze wordt verpakt,
moeten schappen, accessoires,
groentelade, enz.in de koelkast
worden vastgemaakt met tape en
beschermd zijn tegen stoten. De
verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden
en de vervoerregels op de
verpakking dienen strikt te worden
nageleefd.

3. Originele verpakkingen
schuimmaterialen moeten worden
bewaard voor toekomstig transport
of verhuizen.

Voordat u de koelkast
inschakelt,

Controleer het volgende voordat u

uw koelkast gaat gebruiken:

1. Bevestig 2 plastic wiggen zoals
hieronder afgebeeld. Plastic
wiggen zijn bedoeld om afstand te
houden, om zo een luchtcirculatie
te behouden tussen uw koelkast en
de muur. (De afbeelding is slechts
een schets enis niet gelijk aan uw
product.)

e De condensator van uw apparaat bevindt zich aan de achterzijde,
zoals hieronder afgebeeld. Om energiezuiniger te zijn met minder
energieverbruik trekt u de condensator naar uzelf toe, zoals
aangegeven op onderstaande afbeelding.

* |s mogelijk niet beschikbaar in alle modellen

initial position

better energy
efficiency

14
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2. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk "Onderhoud en reiniging”.

3. Sluit de stekker van de koelkast
aan op het stopcontact. Als de
koelkastdeur wordt geopend, gaat
de binnenverlichting van de koelkast
aan.

4. Alsde compressor begint te
draaien, komt er een geluid vrij. De
vloeistof en de gassen die zichin
het koelsysteem bevinden, zouden
ook wat lawaai kunnen veroorzaken
zelfs wanneer de compressor niet
werkt, Ditis normaal.

5. De buitenkant van de koelkast
kan warm aanvoelen. Ditis
normaal. Deze oppervlakken zijn
bedoeld om warm te worden om
condensvorming te voorkomen.

Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard
stopcontact, beschermd door een
zekering met de juiste capaciteit.
Belangrijk:

» Deaansluitingmoet in naleving zijn
met nationale voorschriften.

» Destroomstekker moet na
installatie eenvoudig bereikbaar zijn.

* Elektrische veiligheid van uw
koelkast wordt alleen gegarandeerd
wanneer het aardingssysteem in uw
huis aan de normen voldoet.

» Hetvoltage op het etiket dat
zich links binnenin uw product
bevindt moet gelijk zijn aan uw
netstroomvoltage.

* Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet
worden gebruikt.

15

/\ Een beschadigde stroomkabel
kabel moet door een gekwalificeerd
elektricien worden vervangen.

/\ Het product mag niet in werking
worden gesteld voordat het
gerepareerd is! Er bestaat anders
gevaar op een elektrische schok!

Afvoeren vande
verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik
van kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies zoals bepaald door uw
lokale autoriteiten. Gooi het niet weg
met het normale huishoudafval, maar
maak gebruik van ophaalplaatsen
voor verpakkingen die door lokale
autoriteiten zijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast
is vervaardigd uit herbruikbare
materialen.

Afvoeren van uw oude
koelkast

Voer uw oude koelkast af zonder het
milieu op enige wijze te schaden.

* Ukunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoerenvan
uw koelkast.

Voordat u uw koelkast afvoert,
snijd de elektrische stekker af.
Indien het apparaat is uitgevoerd
met deursluitingen, dit slot dan
onbruikbaar maken om kinderen
tegen gevaar te beschermen.
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Plaatsing en installatie

/\ Als de toegangsdeur van de
kamer waarin de koelkast wordt
geinstalleerd niet breed genoeg is
voor de koelkast om erdoor te passen,
bel dan de bevoegde dienst zodat
deze de deuren van uw koelkast kan
verwijderen en de koelkast zijdelings
door de deur kan.
1. Installeer uw koelkast op een plaats
waar deze gemakkelijk kan worden
gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen
endirect zonlicht.

3. Ermoet geschikte luchtventilatie
rond uw koelkast zijn om een
efficiénte werking te verkrijgen.
Als de koelkast in een uitsparing
in de muur wordt geplaatst, moet
er minstens 5 cm afstand zijn
ten opzichte van het plafond en
minstens 5 cm ten opzichte van
de muur. Plaats uw product niet
op materialen zoals een kleden of
vloerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een vlak
vloeroppervlak om schokken te
vermijden.
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1 voorbereiding

Uw koelkast moet worden
geinstalleerd op minstens 30 cm
afstand van warmtebronnen zoals
kookplaten, centrale verwarming en
kachels en op minstens 5 cm afstand
van elektrische ovens. De koelkast
mag niet in direct zonlicht worden
geplaatst.

De omgevingstemperatuur van

de kamer waarin u de koelkast
installeert dient minstens -15°C te
zijn. In verband met efficiéntie wordt
gebruik van uw koelkast in koudere
omstandigheden niet aanbevolen.

Controleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schooniis.

Bij installatie van twee koelkasten
naast elkaar, moeten de koelkasten
op een afstand van minstens 2.cm
van elkaar worden geplaatst.

Wanneer u de koelkast voor de
eerste keer in gebruik neemt,
gelieve tijdens de eerste zes uur
de volgende instructiesin acht te
houden.

- De deur niet regelmatig openen.

- Koelkast moet in bedrijf gesteld
worden zonder levensmiddelen.

- De stekker van de koelkast

niet uittrekken. Indien zich een
stroomstoring voordoet buiten uw
macht, zie de waarschuwingenin
het deel "Aanbevolen oplossingen
voor problemen”,

De manden/lades die met het
koelcompartiment worden
meegeleverd moeten altijd
worden gebruikt om voor een
laag energieverbruik en betere
opslagcondities te zorgen.
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Wanneer voedsel in contact komt
met de temperatuursensorin het
vriezercompartiment dan kan dit het
energieverbruik van het apparaat
verhogen. Derhalve dient contact
met de sensor(s) voorkomen te
worden.

Originele verpakking en
schuimmaterialen moeten worden
bewaard voor toekomstig transport
of verhuizen.

In bepaalde modellen schakelt het
instrumentenpaneel uit 5 minuten
nadat de deur werd gesloten. Het
wordt opnieuw ingeschakeld als de
deur wordt geopend of als een knop
wordt ingedrukt.

Als gevolgvan
temperatuurschommelingen
door het openen/sluiten van de
deur van het product tijdens zijn
werking, is condens op de deur-/
koelkastschappen ende glazen
houders normaal



De deuren omkeren

Ga verder in numerieke volgorde.

—

@

\4% | —
@ - ®



E Gebruik van de diepvriezer

| set || -18 -20 -22 -24 [} | £ | Quick |
| | | |
1 2 3 4
1. Functie Diepvriesinstelling Als u grote hoeveelneden verse
Met deze functie kunt U levensmiddelen wilt koelen, is het
de temperatuur VOoOor het raadzaamomdeze functie te activeren

diepvriesgedeelte instellen.

Druk op deze knop om de
temperatuur van het koelvak in te
stellen op - (warmste), -, ---, ----, -----
(koudste) respectievelijk.

2. Aanduiding Hoge temperatuur /

Foutaanduiding

Dit lampje gaat branden bijj
hoge  temperatuurstoringen  en
foutmeldingen.

3. Aanduiding Snelvriezen

Dit pictogram brandt wanneer de
Snelvries-functie actief is.

4. Functie Snelvriezen

Wanneer u drukt op de knop
Snelvriezen, zal de temperatuur van
het vak kouder zijn dan de ingestelde
waarden.

Deze functie kan worden gebruikt
wanneer levensmiddelen in het
vriesvak worden geplaatst die snel
moeten worden afgekoeld.

voordat u ze in de diepvriezer plaatst.

De Snelvries-indicator blijft branden
wanneer de Snelvries-functie is
ingeschakeld. Om deze functie te
annuleren

drukt u nogmaals op de Snelvries-
knop. De Snelvries-aanduiding gaat
uit en keert terug naar de normale
instellingen.

Als u deze functie niet annuleert,
wordt de Snelvries-functie 2 uur
later automatisch uitgeschakeld of
wanneer de diepvriezer de gewenste
temperatuur bereikt. Deze functie
wordt niet opgeroepen wanneer de
stroom herstelt na een stroomstoring.

G De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven niet
exact met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het
product behoren dat u hebt gekocht, zijn deze geldig voor andere modellen.
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Verse etenswaren
invriezen

Het wordt aanbevolen om
levensmiddelen te verpakken of
af te dekken voordat u deze in de
koelkast plaatst.

Warme levensmiddelen en
dranken moeten eerst afkoelen tot
kamertemperatuur voor u ze in de
koelkast plaatst.

De levensmiddelen die u wenstin
te vriezen dienen vers en van goede
kwaliteit te zijn.

De levensmiddelen moetenin
porties worden verdeeld op basis
van de dagelijkse of maaltijd
gebaseerde consumptiebehoeften
van het gezin.

Levensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging

te voorkomen, zelfs wanneer ze
slechts gedurende een korte periode
worden bewaard.

Materialen die voor verpakking
worden gebruikt moeten scheurvast
zijn en bestand zijn tegen koude,
vocht, geuren, olie en zurenen
moeten luchtdicht zijn. Daarnaast
moeten ze goed afgesloten worden
en gemaakt zijn van eenvoudig te
gebruiken materialen geschikt voor
gebruikin een diepvriezer.

Bevroren levensmiddelen moeten
meteen na ontdooiing worden
gebruikt en mogen nooit opnieuw
worden ingevroren,

Gelieve de volgende instructies
in acht te nemen om de beste
resultaten te bereiken.
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1.

Vries nooit te grote hoeveelheden
levensmiddelen in één keerin. De
kwaliteit van het voedsel blijft het
best geconserveerd wanneer het
zo snel mogelijk goed totin het hart
wordt ingevroren.

Warm voedsel in de diepvriezer
plaatsen, heeft tot gevolg dat het
koelsysteem aan één stuk door blijft
werken totdat het voedsel vast is
diepgevroren.

Zorg er goed voor geen
diepvriesproducten te mengen met
verse etenswaren.

Aanbeveling voor
het bewarenvan
diepvriesvoedsel

NL

Voorverpakte commerciéle
diepvriesproducten dienen conform
de instructies van de fabrikant

te worden bewaard gedurende

(4 ster) in het vak voor
diepvriesproducten.

Om de kwaliteit van de fabrikant
van de diepvriesproducten en
voedingswinkel te behouden, dient
u het volgende in acht te nemen:

. Plaats de diepvriesproducten na

aankoop zo snel mogelijk in de
diepvriezer.

Zorgdat deinhoud gelabeldis en
van datum is voorzien.

Overschrijd nooit de "Te gebruiken
voor" of "Tenminste houdbaar tot"
data op de verpakking.



Ontdooien
Het diepvriesgedeelte
automatisch.

Het plaatsen van de
levensmiddelen

ontdooit

Verschillende
ingevroren
levensmiddelen
zoals vlees, vis, ijs,
groenten enz.

Schappen van het
diepvriesgedeelte

Eierrek Eieren

Levensmiddelen
in pannen, bedekte
borden, gesloten
bakjes.

Schappen van het
koelgedeelte

Kleine en verpakte
levensmiddelen of
drank (zoals melk,
vruchtensap en bier)

Deurvakken
koelgedeelte

Groentelade Groente en fruit

Delicatessen (kaas,

Vershoudgedeelte boter, salami enz.)

Diepvriesinformatie

Om levensmiddelen in
kwaliteit te houden, moeten ze

zo snel mogelijk worden ingevroren
wanneer ze in een koelkast worden

goede

geplaatst.
Hetismogelijk omde levensmiddelen
gedurende lange tijd op een

temperatuur van -18°C of lager te
bewaren.
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U kunt de versheid van
levensmiddelen gedurende
vele maanden bewaren (bij een

temperatuur van -18°C of lager in de

diepvriezer).

WAARSCHUWING! A

* Delevensmiddelen moetenin
porties worden verdeeld op basis
van de dagelijkse of maaltijd
gebaseerde consumptiebehoeften
van het gezin.

¢ Levensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging
te voorkomen, zelfs wanneer ze
slechts gedurende een korte periode
worden bewaard.

» Benodigde materialen voor
verpakking:

» Plakband dat bestand is tegen
koude

e Zelfklevende etiketten
 Elastiekjes
* Pen

Materialen die voor verpakking
worden gebruikt moeten scheurvast
zijn en bestand zijn tegen koude,
vocht, geuren, olie en zuren.

In te vriezen levensmiddelen mogen
niet in aanraking komen met eerder
ingevroren stukken om gedeeltelijke
ontdooiing daarvan te voorkomen.

Bevroren levensmiddelen moeten
meteen na ontdooiing worden
gebruikt en mogen nooit opnieuw
worden ingevroren.
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Onderhoud en reiniging

Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

/N Wijbevelen aan dat u de stekker
uit het toestel trekt voordat u met
reinigen begint.

/\ Gebruik nooit scherpe voorwerpen,
zeep, huishoudproducten,
afwasmiddel of boenwas om te
poetsen.

In producten die geen No Frost
hebben ontstaan erop de
achterwand van het koelvak
waterdruppels en een vingerdikke
ijslaag. Maak het niet schoon; doe er
nooit olie op soortgelijke middelen op.

G Gebruik uitsluitend licht vochtige
microvezeldoeken om de buitenkant
van het product schoon te maken.
Sponzen en andere soorten
schoonmaakdoeken kunnen het
oppervlak krassen.

G Gebruik lauwwarm water om de kast
van uw koelkast schoon te maken en
wrijf deze droog.

G Gebruik een vochtige doek,
uitgewrongen in een oplossing van
één koffielepel natriumbicarbonaat
voor 50 cl water, om de binnenkant
schoon te maken en wrijf vervolgens
droog.

/\ Zorg ervoor dat er geen water in
de lamp en andere elektrische
onderdelen binnensijpelt.

/\ Als uw koelkast voor een lange
periode niet zal worden gebruikt, trek
dan de stroomkabel uit, verwijder
alle etenswaren, maak de koelkast

schoon enlaat de deur op een kier
staan.

G Kijk de deurgrendels regelmatig na
om u ervan te overtuigen dat ze
schoon en vrij van etensresten zijn.

/\ Om deurroosters te verwijderen,
verwijder de inhoud en druk
het deurrooster vervolgens
eenvoudigweg naar boven vanaf de
basis.

/\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen
of water dat chloor bevat om de
buitenkant en de verchroomde
onderdelen van het product te
reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie
op dergelijke metalen oppervlakken.

/\ Gebruik geen scherpe en schurende
werktuigen of zeep, huishoudelijke
reinigingsmiddelen, oplosmiddelen,
benzine, benzeen, was, etc. Zo
niet zullen stempels op plastic
onderdelen loskomen en kunnen
vervormingen optreden. Gebruik
warm water en een zachte doek om
te reinigen en te drogen.

Bescherming van de plastic
opperviakken

G Plaats geen vioeibare olie of in olie
bereide maatlijden in uw koelkast
in onafgedichte bakjes. Deze
kunnen de plastic oppervlakken van
uw koelkast beschadigen. Mocht
u olie morsen op de kunststof
oppervlakken, reinig dit deel van
het oppervlak dan direct met warm
water en spoel af.
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Aanbevolen oplossingen voor problemen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u
tijd en geld besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen
uit defect vakmanschap of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde
functies die hier beschreven zijn niet tot uw product behoren.

De koelkast werkt niet.
» Zitde stekker van de koelkast goed in het stopcontact? Steek de stekker in het
stopcontact.
* |sde zekering van het stopcontact waarop de koelkast is aangesloten of de
hoofdzekering gesprongen? Controleer de zekering.
Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL
CONTROL en FLEXI ZONE).
» Zeer koude omgevingsomstandigheden. Regelmatig openen en sluiten
van de deur. Zeer vochtige omgevingsomstandigheden. Bewaren van
levensmiddelen met vloeistof in open bakjes. De deur staat op een kier. Zet de
thermostaat kouder.
» Zorgdat de deur minder lang open staat of dat deze minder vaak wordt
geopend.
» Dek de eetwaar die in open bakjes wordt bewaard af met een daarvoor
geschikt materiaal.
* Veegcondens af met een droge doek en controleer of condensvorming
aanhoudt.
De compressor draait niet
* Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende
plotselinge stroomuitval of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de
druk van het koelmiddel in het koelsysteem van de koelkast niet in balansis.
De koelkast gaat na ongeveer 6 minuten draaien. Neem contact op met de
onderhoudsdienst wanneer uw koelkast na deze periode niet start.
» Dekoelkast zit in een ontdooicyclus. Dit is normaal voor een volledig
automatisch ontdooiende koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.
» De stekkervan uw koelkast steekt niet in het stopcontact. Zorg ervoor dat de
stekker correct in het stopcontact is gestoken.

» Zijn de temperatuurinstellingen goed ingesteld?

» De stroom werd mogelijk onderbroken.
De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.
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»  Uw nieuwe product kan breder zijn dan de vorige. Dit is normaal. Grote
koelkasten werken gedurende langere tijd.

» De omgevingstemperatuur kan hoog zijn. Dit is normaal.

» De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan
zijn volgeladen met etenswaren. Het compleet afkoelen van de koelkast kan
enkele urenlanger in beslag nemen.

» (Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast
zijn geplaatst. Warme levensmiddelen maken dat de koelkast langer werkt tot
deze eetwaar de veilige bewaartemperatuur heeft bereikt.

» Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier
hebben gestaan. De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen maakt
dat de koelkast langer werkt. Open de deuren minder vaak.

» Dedeurvan het diepvries- of koelgedeelte kan op een kier hebben gestaan.
Controleer of de deuren goed gesloten zijn.

» Dekoelkastis zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur hoger en
wacht tot de temperatuur wordt bereikt,

» Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken
of niet goed geplaatst zijn. Maak de afdichting schoon of vervang deze. Een
beschadigde/gebroken afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken
om de huidige temperatuur te handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende
is.

» Dediepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. Stel de
diepvriezertemperatuur hoger in en controleer,

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de diepvries temperatuur voldoende
is.

» Dekoelkasttemperatuuris mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

» Dekoelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer hoog.
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» Dekoelkasttemperatuur is mogelijk zeer warm ingesteld. Koelkastinstelling is
van invloed op de temperatuur van de diepvriezer. Verander de temperatuur
van de koelkast of diepvriezer totdat de temperatuur van de koelkast of
diepvriezer het gewenste niveau bereikt.

» Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier
hebben gestaan; doe ze minder vaak open.
* Dedeuris mogelijk op een kier blijven staan; doe de deur volledig dicht.

* Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast
zijn geplaatst. Wacht tot de koelkast of diepvriezer de gewenste temperatuur
heeft bereikt.

» De koelkast kan recentelijk ingeschakeld zijn. Het kost tijd om de koelkast
volledig te laten afkoelen.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer de koelkast werkt.

» Dewerking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen defect.

Vibratie of geluid.

» Devloeris niet gelijk of is zwak. De koelkast kantelt een beetje wanneer
langzaam wordt bewogen. Zorg dat de vloer vlak vlak en sterk genoeg is om de
koelkast te dragen.

» Hetgeluid kan worden veroorzaakt door voorwerpen die op de koelkast zijn
geplaatst. Voorwerpen bovenop de koelkast moeten worden verwijderd.

Een geluid van morsende of sprayende vloeistof komt uit de koelkast,

* Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw
koelkast. Dit is normaal en geen defect.

Een geluid van wind die blaast.

» Erworden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en
geen defect.

Condens op de binnenwanden van de koelkast.

» Metwarm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal
en geen defect.

» Dedeuren kunnen op een kier hebben gestaan, zorg ervoor dat de deuren
volledig gesloten zijn.

» Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier
hebben gestaan; doe ze minder vaak open.

Vocht aan de buitenkant van de koelkast of tussen de deuren.

 Deluchtis mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de
vochtigheid minder wordt, zal de condens verdwijnen.

Slechte geur binnenin de koelkast.
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De binnenkant van de koelkast moet gereinigd worden. Maak de binnenkant
van de koelkast schoon met een spons met lauw of sodawater.

Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken.
Gebruik een ander bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

De deur sluit niet.

Het kan zijn dat voedselpakketjes veroorzaken dat de deur niet sluit. Verplaats
de pakketjes die de deur belemmeren.

De koelkast staat niet volledig waterpas op de vloer en wiebelt wanneer ze
lichtjes wordt verplaatst. Stel de hoogteschroeven anders in.

De vloer is niet gelijk of stevig. Zorg dat de vloer viak is en de koelkast kan
dragen.

Groenteladen zitten vast.

De levensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. Herschik de
levensmiddelenin de lade.
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YBaxkaeMblin NoKynaTens,

Mbl xoTnm, 4TO6bI Bbl M3BREKNN MakCUManbHYHO NOMb3y M3 Hallen NpogyKuuu,
N3roTOBMNEHHOW C MOMOLLIbHO COBPEMEHHOIO 060pYA0BaHNS B YCIOBUSX TLLATENBHOMO
KOHTPOMs KayecTBa.

[na atoro neped UCNonb30BaHMEM MOMHOCTBIO MpoYUTanTe PYKOBOACTBO MO
3KCnnyaTaumm yCTpoMUCTBa M COXpaHUTE PYKOBOACTBO B Ka4eCTBE UCTOYHMKA AN
cnpaeok. Ecnu Bbl nepegaanTe yCTPOMCTBO APYroMy nuuy, nepegante BMecTe ¢
HUM 1 JaHHOE PYKOBOACTBO.

CobGniopaiite pykoBOACTBO MO 3KCMyaTauumn ans 6bIcTporo u 6e3onacHoro UCnonbL30BaHuA

ycTponcTBa.

* [lpoytuTe pyKOBOACTBO MO 3KCMryataummn nepes yCTaHOBKOM U UCMOMNb30BaHMEM
YCTPOMCTBA.

» Bcerga cobntogarite COOTBETCTBYHOLLME MpaBunia TEXHWKM 6e30nacHOCTW.

»  XpaHuTe PyKoBOACTBO MO 3KCMyaTauum nNog pyKom Ans UCMOoNb30BaHWs B
BynyLiem.

+ [lpodtuTe BCE Apyrne JOKYMEHTbI, MOCTaBnseMble C AaHHbIM YCTPONCTBOM.

MwmeliTe B Buay, YTO HacTosiLee pPYKOBOACTBO MO 3KChfyatauum MOXeT
NPUMEHATLCS K HECKOMNBbKMM MOZENsM yCTponcTea. B pykoBoacTBe SCHO yKa3aHbl
BCE pasnuyua Mexagy pasHbIMnU MOAENSAMN.

CuMBOSIbI ¥ NPUMeYaHusi
B pykoBoACTBE MO IKCMIyaTaLyUm UCMONb3YIOTCA Crefytolme CUMBONbI:

BaxxHasi nHdopmaums u
nornesaHble COBEThI.

OnacHoCTY Anst XXU3HU n
NUMYyLLLECTBA.

A OnacHocTb nopaxeHuA

ANEKTPNYECKNM TOKOM.

YnakoBka ycTponcTtea
N3roToBneHa u3
BTOPCbIPbS B
COOTBETCTBMM C
HaLMOHaNbHbIM
3aKoHoaaTenbLCcTBOM 06
oKpyXatowlen cpege.
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n YKa3aHus no TexHMke 6e30nacHOCTU U 3almTe

oKpy»KatoLen cpenbl
B stom pasgene npuBeneHbl ykasaHud no TeXHUKe 6e3OI'IaCHOCTVI,
CO6J'HOD,€HM€ KOTOPbIX HeO6XO,EI,VIMO Ond npegorspalleHna nonyvyeHuns
TpaBM U MaTepumaribHoro yLuep6a. Heco6moueHme 3ATUX yKa3aHVIl7I
npmeedeT K NOMHOMY aHHYINMPOBaHUIO FapaHTMﬁHbIX 00sa3aTeNbCTB B
OTHOLUEeHUN OaHHOIo n3gernng.
Ncnonb3oBaHue No Ha3HA4YeHUIo

BHumaHume:Bospems
XPaHEHVIS1 VN YCTaHOBKM
YCTPOVICTBA YOEOUTECH B TOM,
YTO €10 BEHTUIALMOHHbIE
OTBEPCTSI OTKPbITH .

BHumaHwme:[1ns yokoperysi
MpoLiecca OTTavBaH/A A

HE NaN3YNTECH KaKIMH OO
MEXaHHECK/IMI YCTPOVICTBAMA
W ZPpYrMK YCTPOCTBaMI, 38
VCKITKOHEHVIEM peKOMEHYEMbIX
MPOV3BOOMTENIEM.
BHumaHume:He gonyckamre
NOBPEXKIEHVS Lienn
XraaoareHTa.
BHumaHume: He nons3yvrecs
B OTCEKaX 15 XpaHeHUs
MPQYKTOB MUTaHVS YCTPOCTBA
rexTpYHeCcKMM Mprbopami,
He pexoMeHayeMbIMA
VSIOTOBUTENIEM.
BHumaHune:B
XONOAUNbHUKE HENb3S
XpaHUTb B3pbiBYaTbIE
BELecTBa, Takme
Kak 6annoH4mKun c
BOCMNaMEeHSA0LLNMUNCS
cXaTblMX razamu.

OTO YCTPOMCTBO pa3paboTaHO Ans MCNonb3oBaHuMs B ObITy wnu
NoA06BHbIX YCNOBUSAX

- [ns ncnonb3oBaHuWs Ha CNy»KeBHbIX KyXHSIX MarasmHoB, 0opnucoB
n opyrnx paboymx MecT;

- [na vcnonb3oBaHUS KNMEHTaMM B DEPMEPCKMX OOMax U
oTensax, MOTensax U ApYrnx roCTUHUYHbBIX 3aBEAEHUSX.

> BB b P

XonoguneHuk / PykoBoacTeo no

4/24 RU aKcnnyaTtauun



Yka3aHua no 6e30nacHOCTU U OXpaHe OKpyxatoLen cpeabl

- B NMaHCMOHaX;
- B ApYrnx cdepax NPUMEHEHWs!, 3a UCKIOYEHNEM NpeanpusaTmi
06LLIECTBEHHOIO NUTAHNS U PO3HUYHOW TOPrOBIN.

1.1. O6Gwue npaBuna TexHUKN 6e3onacHoOCTU

» Koakcnnyatauum xonogurbH1Ka He OOMMKHbI JOMYCKaTbCA Noan ¢
hm3NYECKNMIM, CEHCOPHBIMU U NMCUXUYECKUMWN OTKITOHEHMAMM 6e3
HanM4Ms HaBbIKOB 1 OMbiTa obpalleHnsa ¢ nogobHbIMY Npubopamu, a
TaKke OeTN. JKcnnyataums xonogunbHUKa TakumMmn nogbMy ormkHa
NMPOBOAMTLCA TONBbKO NoA HAbntoAeHWEM LA, OTBETCTBEHHOTO 3a X
6e3onacHoOCTb, Nocrne NPOBEeAEHUSI COOTBETCTBYHOLLIErO MHCTPYKTaXa.
He paspeluaiite oeTsiM urpaTb C XONOAUIBHUKOM.

+ B cnyyae HeHopMmanbHOM paboTbl XOnoanbHMKa OTKIOYUTE ero ot
SrEKTPUYECKON CETU (BbITaLLMTE LUTENCENBbHYIO BUMKY LUHYpa NUTaHWA
N3 PO3ETKN).

* [Mocne n3ene4yeHnst BUNKM NUTaHMS U3 PO3ETKM NOAOKANTE HE MEHee
5 MUHYT, Npexxae YeM BCTaBNATb ee CHOBA.

«  OTKNoYanTe XONOAUIbHUK OT CETU ANEKTPONUTAHUS, KOraa OH He
1cnornb3yeTcs.

* He npukacanTtech K LUTeNcernbHOM BUSKE LUHYpa NUTaHUA BRNaXXHbIMU
pykamu! He ageprante 3a kabenb, YTOObI BbITALLMTL LUTENCENbHYHO
BUIKy. Bcerma 6eputech 3a Kopryc LUTENCenbHOM BUMKU.

* He BcTaBnsanTe BUIKY NUTaHUSI XONOAWITbHUKA B pa3bonTaHHyo
PO3eTKY (B KOTOPOM BUSIKa OEPXKUTCSH NSI0XO0).

* Heobxoammo oTknodaTh XONoaUbHYK OT 31EKTPOCETU BO BPEMS
YCTaHOBKM, TEXHNYECKOrO OBCNY>XMBAHWNS, OYUCTKU U PEMOHTA.

» Ecnu xonoaunsHuk He ByaeT aKkcninyaTMpoBaTbCA HEKOTOPOE BPeEMS,
OTCOEAMHWTE ero BUIKY NMUTaHWUA OT PO3eTkn 1 ybepuTe 13 Hero Bce
NPOAYKTbI.

+ 3anpeLyaertcs akcniyaTtaums XonoausbHMKa Npy OTKPbITOM OTCEKe
C MeyaTHbIMW NnaTamMu, PacronoKeHHOM BBEPXY B 3aQHEN YacTu
xonoaunbHvKa (KpbILLKa oTceka ¢ anekTpuyeckumun nnatamm) (1).

Lt

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
aKcnnyaTtaumm
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YkazaHua no 6e3o0nacHoOCTU U OXpaHe oxpyx(arow.eﬁ cpeabl

 He ucnonbayiiTe naporeHepaTopbl M NapoobpasHbie ovuLLatoLLmne
matepuarbl Ans O4UCTKU XONOAUMbHUKA U NaBneHns
06pa3zoBaBLLEerocs BHyTpY Nbaa. Map MOXeT NonacTb B 30HbI C
anNeKTpoobopya0BaHMEM U MPUBECTM K KOPOTKOMY 3aMbIKaHIO
ANEKTPUYECKUNX Liernen UM K NMOPaKeHUIo SreKTPUYECKUM TOKOM.

* He BbIinonHsnTe O4YMNCTKY XonogunbHWKa pachnbifiidada Ui BblfinBasa Ha
Hero BOD,y! OnacHocTb NnopaxXeHud ANneKkTpn4ecknm TOKOM!

* B cnyyae BO3HWKHOBEHWSI HEMCNPABHOCTW NpeKpaTuTe aKcniyaraumo
anekTponpunbopa, Tak Kak 3TO MOXET NPUBECTM K NMOPaXKEHMIO
3NeKTpUYECKUM TOKOM. [pexxae Yem BbINONHUTL Kakne-nmbo
AencTBud, obpatnTecb B aBTOPU30BAHHBIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

* [logkntovante XonoamnbHKK K pO3ETKE C 3a3eMreHnemM. 3asemneHme
Lenu NUTaHMs AOIMKHO ObITb BbINOMHEHO KBANMMULUMPOBaHHbLIM
SMEKTPUKOM.

* Ecnu B xonoaunbHMke ncnonb3yeTcs CBETOANOAHOE OCBELLEHME,
B Crlydae BO3HWKHOBEHWS Kakux-nnbo npobrem unv ansi 3aMeHbl
ocBeLLeHMs obpallanTecb B aBTOPU30BAHHBLIN CEPBUCHbLIN LIEHTP.

* He npukacanTech K 3aMOPOXKEHHbLIM NPOAYKTaM BAAXHbIMW pyKamu!
Pyku moryT npumep3sHyTh!

* He nomeLluanTe xumaKocTu B ByTbinkax n 6aHkax B MOPO3USbHYHO
kamepy. VIx moxeT pasopBaTb!

+ [lomeLLanTe >XnMOKoCTU B BEPTUKASTLHOM MONOXEHUU C NIIOTHO
3aKPbITON KPbILLKOMW.

* He pacnbinganTe BocnnaMeHsieMble BeLecTBa paaom C
XOINOAUINBbHUKOM, TaK Kak OHU MOTyT BOCMSTAMEHUTLCA UM B3OPBaTLCS.

* 3anpeLlaeTcs XpaHnUTb BOCMaMeHsieMble BELLECTBA U NPeAMETbI C
BOCMSIaMEHSIEMbIM ra30M (a3p030SU 1 T.N.) B XONOANUMbHUKE.

* He craBbre COCyAbl C XXMOKOCTbHO Ha XOnogunbHUK. I'IponMB BOAbI
Ha getanun nog Hanps>XeHnem MOXeT NMPUBECTU K NOPaXEHUIO
ANEeKTPU4EeCKMM TOKOM UIN K ONMacCHOCTU BO3ropaHuA.

 BosgeictBue Ooxas, CHera, CONHEYHbIX NyYei Unv BeTpa MOXeT
NPVBECTU K NMOPaXKEHUIO 3EKTPUYECKUM TokoM. [py nepectaHoBKke
XOnoAmnnbHUKa He NepeHocuTe ero 3a ABEPHYHO pyyKy. Pyuka moxet
oTopBaTbCs.

+ Cobntogarite OCTOPOXHOCTb, YTOBbI HE 3aLLEMUTb PYKM UK YacTu
Terna B ABWKYLLIMXCH YaCTAX BHYTPU XONOAUIbHMKA.

* He nogHumanTech 1 He obriokaunBanTeCh Ha ABEPb, ALWMKM U apyrue
4YacTu XonoamunbHMKa. OTO MOXET NPUBECTU K ONPOKMALIBAHUIO
XOnogunbHUKa 1 NOBPEXAEHWUIO AeTanemn.

» Cobntoganite 0OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE 3aMnyTaTbCs B LLUHYPE NMUTaHUS.

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no
6/24 RU akcnnyarauum



Yka3aHua no 6e3o0nacHOCTU U OXpaHe OKpyxatoLen cpeabl

1.1.1 MNMpeapynpexaeHne o6 onacHOCTU AJIA XXU3HU
Ecnu B xonoaunnbH1Ke ncnonb3yeTcs oxnaxajarLasa cuctema,
paboTatowasn Ha rase-xnagareHte R600a, He gonyckanTe
NoBpPEXAEHMSI CUCTEMBI OXNaXaeHust u ee TpybokK B npoLecce
SKcrnyartauum n nepemeLleHmnd xonoaunrbHUKa. ToT XnagareHt
orHeonaceH. B Cliydae noBpexaeHnda CUCTEMbI OXITaXaeHUA
oTo4BUHbTE XONnogulibHUK OT UICTOYHUKA OrHA N HemMelneHHO
NpoOBETPUTE NOMELLEHNE.

Ha aTukeTke Ha OokoBow
BHYTPEHHE NOBEPXHOCTM
XonogunbHuKa

G] crneBa ykasaH Tun
NCNoNb3yemoro B
XonogunbHuKe rasa-
xnagareHTa.

1 1.2 ina moaeneun ¢ (poHTaHYMKOM AN NUTbA
* [laBneHue xonoaHoN BoAbl Ha BXOAE AOMMKHO COCTaBIISATL MaKCMyM
90 dyHTOB Ha KBagpaTHbIn Atonm (620 kPa). Ecnn gaeneHve Bogp!
Oynet npesbiwatb 80 doyHTOB Ha kBaapaTtHbIn Aonm (550 kPa),
cnepfyet UCnornb30BaTh 45151 B BOAOMPOBOAHOM CUCTEMBI KIlanaH
orpaHnyeHuns gaenexHuns. Ecnm Bl He 3HaeTe, Kak NpoBeEpPUTb
AaBsneHve Bodbl, 06paTnTech 3a NOMOLLbIO K NPOdIeCCUOHaIbHOMY
CaHTexXHMWKy. Ecnn Bo Bpemsl yCTaHOBKM CyLLECTBYET PUCK
rMAapaBnMyeckoro yaapa, Bceraa ucnorb3ymte obopyaosaHve asis
npeaoTBpaLleHns rmapoyaapa. Ecnm Bel He yBepeHbl B OTCYTCTBUM
pucka rugpoygapa, obpatutecs K npodeccroHarnbHbIM CaHTEXHUKAM.

* He ycraHaBnuBaTtb Ha Bxofe ropsider Bogsl. Cnegyer npeanpuHsTb
HeobxoanMble Mepbl NPeJOCTOPOXKHOCTU AN NPEAOTBPALLEHNS pUcKa
3amep3aHus LWnaHroB. Pabounn nHTepsan Temneparyp Bogpl Oyaer
coctaenAtb He MeHee 33°F (0,6°C) n He 6onee 100°F (38°C).

* cnonb3ynTte TONbKO NUTHEBYIO BOAY.

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
aKcnnyaTtaumm
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YkazaHua no 6e3o0nacHoOCTU U OXpaHe oxpyx(arow.eﬁ cpeabl

1.2. Ucnonb3oBaHUe NO Ha3Ha4YeHUo

» XonoaunbHWUK NpeaHasHadveH anist 6bITOBOro NCMorb30BaHUS.
XonoaunbHUK He NpeaHasHayYeH Ang UCrnosib30BaHMsl B KOMMEPYECKNX
Lensix.

»  XornogunbHUK npegHa3HavyeH TOJ1bKO AM1A XpaHeHUA ebl U HarMTKOB.

* He xpaHuTe B xonoaunbHWKe BeLLECTBa, KOTOPbIE AOIMKHbI XPaHUTLCA
CTPOro Npu onpeneneHHon Temneparype (BakuyHbl, YyBCTBUTENbHbIE
K YCIOBUSAM XpaHEHWs, MeaUKaMeHTbI, MEAULIMHCKUE npenaparbl 1
T.N).

*  M3rotoBuTENbL XONOAUIbHUKA HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a YyLLUEPD,
CBSA3aHHbIN C HEMPaBWUIIbHOW 3KCNITyaTaumen XornogubHUKa Unm ero
MCMNOSb30BaHWUSA MO Ha3HaAYeHMIo.

° OpVIFVIHaJ'IbeIe 3aracHble 4acTtu 6y,£1,yT npenocraBrieHbl B TEYEHUE 10
J1€T C MOMEHTA MOKYIMKN U30ernn4.

» bBesonacHocTb geten
* YNakoBO4YHblE MaTepumarsbl XpaHUTe B HEOOCTYNHOM A1 AETEN MecTe.
* He paspeliainte geTSM Urpatb C XONOOUSTbHUKOM.

» Ecnu gBepb xonoaurnbHMKa OCHaLLEHa 3aMKOM, OEPXKUTE KoY BHE
30HbI OCTYNa AETEN.

1.3. Be3onacHocTb Aerten
» Ecnn Ha gBepue ecTb 3aMOK, KItoY cneayeT XpaHuTb B HEAOCTYMNHOM
Ons oeten mecre.

« CnegyeT npucmaTpueaTth 3a AETbMU U He paspeLlaTtb UM NOPTUTb
XONOANIBbHUK.

1.4. CooTBeTCcTBME [IUpEKTUBE MO YTUNU3ALUN OTXOAO0B
3MeKTPUYECKOro 1 3aneKTPOHHOro o6opyanoBaHus
(WEEE) n yTunusauuma xonoausribHuKa
N3penne cootBeTcTByeT TpeboBaHuMsaM  [MpekTMBbl MO
yTUNn3aunm oTXo40B ANEKTPUYECKOro U SrEeKTPOHHOro 06opyaoBaHus
Esponenckoro Coto3a (2012/19/EC). [daHHOoe wu3genue wumeet
MapKMPOBKY, YKa3blBaloLY Ha YyTUIM3aLMIO ero Kak arekTpnu4eckoro
7 KTpoHHoro obopynosaHusa (WEEE).
ﬁ OTO nU3genve NponsBeeHo U3 BbICOKOKAaYeCTBEHHbIX AeTanen 1
MaTepuanoB, KOTopble Noanexar NoBTOPHOMY MCMOSb30BaHUIO
EEN 1 nepepaboTke. [loaTomy He BblOpacbiBanTe wusgenue c
OOblYHbIMM  ObITOBbIMM  OTXOA4AMW  MNOCre  3aBeplleHus  ero
akcnnyataumn. Ero crnegyet caatb B COOTBETCTBYHOLUMW LEHTP MO
yTUNn3aunm 3NeKTpU4eckoro un anekTpoHHoro obopyposaHus. O
MECTOHaXOXAEHUMN TakuX LEHTPOB Bbl MOXETe Yy3HaTb B MECTHbIX
opraHax BnacTtu.

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no
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YKka3aHusi no 6e30nacHOCTU U OXpaHe OKpyXxatoLien cpeabl

1.5. CootBetcTBME [AnpekTuBe EC no orpaHnyeHuto

ncnonb3oBaHuA BpeaHbix BewecTB (RoOHS)

* W3genve cootBeTCcTBYET TPEOOBAHUSAM [MPEKTMBLI MO YTUIN3aLMK
OTXOZI0B 3NEKTPUYECKOIO M 3NEKTPOHHOIrO 060pya0BaHNS
EBponeiickoro Cotosa (2011/65/EU). OHO He cOaepXUT BPEOHbIX U
3anpeLLeHHbIX MaTepuarnos, ykasdaHHbIX B [MpeKkTuBe.

1.6. UHdpopmauums 06 ynakoBke

* YnakoBKa U3genusa n3rotoereHa n3 matepuanos, nogsiexaimx
BTOPMYHOWN NepepaboTke, B COOTBETCTBUM C MECTHBLIMW HOpMaTMBaMu
1 NpaBuriamMun KacaTernbHO 3aLluUTbl OKpyKatoLlen cpeabl. He
YTUNU3NPYMTE YNakoBOYHbIE MaTepuaribl BMeCTe C ObITOBbIMU
nnn gpyrmmmn otxogamm. OTHecUTe NX B OAMH U3 NYHKTOB Nprema
YMaKOBOYHbIX MaTepunanos, HadHa4eHHbIX MECTHbIMW OpraHamm
BracTu.

I

s -

2010-11-xx
YYYY-MM-DD

TexHn4yeckne xapakTepucTmkm
Knacc aHepreTnyeckon achpeKTMBHOCTH A+
Knacc 3awwuthbl 1

- CteneHb 3awuThl IP 42

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
aKcnnyaTtaumm
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HOnMcane xonoaunbHUKa

| | Tl mimmems o 1

|

)

/77

1. lMaHenb ynpasneHus

2. KnanaH (kamepa GbICTpOro
3aMopaxvBaHUs)

\
| W

3. BblaBmKHbIE ALLMKN
4. Perynupyemble nepenHue HOXKN

MﬂﬂfOCTpaLl,l/IM B JaHHOMN MHCTPYKUMN ABMAKTCA CXeMaTU4HbIMUN U MOTYT
He COOTBETCTBOBATb BaLLEN MOAENN. HeKOTOpre KOMIMOHEHTbI, KOTOpPbIE

[i.] He BXOOAT B COCTaB np|/|06peTeHHoro BaMu n3genund, NUCrnosnb3yrTCA B
OPpYyrnx Mmogernsx.

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no
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HYCTaHOBKa

YyTtute, 4YTo
npon3BOaNTENb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU B
cnyyae HecobnoaeHus
yKasaHui, NpMBeAEHHbIX B
AaHHOM PYKOBOACTBE.

(i)

3.1. NpaBuna
TPAHCNOPTUPOBKHU
XonogaurnbHUKa

1. T[lepen TpaHCNoOpTUPOBKOW cregyeT
BbIHYTb U3 XOnoAurbHMKa BCe
NPOAYKTbI U BbIMbITb E€O.

2. [lepepn ynakoBKou cnenyeT HagexHo
3aKpenuTb BCe Norkun, obopyaoBaHue,
KOHTENHEepb! Ansi OBOLLEN N OpyKTOB
1 T.M. NPY NOMOLLM KINENKOW NEHTbI,
YTOObI NPENOXPAHNUTL X OT TPSICKU.

3. XornoauneHuk cnegyet obBa3aTh
NeHTamMK 13 NOTHOro Matepuana
1 NPoYHbIMK BepeBkamu. [Npu
TPaHCMOPTMPOBKE criegyeTt
NpuaepKMBaTbCs NpaBur,
Harne4yaTaHHbIX Ha yNaKoBKe.

He 3a6biBanTe o0 TOM, 4TO...

BTopuyHoe ncnonb3oBaHue
MaTepuanoB  OYeHb  BaXHO  Ans
COXpaHeHuss  npupoabl U HaLMX

HauMOHalbHbIX ooratcTs.

Ecnn Bbi pewnTe caatb ynakoBOYHbIE
MaTepuanbl Ha nepepaboTky, oGpaTuTech
3a  nogpobHow  wmHdopmauven B
opraHuM3auMn Nno OXpaHe OKpyXatoLlen
cpenbl nnn B MeCTHbIe OpraHbl BNacTtu.

3.2. NoproroBKa K
JKcnnyataumum
Mepen Hayanom aKcnnyaTaumm

XOornogunbHUKa BbIMOMHUTE criegytoLime

JEeNcTBUS.

1. Y6eguTech, Y4TO BHYTPU XONoAWIbHMKA
CYyX0, 1 BO30yX MOXET CBOOOAHO
LMPKYyNpoBaThb No3aau XONnogunbHuKa.

° KOH,D,eHcaTOp BalLlero anl6opa pacnoroXeH c3agun, Kak Nnoka3aHo HxXe. Ona
OOCTUXEHNA nquuel7| 3Hepr03¢)(beKTVIBHOCTVI N CHMXEeHuA I'IOTpGGJ'IeHVIFI SHEeprnmn
BblABUHbTE KOHOEHCATOp Ha cebsi, kak MoKa3aHo Ha PUCYHKE HMXe.

*MoxeT OTCyTCTBOBaThL BO BCEX MOAENAX

initial position

better energy
efficiency

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
aKcnnyaTtaumm
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YcTaHoBKa

2. MOXHO YCTaHOBUTL AiBa NAacTUKOBLIX  MofcoeanHuTe XONOANNBHUK
yriopa, Kak MoKasaHo Ha PUCyHKe. K 383eMMeHHON poseTke c
MnacTukosble yropsl obecnedar NpefoXpaHnTeneM — COOTBETCTBYHOLLETO
HEOBXOANMOE PaccTosiHIE HOMMHana.

MEXZY XONOAWITBHIKOM 1 CTEHOIA «  BaxHoe 3amedaHie

ANA Hapnexallei LpKkynaumm « ToakntodeHmne criedyeT BbIMONHSATH B
Boaayxa. (MaobpaxeHue Ha COOTBETCTBUM C MECTHBIMM HOPMaMM U
PUCYHKE NPesHA3HaYEHO TOMbKO MpaBAnamm,

ana nnncTpaumn n He coBnagaet

* MecTo NogKntoYeHust WHypa
MOMHOCTbIO C BaLLWM U3OeNNeM. )

MUTaHNS K PO3eTKe JOIMKHO ObITh
3. BbIMOMHMTE YNCTKY XONOAUTTbHYIKE B NErKOBOCTYMHBIM.

COOTBETCTBUM C PEKOMEHOALMSMM,
npvBeAeHHbIMU B pasaerne
"O6cnyXmBaHMe 1 YncTKa".

4. TlogknoumTe XONOAUMbHUK K
anekTpuyeckomn cetu. Mpu oTKPbITUK
OBepy XOroaunbHUKa BKITHOYaeTCs
namnoyka BHyTPEHHErO OCBELLEHUSI.

° Hanp;|>KeHme B CeTu OOIMKHO
COOTBETCTBOBATb AaHHbIM, YKa3aHHbIM
B XapaKTepucTukax xonogurbHuKa.

° 3ar|peLu,aeTc;| Mncnornb30oBaTb
npwn yCtaHoBKe yAINMUHUTENN U
MHOIFOMECTHbIE PO3ETKN.

5. [Mpwu 3anycke komnpeccopa bynet NPEOYNPEXOEHUE: 3ameny
CrblleH WwyM. XKnakocTb 1 rasbl, NOBPEXOEHHOTO LUHYpa
HaxodALLIMECs BHYTPU repMeTUYHON MUTaHUA OOIMKEH BbIMOSTHATL
CUCTEMBbI OXITaXKOEHWS, TakKe MOoryT KBanMuLMPOBaHHbIi
co3fgasartb LUyM, He3aBUCUMO OT 3NEKTPUK.

TOro, paboTaeT KOMMPECCOP UMK HET,
YTO ABNAETCS BMOSIHE HOPMaribHbIM NPEAYNPEXAEHME:
SiBreHem. 3anpelyaeTcs Nonb3oBaTbCA

6. [MepenHre KPOMKM xonoaunbHUKa HencnpaBHbIM
MOIYT Ka3aTbCH TeNsbIMU Ha OLLYMb. anekTponpubopom! 3To MOXeT
OT0 HopMarbHO. OTn obractu NPUBECTU K MOPaXXeHUIo
nogorpeeatoTcs, YTobbl NpeaynpeanTb 3ANEKTPUYECKNM TOKOM.
KOHOeHcaumio.

MogkntoyeHre K ANEeKTpPOoCceETUN

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no
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YcTtaHOBKa

3.3. YTnnusauumsa ynakoBku

YnakoBOYHblE mMaTepuarnbl MoryT
OblTb oOnacHbl AnNa geten. XpaHute
YNaKkOBOYHbIE MaTepuraribl BHEAOCTYNMHOM
ona geten MecTe unu BbIOpPOCLTE MX,
paccopTMpoBaB B  COOTBETCTBMM C
npaBvMnamm yTtunusauum oTxogoB. He
BblOpacbkiBanTe X BMECTE C OObIYHLIMM
ObITOBLIMM OTXO4AMM.

YnakoBka XonogunbHUKa M3roToBreHa
13 MaTepurarnos, Noanexalmx BTOPUYHOM
nepepaboTke.

3.5. PasmelyeHune
M yCTaHOBKa

Ecnu oBepb nomelleHus, B
KOTOpoM OyaeT ycTaHOBMEeH
XONOJWUINbHUK, HEAOCTATOYHO
LUMPOKA, MOXHO CHATb OBEPLbI
XOnogunbHUKa 1 BHECTU €0 B
nBepb 60koMm. [1ns1 Toro 4ToObI
CHATb ABepLbl, 0bpaTuTech

B (PMPMEHHbIN CEPBUCHbIV
LEHTP

3.4. YTunusaums cTaporo 1. YcraHaenuBanTe XoNoAunbHYK B
XOnoannbLHMKa yoobHOM Anst UCNonb30BaHUS MeCTe.
YTunusauus cTaporo npubopa 2. XonogurnbHUK criedyeT ycTaHaBnmBaTb
OOIMKHa  BbIMOMHATLCA  3KOMNMOrMYecku B MECTax, 3alLMLLEHHbIX OT NMPAMbIX
6e30nacHbIM crnoco6om. COIHEYHbIX JTy4eld, Boanm ot
«  CseneHusi 06 yTunnsaLmm npubopa NCTOYHMKOB Tenna v NoBbILLEHHOM
MOXHO MOMyYnTb Y odouLmMansHOro BIaXXHOCTW.
Aunepa unv B nyHkTe cbopa oTxoa0B 3. [ns 6onee achdekTMBHON paboThl
Mo MECTY XXUTEMbCTBA. HeobxoaMMo 0BecneynTb XOPOLLIYHO
Mepen yTunusaumen xonoaunbHYKa BEHTUITALNIO BOKPYT XONOAUIbHUKA.
cnefyet oTpes3aTtb  LWHYp NUTaHWA 4. Ecnuv XOnoaunbHWUK yCTaHaBMMBAETCS
N cromartb 3aMKM Ha Asepuax (npu B HULLIE, MMHMMAIbHOE PaccTosiHue
Hanuyun), YTOObI npenoTepaTnuTb [0 MOTOrKa N CTEeH J0IMKHO ObITh
onacHble cUTyauuu Ans AeTen. He meHee 5 cm.[pu ycTaHoBKe
Ha KOBPOBOE MOKPbITUE crieayeTt
NPUNOAHATL XONOAUNBHUK Ha 2.5 cM OoT
nona.
5. XonogunbHWK cregyeTt ycTaHaBnMBaTb
Ha POBHYHO MOBEPXHOCTb, MHAYe MOXET
BO3HUKaTb BUOpaLMS.
XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
13/24 RU

aKcnnyartauun
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n MoaroToBka

XOJ'IOAVIJ'II:HI/IK crnegyert yCctaHaBnmBaTtb
B MecTax, Kyaa He nonagaeT npsiMomn
COmMHEYHbIN CBET, Ha paCCTOAHUN He
MeHee 30 CM OT UCTOYHMKOB TeNnna,
TaKnX KakK BapO4Hble NaHenu, nninThbl,
BaTtapew LeHTpanbHOro OToMNnNeHns 1
neyun, 1 Ha paccTosiHUM He MeHee 5 cMm
OT ANEKTPUHECKMX MITNT.

TemnepaTtypa Bo3gyxa B NOMELLEHUM,
rfe yCTaHaBMMBAETCS XONOAUIbHUK,
[ormkHa ObITb He MeHee -15°C.
Vcnonb3oBaTb XonoaunbHUK npu
Donee HM3KOW TeMnepaType He
peKoMeHOyeTCsl B CBA3M C €0 HU3KOW
3P HEKTUBHOCTBIO B TaKMX YCIOBUSIX.

CopepvTe BHyTPEHHEE NPOCTPaHCTBO
XOroauIbHYKa B YACTOTE.

Ecnun aBa xonoaunbHuka
YCTaHaBMMBAOTCA PSOOM, TO MEXOY
HUMM OOIMKHO ObITb paccTosiHME He
MeHee 2 CM.

[Mpw nepBoM BKIMOYEHUN
XOnoaunbHMKa B TE4EHMEe NepBbIX
LLIECTM YacoB paboTbl 06s3aTenbHO
cobnogarite criegyolme npaeuna.

He oTkpbiBanTe AsepLy CrMLLKOM
4acro.

He 3arpyxaite B XONoauNbHUK
NPOAYKTbI.

He oTkntovanTe XxonoamnbHUK
OT anekTpuyeckon cetn. Ecnn
MPOW30LLIIIO OTKITHOYEHNE
3MEKTPO3IHEPIUN HE MO BaLLIEN
BMHE, CM. YKa3aHus B pasgerne
PekomeHgaumm no ycrpaHeHnto
Henonaaoky.

Kop3WHbI/ALLMKA, BKITFOYEHHbIE B
XOMNOANIBbHYO KaMepy, LOMKHbI
BCErga UCnonbL30BaThCs Ans Lenemn
3HeprocoepexeHnsa n onTuMmnsaunn
YCMOBUIN XpaHEHWSI.

ConprKOCHOBEHWE NPOAYKTOB

C TeMnepaTypHbIM AaTYMKOM B
MOPO3UIbHON KaMepe MOXET NpUBECTU
K MOBbILLEHMIO NOTPEbsieMon 3Heprim
npubopa. Taknum obpasom, nodoe
COMPVKOCHOBEHUE C AaTUYMKOM (-amMK)
JOOMMKHO UCKITHOHaTbLCS.

®PrpMEHHYIO YNaKoBKY U MITEHKY
crneayeT COXpaHUTb Ha Cryyan
nocnegyLLen TPaHCMOPTUPOBKM
npubopa.

B HekoTOpbIX MOAensix naHernb
ynpaBrieHnst aBTOMaTU4eCKu
OTKIO4aEeTCs Yepes 5 MUHYT nocrie
3akpbiBaHus asepupl. OHa BKIovaeTcs
CHOBa NPV OTKPbIBaHNW ABEPLIbI U
HaKaTWK FI0BOM KHOMKM.

KoHaeHcaums Bnaru Ha noskax
ABepLbl/Kopryca U CTEKMNSIHHbBIX
KOHTENHepax sIBNSIETCS HopMaribHbIM
SIBMEHMEM 1 BO3HMKAET Bnarogaps
N3MEHEHUIO TeMMepaTypbl Npu
OTKPbITUW/3aKPLITUM OBEPLbI BO BPEMST
paboTbl n3genus.

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no

aKcnnyartauun
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Eﬂomﬁoeauue MOPO3UJIbLHUKOM
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1. PYHKLMA HAaCTPOMKHM
MOpPO3UIbHUKA
C nomowbo 3TOM  (PYHKUUM  MOXKHO
yCTaHaBnuBaTb Temnepatypy B

MOPO3UITEHOM OTAEMNEHUN.
MocnepoBaTenbHO HaXMMas 3Ty KHOMKY,
MOXHO YCTaHOBUTb B  MOPO3UIIbHOM
oTAENeHUN TemnepaTypy B AuManasoHe:
- (makcumanbHas), -, --,
(MMHMManbHas) COOTBETCTBEHHO.
2. UHpukaTop ownbkm /
npeaynpeXxaeHus npyu BbICOKOW

Temneparype

OTOT wMHOMKATOp 3aropaeTcs npu
NOBbILLIEHHbIX TemnepaTtypax "
npegynpexaeHnsx ob owmobkax.
3. UHaukaTop GbicTporo
3aMopaxuBaHuUA

OTa nuKTorpammMa 3aropaetcs,

Korga BKMtoYeHa QyHKUuMsS  BbicTporo
3aMOpaXkMBaHus.
4. ®yHKUMA GbICTPOro

3aMopaxuBaHUsA
Mpv  HaxaTUM  KHOMKM  GbICTPOro
3aMopauBaHust TemnepaTypa B

MOPO3UJTIbHOM  OTAENIEHNUN ONYCKaeTCA
HWXe 3aJaHHOro 3Ha4yeHuns.

aT0T peXum UnCnornb3lyetcd B TeX
Crny4adx, Korga HyXHoO 6bICTp0 oxXxnagnTtb
NpoAyKTbl, NOMELLEHHble B MOPO3UJiIbHOE
oTaerneHne.

2 3 4

YUTo6bl OXNaaunTb 6orbLIoe KONMYeCcTBO
CBEXMX MPOAYKTOB, aKTUBUPYNTE 3Ty
dyHKUMIO OO0 TOro, Kak MOMecTuTe
NPOAYKTbl B MOPO3UIIbHOE OTAENEHNE.

NHavkaTop GbICTPOro 3amMopaKmBaHusA

OyoeT CBETUTbCH, MOKa  BKIOYeHa
yHKUMA  BbICTPOro  3amopakuBaHUs.
[na oTMeHbI 3Toro pexnma

HaXXMuTe KHOMKY GbiCcTpOro

3amopaxuneaHus elle pas. MHgukaTtop
BbICTPOrO 3aMOPaAXMBAHUSA BbIKIHOUYUTCS,
aTeMmnepaTypa BepHeTCs K HopMasribHOMY
YCTaHOBNEHHOMY 3HaYEeHUI0.

Ecnu He OTMEHWUTb 3TOT  PeXuM
BPYYHY0, PEXNM BbICTPOro OXNaXaeHus
aBTOMaTMYeCKN  OTKMYMTCA  Yepes
2 Yyaca Unm no 4OCTUXKEHUN Heobxoaumon
TemnepaTypbl B MOPO3UIMBEHOM
otaeneHnun. ta yHKLUMS He BKIoYaeTcs
MOBTOPHO MPW BOCCTaHOBMNEHUW Mnogaqu
3MEKTPONMUTaHUA Mocrne  OTKIYeHus
aneKTpuyecTea.

(i

ApYrvx Mogensix.

MJ'IJ'IIOCTpaLI,I/II/I B AaHHOM MHCTPYKUNN ABNAKTCA CXeMaTtu4HbIMMU U MOTyT
He COOTBETCTBOBATL BaLler Modenu. HeKOTOpre KOMIMOHEHTbI, KOTOPbIE
He BXOOAT B COCTaB npmo6peTeHHoro BaMun n3genund, NCnonb3yrTcAa B

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no

16 /24 RU

aKcnnyaTtauun




JKkcnnyaTauusa ycTponcTea

5.1. 3amopaxunBaHue
CBEeXUX NpoaYyKTOB
PexkomeHayeTca 3aBepHyTb Unn
HaKpbITb NPOAYKTLI Nepes Tem, Kak
nomMeLwatb X B XornoaunbHUK.

F'opsiume NpoayKThl HYXHO cHavana
OCTYaMTb 40 KOMHATHOW TeMNepaTypbl,
1 TOMbKO 3aTeM NnomeLlaTtb B
XOrOAMIBbHYK.

3aM0pa>Kv|BaeMb|e NPOAYKTbl OOITKHbI
ObITb KQYECTBEHHBIMU 1 CBEXMMM.

MpoayKTbl AOMKHbI ObITb pa3aeneHsbl
Ha MopLMK, COOTBETCTBYIOLLE
exeqHeBHOMY NoTpetneHno

ceMbi NMBo 1cnonbayemble Npu
NPUroTOBMNEHUM GO, AN OOHOMO
npvema nuLLn.

MpoayKTbl, AaXKe ecriv oHW ByayT
XPaHUTLCS HEZOIO, HY)KHO NMOMELLATb
B rePMETMYHYIO YTNaKOBKY, YTODbI
NpedoTBPaTUTb KX BbiCbIXaHue.

MaTtepwuarnbl, ucnonb3dyemble ansi
YNaKoBKW, OOJTKHbI ObITb NPOYHLIMU U
yCTOI7I'-II/IBbIMVI K Xornopay, BNaHOCTH,
3anaxam, Macram u Kicriotam, a
TaKKke BO3AYXOHEMNPOHNLIAEMbIMU.
Matepuarbl, U3 KOTOPbIX M3rOTOBIEHa
ynakoBKa, OOJDKHbI ObITb npurogHbl
ansi ryGokon 3amopo3ku. Kpove
TOrO, yrakoBKa AOMMKHa MIIOTHO
3aKpbIBaTLCA.

3aMopoXKeHHbIE NPOAYKThI
HeobX0AMMO UCTONb30BaThL cpasy
nocre pasvopaxueaHusi. Vx Henb3s
3aMOpaX1BaTb CHOBA.

NSt AOCTUXKEHWS! HAMMYYLLIMX
pesynkTaToB NPUAEPXK1BaNTECH
NpVBEOEHHbIX HIKE YKas3aHU.

He 3amopaxmBaiiTe 6onbLuoe
KONMYECTBO NPOOYKTOB
oOHoBpeMeHHo. KauecTBo npogykToB

COXpaHAeTCA nydLle Bcero, ecrni OHn
MOMHOCTBIO MPOMEP3atoT 3a Kak MOXHO
Boree KOPOTKOE BPEMS.

2. Ecnun nomectntb B MOpPO3nnbHOE
oTAeneHve Tenrnble NPoayKTbl,
cUCTEME OXNaXXAEeHUSA NpuaeTcst
paboTaTb HENPEepPbIBHO, NMOKa OHW He
3aMepP3HYT MOMHOCThLIO.

3. Hu B Koem Clly4ae He XpaHuTe BMeCTe
3aMOpPOXEHHbIE N CBEXUE NMPOOYKTbI.

5.2. PekxomeHpauuu no
XpPaHEeHUIo 3aMOPOXKEHHbIX
NpoAyKTOoB

* YnakoBaHHble NPOAyKThI,
3aMOpPOXEeHHbI€ NPOMbILLUIIEHHbBIM
cnocobom, criegyeT XpaHuTb B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKUNAMU UX
N3roToBUTENEN AN KaMep XpaHeHNs
3aMOPOXKEHHbIX NMPOAYKTOB Kracca
(4 3Be3apl).

e YT106bI COXpaHWUTb Ka4eCTBO
NPOAYKTOB, 3aMOPOXXEHHbIX
NPOMBbILLIIEHHBIM CMOCOOOM, crneayinTe
TakMm npaBunam:

1. Cpasy e nomeLLanTe KynneHHble
NPOAYKTbI B MOPO3UITbHUK.

2. [MpoeepebTe, eCcTb NN Ha ynakoBKe
3TUKETKa U JaTa U3roTOBMEHMS/CPOK
FOAHOCTW.

3. He npesBblwanTe cpoku ynotpebneHns
N XPaHeHWs1, ykazaHHble Ha yrMakoBKe.

PasmopaxunBaHue
MoposunsHoe oTaenexHve
pa3mMopaxvBaeTcsl aBTOMaTUYECKU.

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
aKcnnyaTtaumm
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JKkcnnyaTauusa ycTponcTea

PasmellueHne npoayKToB

PaanuuHble  3aMOpPOXEHHbIe
NPOAYKTbI, Takve Kak Msico, pbiba,
MOpPOXeHOe, OBOLLM 1 T.M.

Mornkun
oTAenexns

MOPO3UNbHOro

TNotok ans avy Aua

MpopykTl B KacTpionsix, Ha
HaKpbITbIX Taperkax, B 3aKpbITbIX
KOHTENHepax

Monkn
oTaeneHnst

XonogunbHoOro

Merkne npodyKTbl U ynakoBKu,
HanuTkM  (Hanpumep, MOMOKO,
PYKTOBbIN COK 1 MNBO)

Monkun Ha ABepue
XonoaunbHOro otaeneHns

KoHTenHep ansi osoluew

1 chpyrros OBoLm 1 pyKTbI

OTgenexve Ans CBEXUX
npoayKTOB

[lenukatecsl (Cblpbl, CIIMBOYHOE
macno, konbaca u T. n.)

5.3. UHdopmaums o
rnyGoKom 3aMmopaxxuBaHumn
YT06bI COXpaHWUTL Ka4eCTBO NPOOYKTOB,

NMOMELLEHHbIX B

XONOAMUIBHUK, UX HYXXKHO 3aMopaxuBaTb
KaK MOXHO ObicTpee.

Mo Hopmam Typeukoro MWHCTUTYTa
CcTaHgapToB  (onpedeneHHbiMu  Ansg
COOTBETCTBYHLUMX YCNOBUA U3MEPEHUS)
Tpebyercqa, 4TOObl 3a 24 4aca npwu
TeMNepaType OKpyXatLlero Bo3gyxa
32°C Ha kaxgble 100 nuTtpoB oGBEMA
MOPO3UIbHOW  KaMepbl XOnoaurnbHUKa
MOXHO ObliO  3amopo3utb 4,5 kr
NPodyKTOB A0 TemnepaTypbl HE MeHee
-18°C.

MpoayKTbl MOXHO XpaHUTb ANUTENbHOE
BpeMsi TOMbKO Mpu TemnepaType He
Bbiwe -18°C.

[MpogyKTbl MOryT COXPaHsATb CBEXECTb
B TEYEHME MHOMMX MecsLEB (B YCNOBUSX
rny©okon 3aMopo3ku npu Temneparype
He Bbiwe -18°C).

BHUMAHMUE!

* MpoayKTbl HYXXHO OenWTb Ha Nopuun,
KOTOpble TpebyroTCs AN NPUroTOBMEHNS
Onto4 MM KoTopble MOXHO ynoTpebuTtb
3a OeHb.

* [pogykTbl, gaxe ecnu OHW OyayT
XPaHUTBbCA HEedomnro, HY>XHO MnoMeLaTtb

B TEPMETUYHYI0  YNakoBKYy,  YTOObI
npegoTBpaTUTb UX BbiCbIXaHWeE.
Matepuansl, Heobxoanmble ans
yNaKoBKM:

* Mopo3socTorikas knevkasi neHTa

* CamoknesiLascs aTukeTka

* Pe3nHoBbIe KomnbLa

* Pyuka

Matepuansbl, ucnonb3lyemble  Ans
YMaKoBKW, OOMMKHbI OblTb MPOYHBIMU U
YCTOMYMBBIMM K  XOmnogy, BMaXHOCTW,
3anaxam, Macnam u Kucriotam.

Exe He 3aMOpOXeHHble NpoayKThl
He [OIMKHbI conpwukacaTbes c
3aMOPOXXEHHbLIMM, YTOOLI NPeaoTBPaTUTbL
MX YacTUYHOE OTTanBaHue.

3amopoXeHHble
Heobxoammo Mcnonb3oBaTb
nocrne pasmopaxmBaHUs.
3amMopaxuBaTb CHOBA.

- AkTmBupynTe dyHKuMo «bbicTpada
3amMopo3ka» He MeHee 4YeM 3a 24 yaca o
NOMeLLEHMS MPOJYKTOB B XONOAWMbHNK.

- MNonoxuTe gBa xnagoanemeHTa (ecnm
€CThb)

B HWKHUW ALLVK.

- Pasmectute cBexve npogykTbl Ha
BTOPYIO U TPETBK CHU3Y MOMKW. (MOXHO
MaKkCUMyM  yBENUYMTb BMECTUMOCTb,
yAanvB BbIOBWKHbBIE ALLMKN).

NPOAYKTbI
cpasy
Nx Henb3s

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no
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ﬂ O6cnyXuBaHUe U OYUCTKA

I'Iepwo,qw-leCKaﬂ O4YUNCTKa yCTpOVICTBa
npoaneBaeT CpokK ero CJ'Iy)K6bI.

6.1. MpepoTBpaweHue
HeNnpuUATHbIX 3anaxoB
YCTpOncTBO He

coaepxnT

NPEOYNPEXAEHUE: Mepen
Hayarom O4NUCTKM OTKIIoUNTE
XOMNOAMMBHUK OT 3MEKTPOCETH.

He ncnonb3ynte npu oumctke
ocTpble, abpa3vBHble CPEACTBA,
MbIf10, MaTepuansl anst yoopku B
Aome, YncTswme cpeacTea, ras,
O©€eH3MH, nakoBble 1 NoAobHbIe
BelllecTBa.

PacTtBopuTe B Boe YalHYH JTOXKY
kapboHaTta. CmounTe B Boae

N OTOXMUTE TPSANKY. BbiTpnTe
YCTPOMCTBO 3TON TPSINKOW, a 3aTem
TWaTenbHO BbICYLUMTE.

BynobTe OCTOPOXHBI, HE 3afeHbTe
KPBILLKY Flamnbl U gpyrue
3MNEeKTPUYECKME YacTu.

[eepLy ounianTe BNaXXHOW TKaHbIO.
YTo6bl CHATL NOSMKM Ha ABepLE U
nepeaBmKHbIE MOSTKU, U3BIEKUTE
BCE NPOAYKTbI. YTOObI CHATE NOMKK
Ha OoBepue, NPUNOAHMMUTE UX.
OuncTnTe 1 BbICYLUUTE MOSIKK, 3aTEM
npvkpenuTe nx obpaTHo, 3a4BVHYB
CBEpPXY.

He vcnonb3ynte xnopupoBaHHyo
BOAY MIN YMCTSALLME CpeacTBa

Ha BHELLUHEN MOBEPXHOCTU U
XPOMMPOBaHHbIX YaCTsIX YCTPONCTBA.
Xrop BbI30BET PXKaBYMHY Ha TaKMX
MeTann4ecknx NOBEPXHOCTSX.

mMartepuanoB C 3anaxomM. eM He MeHee,

XpaHeHue
B

nueBbIX npoaykToB

He npegHa3Ha4YeHHblX Ana  HUX

OTAENEeHUAxX, a TaKXKe HeHaanexallas
O4YUNCTKa I'IOBerHOCTeIZ MOryT BbI3BaTb
HEeNnpudaTHbIE 3anaxu.

Y100bI

3TOro He CIny4nnocsb,

OouMLLaNTE BHYTPEHHIO MOBEPXHOCTb

caTypupoBaHHON

Bogon Kaxable 15

aHen.

XpaHuTe NULLY B 3aKPbITbIX ynakoBkax. /13
HE3aKpbITbIX NULLEBLIX NPOLYKTOB MOTYT
BbIAENATHCS MUKPOOPraHn3Mbl, Bbi3blBaKOLLME
HENpUATHBIE 3anaxu.

He xpaHuTe B XOnoamunbHUKE UCOPYEHHbIE
UMK NPOJYKThI C UCTEKLLMM CPOKOM XpaHEHMUs.
He vcnonbayiiTe ocTpble 1 abpasuBHble
WHCTPYMEHTbI UM MbIfO, ObITOBbIE
YNCTALLME CPEACTBA, CUHTETUYECKME
MotoLLMe cpencTea, BeHsuH, 6eH3on, Bock

¥ T.0., 'HA4YE MaAPKUPOBKA Ha NNacTUKOBbIX
JEeTansx 1cyesHet, u bygeTt NMeTb MeCTo
Ledopmauus. cnonb3yinte AN O4UCTKM U
BbITUPAHMS HACYXO TEMIYH0 BOAY U MATKYHO
TKaHb.

6.2. 3awmTa NnacTUKoBbIX
NoBepPXHOCTEN

MonagaHne wmacen Ha nnacTnKoBYHO

NOBEPXHOCTb MOXET noBpeanTb ee,

noaTomy

cnegyetr  He3amealmimTeslbHO

OYNCTUTb NOBEPXHOCTb TEnmnown BoAown.

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
aKcnnyaTtaumm
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Mouck u ycTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

Mpexge 4Yem obpalwaTbCa B CEPBUCHBIA LEHTP, O3HAKOMbTECh C [AHHbIM
pasgenomMm. JTo NOMOXET BaM CIKOHOMUTbL Balle BpeMs U AeHbrn. B atom cnucke
onucaHbl Hanbonee YacTble Xanobbl, He OTHOCsALMECS K Bpaky Npou3BoacTBa UMK
MaTepuanoB. HekoTopble YNOMsiHYThle HXKe DYHKLMK MOTYT ObiTb HE MPUMEHUMBI K
BaLLEWN MOAEnu.

XonopunbHuk He paboTaer.

© Burnka HeJOCTAaTOYHO NPOYHO 3ahmKeMpoBaHa. >>> BomkHume ee mak, Yymobbl OH NOHOCMbIO
80LEN 8 PO3EMKY.

e [leperopen npeaoxpaHuTesb, COEANHSIOLLMIACA C NUTAOLLEN NPOAYKT PO3ETKOM UM OCHOBHOM
npegoxpaxuTens. >>> [lpogepbme npedoxpaHumenu.

O6pasoBaHue KoHAeHcaTa Ha 60koBOM cTeHKe xonoaunbHoi kamepbl (MULTI ZONE, COOL, CONTROL u

FLEXI ZONE).

e [IgepLia OTKPbIBAETCA CIMULLIKOM YacTo >>> Cmapalimecs He omKkpbigame 08epuy ycmpolicmea
CIULIKOM Yacmo.

e Crnuwkom BnaxHo. >>> He ycmaHasnugatime ycmpolicmeo 6 cpede C 8bICOKOL 8M1aKHOCMBIO.

e [luweBsble NPOAYKThI, COAEPKALLME KIOKOCTU, XPAHATCA B HE3aKPbITbIX yNakoBkax. >>>
XpaHume codepxaujue xudkocmu npodyKmbl 8 3aKpbIMbIX ynakosKax.

e [IgepLia YCTPOICTBa OCTaBNEHa OTKPLITON. >>> He ocmasnaime dgepuy yempolicmea
OMKpPbIMoU Hadoseo.

e TepmocTaT YCTaHOBIEH Ha CMMLLKOM HU3KYL0 TeMnepatypy. >>> YecmaHosume mepmocmam Ha
Hadnexaujyro memnepamypy.

He pa6oTaet komnpeccop.

e B cnyyae BHE3aMHOTO OTKIKUYEHNS 3NEKTPONUTAHMS UMK BbITACKMBaHMS, a 3aTEM
BKITIOYEHMS BUMKI 0OpaTHO B PO3ETKY AaBMEHWe rasa B XONOAUIbHOM CUCTEME YCTPOACTBa
pa3banaHcupyeTcsi, 3TO BbI3bIBAET BKIKOUEHWE TEMNOBOTO NPEAOXPAHMTENS KOMMPECCopa.
YCTPOMCTBO Nepe3anycTuTcs NpUMEPHO Yepes 6 MUHYT. ECnin yCTPONCTBO He nepe3anyCcTunoch
MO UCTEYEHUN 3TOTO BPEMEHN, 0BpaTUTECh B CEPBUCHYIO CIYXOY.

e BknioyeHa paamoposka. >>> 3mo cmaHdapmHasi ycmaHoska 0715 NOIHOCMbHO
asmomamuyecko2o pasmopaxusarowe2o ycmpolcmsa. Pasmoposka npogodumcs
nepuoduyecku.

© Bunka yCTPONCTBA He BKIIOYEHA B PO3ETKY. >>> Ybedumech, Ymo WHyp 3nekmponumaHus

BKITHOYEH 8 PO3EMKY.

HeBepHas ycTaHoBKa Temnepatypebl. >>> Beibepume nodxodsujue HacmpouKu memnepamypb!.

OTkntoYeHO anekTponuTanue. >>> Yempolicmeo 3apabomaem e cmaHOapmHOM pexume, Kak

mornbko 6ydem 80306H08/IEHO aneKMponumaue.

3Byk paboTatolLero xonoaunbH1Ka B Xofe paboTkl CTaHOBUTCS FPOMYE.

® Paboune xapaKTepuCTUKN YCTPOACTBA MOTYT MEHSTLCS B 3aBUCUMOCTY OT U3MEHEHMIA
TEeMNepaTypbl OKPYXaroLLen cpeabl. ITO HOPMAMbHO W He SIBMSIETCS NOMOMKOA.

XonogunbHuk / PykoBoacTeo no
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Mouck n ycTpaHeHue HeMCﬂpaBHOCTeﬁ

XOHOAVIHI:HVIK TeyeT CJIMLLKOM 4acToO Ui CIULLKOM A0Jro.

©  HoBbIi XONOANMBHIK MOXET ObITb BoMblUe NpeabiayLLero. bomnbLume XonoannbHUKK TEKYT
JoSbLUe.

e KomHaTHas TemnepaTypa MOXeT ObiTb BbICOKOI. >>> [Tpu 60s1e 8bICOKOU memnepamype
X07100unbHUK 06b14HO mevyem 6osee 0numesbHble nepuodbl PEMEHU.

e XonoaurnbHUK HEAABHO NOAKMKYEH UMW BHYTPb MOMELLEH HOBBIN MWLLEBON NPOAYKT. >>> Kozda
X000UbHUK HedagHO NOOKITIYEH LU 8HYMPh NOMeWeH Hogb Il npodykm, Anst 00CMUXEHUS
ycmaHo8eHHoU memnepamypbl mpebyemcs bonbuie 8peMeHu. Imo HoPMasbHO.

© B03MOXHO, B XONOANNbHIK HeJaBHO NOMeCTUNM 60MbLLIOe KONMYECTBO ropsyei nuwu. >>> He
nomewalime 8 xormo0UIbHUK 20PSYYyr0 NULLY.

e [lepLibl OTKPbIBANMCb YaCcTO MMM OCTaBanMCb OTKPLITbIMU ANUTENbHBIE NEPUOAbI BPEMEHU. >>>
[MonadaHue sHympb mennozo 8030yxa npusedem K momy, Ymo XonodunsbHUK medem Qonbue.
He omkpbigatime deepupb! CrIULKOM Yacmo.

e [lBepLia MOPO3NLHOMO UM XONOANIBHON KaMepbl MOXET ObITb HEMMOTHO 3aKpbiTa. >>>
Y6edumecsb, Ymo 08epubI NIOMHO 3aKPbIMbI.

® YCTpOICTBO MOXET OblITh YCTAHOBMEHO HA CIMLLIKOM HWU3KY0 TemnepaTypy. >>> YcmaHosume
X0no0urnbHUK Ha bornee 8bICoKUll nokazamerib U 00xdumeck koe0a oH docmueHem
ucnpasneHHol memnepamypb.

e |llaitba aBEpLbI XONOANIBEHOM UM MOPO3MIBHO KaMepbl MOXET ObITb 3arpsisHEHa, N3HOLLEHa,
CrOMaHa Wi He YCTaHOBMeHa JOMKHbIM 0bpasom. >>> Oyucmume unu 3ameHume wadba.
[Mogpex0deHHas/nopeaHHas waliba Moxem npugecmu K momy, Ymo ycmpolicmgo bydem meyb
donbwe, Ymobbi cOXpaHUMb MEKYUWYH0 memnepamypy.

Temnepatypa MOpO3UNbLHON KaMepbl 04eHb HU3Kasi, HO TeMNepaTypa Xo0AUSILHON Kamepbl NpaBUnbHas.

e TewmnepaTypa MOPO3UNIbHON KamMepbl YCTAHOBMEHA Ha O4YEHb HI3KMIA YPOBEHb. >>>
Ycmarosume memnepamypy MOpO3usbHOU kamepb! Ha boree 8bICOKUL ypo8eHb U nposepbme
3aH080.

Temnepatypa xonoaunbLHO| Kamepbl 04eHb HU3Kasi, HO TeMnepaTypa MOpPO3uibHOW KaMepbI NpaBUIbHas.

e TemnepaTypa X0noauIbHON KamMepbl YCTaHOBMEHA Ha O4EHb HU3KWIA YPOBEHD. >>>
Yemarosume memnepamypy xonodunbHol kamepb! Ha bornee 8bICOKULl yposeHb U nposepbme
38H080.

MuweBbIie NpoAyKTbI, COAepXaLLMecs Ha NONKax XoNoANNBLHON KaMepbl, 3aMOPOXeHbI.

® TemnepaTypa XonoaunbHON kamepbl YCTaHOBMEHA Ha O4eHb HU3KWIA YPOBEHb. >>>
Yema+osume memnepamypy Mopo3unbHOU KaMepb! Ha 60r1ee 8bICOKUL YPo8eHb U Nposepbme
3aH080.

XonogunbHuk / PykoBoacTBo no
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Mouck n ycTpaHeHue HeMCﬂpaBHOCTeﬁ

Cnuwwkom BbICOKas Temneparypa B XONOANILHON UMK MOpO3MJ1bH0l7I Kamepe.

® TemnepaTypa XonoAunbLHON KaMepbl YCTAHOBIIEHA HA OYEHb BbICOKUIA YPOBEHb. >>> HacmpolKu
memnepamypbi X0no0UIbHOU KaMeph| 8/IUSIOM Ha memnepamypy 8 Mopo3urbHOU Kamepe.
M3meHume memnepamypy 8 xomn00unbHOU unu Mopo3uibHoOU kamepe U 0oxAumecs, kozda 8
coomeemcmsyrowel kamepe bydem docmueHyma Hogas memnepamypa.

e [IBepLibl OTKPbIBANMCh YaCTO WK OCTaBaNMCh OTKPLITBIM LSINTENbHBIE NEPUOABI BPEMEHM. >>>
He omkpbigatime d8epubi CIUWKOM Yacmo.

e [lBepLa 3akpbiTa HENMOTHO. >>> 3akpolime dgepuy NIOMHO.

®  XonogunbHUK HeiaBHO MOLKIHOYEH UM BHYTPb NOMELLEH HOBbIN NULLEBO NPOAYKT. >>> Omo
HopmanbHo. Ko20a ycmpolicmeo HedagHO NOOKIIOYEHO UnuU 8HYMPb NOMeWeH Ho8bIlU npodykm,
01 QocmupKeHUs ycmaHoeneHHol memnepamypbi mpebyemcs 6osblue 8pemeHU.

©  B03MOXHO, B XONOAWMbHUK HEJABHO MOMECTUNN DOMbLUIOE KONMYECTBO ropsyer nuwy. >>> He
nomewalime 8 ycmpoulicmeo 20pA4Yi0 NULY.

Tpsacka unu wym.

© [loBEPXHOCTb Mofa HEPOBHAs UMK HeycToMYMBas. >>> Ecniu yempolicmeo mpsicemesi npu
medneHHOM nepemelyeHuu, ompeaynupylme cmolku On1s 8blpagHugaHus ycmpoticmea. Takxe
nposepbme, 00CMamoyHo U ycmolyusa hosepxHocmb On1s pasmeleHus Ha Hell ycmpolicmea.

e Pa3melleHune NobbIX NpeaMeTOB Ha XONOAMIBHUKE MOXET BbI3BaTb WyM. >>> Y6epume /obbie
npedmemsI ¢ yempolicmea.

XOﬂOAI/IanMK n3aaetT 3ByKu TeKyme|7| BOAbI, pacnbifieHnA U T.N.

e [IpuHumnbl paboTbl YCTPOICTBA BKITOYAKT B ce05 NOTOKM BOABI U rasa. >>> 3mo HopMarnbHO U
He 8719emcs NOIOMKOU.

/&3 XonogunbHUKa CrbilleH 3BYK, NOXOXWUI Ha NopbIBbI BETPa.

® YCTPOWCTBO UCMOMb3YeT A1 NPOoLecca OXNaxaeHns BEHTUNATOP. 3TO HOPMarbHO U He
SBNSAETCS NOMOMKOM.

Ha BHYTPEHHUX CTeHKax XonoAunbHUKa 06pa3OBbIBaeTCH KOHAEeHcarT.

e Kapkasi unv BnaxHasi noroga npoeoLMpyeT obrnesieHeHe N KOHAeHCaLmio. OTO HOPMarbHO 1
He SBNSEeTCS MONIOMKON.

e [IBepLibl OTKPbIBANMCh YaCTO UK OCTaBANMUCh OTKPBITBIMU INTENbHBIE NEPUOABI BPEMEHM. >>>
He omkpbisalime 0gepub! CIUWKOM Yacmo; eciu OmKpPbIIU, 3akpolime.

e [IBepLia 3aKpblTa HENMOTHO. >>> 3aKpoilTe ABEPLY MMOTHO.

Ha BHeLHeli CTOpOHe YCTPOMCTBA UK MeXAY ABepLamMn 06pa3oBbIBaeTCs KOHAEHcaAT.

e [loroza OKpyatoLLel cpesibl MOXKET ObITb BMAXHOM, 3TO BMOMHE HOPMAIbHO MPU BNAXHOM
noroge. >>> KoHdeHcam uc4ye3Hem, Ko20a CHU3UMCS 8/1aHOCMb.

BHyTpM N10X0 NaxHeT.

® YCTpOWCTBO HE OYULLAETCA perynsapHo. >>> PegynapHo o4uwalime eHympu ycmpolicmea
2ybkol, mensoll u camypuposaHHOU 8000

® HekoTopble BUAbI MaTEPUANOB, U3 KOTOPbIX COCTOSIT KOHTEMHEPDI 1 YNAKOBKM, MOTYT AaBaTb
3anax. >>> Mcnonb3ylime KOHMeUHepPb! U ynakosKU U3 He NaxHywux Mamepuaros.

© [IpoaykTbl 6bin NOMELLEHbI B HE3AKPLIBAOLLMECS KOHTEHEPI. >>> XpaHume npodykmbi
8 3aKpbIMbIX KOHMelHepax. M3 He3akpbimbIX NUUiesbIX NPOAYKMos Mo2ym 8bIensmbCs
MUKPOOp2aHU3MbI, 8bI3bI8alOUILIE HENPUSIMHbIE 3anaxu.

® Y6upailTe MCNOPYEHHDBIE UMM NPOZYKThI C UCTEKLLMM CPOKOM XPaHEHMS U3 XONOAWUITbHKA.
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[Bepua He 3aKpbiBaeTcs.
® YNakoBKW C NpoJyKTamu MOryT MeLUaTh 3aKkpbITUO ABEpLbl. >>> [lepemecmume npedmemsl,

6rokupyroujue dgepuy.
© YCTPOWCTBO HE CTOWT Ha MOBEPXHOCTM CTPOro BepTUKanbHO. OTperynmupyiTe cToiku ans

BanaHCUpOBKY XONOAUNbHUKA.
© [loBepXHOCTb NONa HePOBHAs WM HeyCcTonumMBas. >>> [posepbme, AoCMamoyHo U pogHa U

ycmotyuga nogepxHoOCMb Of1s pa3MeweHus Ha Hell XOmodunbHUKa.

EMKoOCTb Ans oBoLieli 3acTpsn.

e [luLeBble NPOAYKTbI MOTYT 3afeBaTh BEPXHIOK YacTb siluuka. >>> [lepenoxume nuwiesbie
npodyKkmbl 8 AWUKeE.

MPEQYNPEXOEHWUE: Ecnu nocne cnefoBaHus MHCTPYKLMSIM 3TOrO pasgena npobnema
He peLLeHa, CBAXUTECH C BaLLMM NOCTaBLLMKOM Wi aBTOPU3OBAHHOW CEPBUCHON
cnyx60oi1. He nbiTaiTech NOYNHUTL YCTPONCTBO CaMOCTOSTENBHO.

X /P
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WarotoButens: «Arcelik A.S.» KOpuanueckun agpec: Kapaay xagnecu Ne
2-6 34445 Ciotntopke Ctambyn, Typums (Karaagag Caddesi No:2-6 Sutllce,
34445, Turkey)

MpownsseneHo B Typuun

MmnopTep Ha Tepputopun P®: OO0 «BEKO» KOpuanyeckuin agpec: 601021
Poccus, Bnagumnpckas oon., Kupxkadckuii p-H, MOCIT lMNepLunHckoe, aep.
depoposckoe, yn. Cenbckas, 4. 49.

MHdpopmaumio o cepTudpmkaumm npogykta Bel MoOXeTe yTOYHUTD, MO3BOHMB Ha
ropsidyto nuHunto 8-800-200-23-56.

OdomupmaneHbI npegctasuTens Ha Teputopumn YkpanHel: OO0 "beko YkpanHa',
appec: 01021, r.. Kues, yn. Knosckui cnyck, 4. 5.

WHpopmaLmio o cepTudmkaLim MOXHO Nony4YnTb B UHGHOPMAaLMOHHO-CNPaBOYHON
cnyx6e no Tenedony 0-800-500-4-3-2

[ata npon3BoACTBa BKIOYEHA B CEPUMHBIN HOMEP MPOAYKTa, YKa3aHHbIN Ha
3TUKETKE, PACMONOXEHHOW Ha NPOAYKTE, @ UMEHHO: NepBble ABe Lndpbl CEPUAHOIO
HoMepa 0603Ha4atoT rog NPoM3BOACTBA, a NocreaHne ase — mecsu,. Hanpumep, "10-
100001-05» ob6o3Ha4aeT, 4To NpoaykT npom3seaeH B Mae 2010 roga.

MarotoBuTEns OCTaBnsieT 3a cO6OW NpaBo HAa BHECEHWE U3MEHEHWUIA B KOHCTPYKLIMIO,
OV3aiH 1 KOMMEKTaumio anekTponpubopa.

N3roTOBUTENb OCTABISAET 3a COOOM NPaBO BHOCUTb U3MEHEHWNST B KOHCTPYKLMIO,
OM3aiiH 1 KOMNIeKTaumio anekTponpudopa.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Lieber Kunde,

Wirsindsicher,dasslhnendiesesProdukt, dasinmodernstenFertigungsstdtten
hergestellt und den strengsten Qualitdtsprifungen unterzogen wurde, lange
Zeit gute Dienste leisten wird.

Wir empfehlen Ihnen, vor Inbetriebnahme des Gerdtes das gesamte Handbuch
durchzulesen und es anschlieBend aufzubewahren.

Diese Anleitung...

« hilft Ihnen, Ihr Gerdt schnell und sicher zu bedienen.

* Lesen Sie die Anleitung, bevor Sie |hr Gerat aufstellen und bedienen.

* Halten Sie sich an die Anweisungen, beachten Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

» Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zuganglichen Ort auf, damit Sie
jederzeit darin nachschlagen kénnen.

* Lesen Sie auch die weiteren Dokumente, die mit lhrem Produkt geliefert
wurden.

Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung eventuell auch fiir andere Gerdte
eingesetzt werden kann.

Symbole und ihre Bedeutung
In dieser Anleitung finden Sie die folgenden Symbole:
@ Wichtige Informationen oder ntitzliche Tipps.
A Warnung vor Verletzungen oder Sachschdden.
A Warnung vor elektrischem Strom.
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nlhr Gefrierschrank

L

/77

\

Bedienfeld

Eisbehadlter

Schubladen

Einstellbare FiiBe an der Frontseite

> oon =

(i Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und knnen
etwas von Ihrem Produkt abweichen. Falls Teile nicht zum Lieferumfang des
erworbenen Gerates zdhlen, gelten sie fiir andere Modelle.
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EWichtige Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie die folgenden
Hinweise aufmerksam durch. Bei
Nichtbeachtung dieser Angaben
kann es zu Verletzungen und
Sachschdden kommen. In diesem
Fall erloschen auch samtliche
Garantie- und sonstigen
Ansprche.

Originalersatzteile stehen fur
einen Zeitraum von 10 Jahre
beginnend mit dem Kaufdatum
zur Verfigunag.

BestimmungsgemaBer
Einsatz

ACHTUNG:

Stellen Sie sicher, dass
wenn das

Gerdtin seinem

Gehduseoderplatziertist,
die EntlGftungsoffnungen
nicht blockiert werden.
ACHTUNG:

Um den Auftauvorgang
zu beschleunigen,

keine anderen
mechanischen Gerdte
oder Gerdte verwenden,
die nicht vom Hersteller

empfohlen sind.
ACHTUNG:

Dem Kuhlmittelkreislauf
A keine Schaden

zufiigen.

5

ACHTUNG:
In den ebensmittelaufbe-
wahrungsfdchern keine
A elektrischen
Gerdte verwenden,
die nicht vom
Hersteller empfohlen
sind.
WARNUNG:
Lagern  Sie  keinerlei
explosiven  Substanzen
A (dazu zahlen auch
Spriihdosen mit
brennbarem  Treibmittel)
im Gerat.

Dieses Gerat ist fur die private
Nutzung oder fur den Gebrauch

bei  folgenden  adhnlichen
Anwendungen konzipiert
wurden

- In  Personalkiichen in

Geschaften, Biiros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- In Bauernhdfen,
Hotels, Motels und anderen
Unterktinften, firden Gebrauch
der Kunden;

- Umgebungen mit
Ubernachtung und Friihsttick;

- Bei Catering und
ahnlichen Non-Retail-
Anwendungen.

DE



Allgemeine Hinweise zu
Ihrer Sicherheit

Wenn Sie das Gerat entsorgen
mochten, wenden Sie sich am

besten an den autorisierten
Kundendienst. Hier erhalten

Sie notwendige Informationen

und erfahren, welche Stellen

furdie Entsorgung zustdndig

sind.

Bei Problemen und Fragen
zum Gerdat wenden Sie

sich grundsatzlichan den
autorisierten Kundendienst.
Ziehen Sie keine Dritten zu
Rate, versuchen Sie nichts
in Eigenregie, ohne den
autorisierten Kundendienst
davon in Kenntnis zu setzen.

Bei Geraten mit
Tiefklhlbereich: Der
Verzehr von Speiseeis und
EiswUrfeln unmittelbar
nach der Entnahme aus
dem Tiefklhlbereich ist
nicht ratsam. (Dies kann zu
Erfrierungen fuhren.)

Bei Geraten mit
Tiefkihlbereich: Bewahren
Sie Getranke in Flaschen
sowie Dosen niemals im
Tiefkihlbereich auf. Diese
platzen.

Beriihren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit der

Hand; sie konnen festfrieren.

Trennen Sie Ihren Kihlschrank vor
dem Reinigen oder Abtauen vom
Stromnetz.

Verwenden Sie niemals Dampf-
oder Spriihreiniger zum Reinigen
und Abtauen Ihres Kihlschranks.
Die Dampfe oder Nebel konnenin
Kontakt mit stromfiihrenden Teilen
geraten und Kurzschltsse oder
Stromschlage auslosen.

Missbrauchen Sie niemals Teile
lhres Kihlschranks (z. B. Tur) als
Befestigungen oder Kletterhilfen.

Nutzen Sie keine elektrischen
Gerate innerhalb des Kiihlschranks.

Achten Sie darauf, den
Kuhlkreislauf keinesfalls mit
Bohr- oder Schneidwerkzeugen
zu beschadigen. Das KihImittel
kann herausspritzen, wenn die
Gaskandle des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen
oder Oberflachenversiegelungen
beschadigt werden. Dies

kann zu Hautreizungen und
Augenverletzungen flihren.

Decken Sie keinerlei
Bellftungsoffnungen des
Kuhlschranks ab.

Elektrische Gerdte dlrfen nurvon
autorisierten Fachkrdften repariert
werden. Reparaturen durch
weniger kompetente Personen
kénnen erhebliche Gefahrdungen

6| o des Anwenders verursachen.



Sollten Fehler oder Probleme
wahrend der Wartung

oder Reparaturarbeiten
auftreten, so trennen Sie
den Kihlschrank von der
Stromversorgung, indem Sie
die entsprechende Sicherung
abschalten oder den
Netzstecker ziehen.

Ziehen Sie niemals am
Netzkabel - ziehen Sie direkt
am Stecker.

Achten Sie darauf,
hochprozentige Getranke
stehend und mit fest
verschlossenem Deckel zu
lagern.

Bewahren Sie niemals
Sprithdosen mit brennbaren
und explosiven Substanzenim
Klhlschrank auf.

Nutzen Sie keine
mechanischen oder anderen
Hilfsmittel, um das Gerdt
abzutauen - es seidenn,
solche Hilfsmittel werden
ausdricklich vom Hersteller
empfohlen.

Dieses Produkt darf nicht

von Personen (einschlieB3lich
Kindern) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten bedient
werden, sofern sie nicht

durch eine Person, die fiir ihre

7| DE

Sicherheit verantwortlichist, in
der Bedienung des Produktes
angeleitet werden.

Nehmen Sie einen beschadigten
Kihlschrank nichtin

Betrieb. Wenden Sie sich bei
jeglichen Zweifeln an einen
Kundendienstmitarbeiter.

Die elektrische Sicherheit
des Gerdtes ist nur dann
gewadhrleistet, wenn das
hausinterne Erdungssystem
den zutreffenden Normen
entspricht.

Setzen Sie das Gerat keinem
Regen, Schnee, direktem
Sonnenlicht oder Wind aus, dies
kann die elektrische Sicherheit
gefahrden.

Wenden Sie sich zur Vermeidung
von Gefahrenanden
autorisierten Kundendienst, falls
das Netzkabel beschddigt ist.

Stecken Sie wahrend der
Installation niemals den
Netzstecker ein. Andernfalls
kann es zu schweren bis
todlichen Verletzungen
kommen.

Dieser Kuhlschrank dient
nur der Aufbewahrung von
Lebensmitteln. Furandere
Zwecke sollte er nicht
verwendet werden.



Das Etikett mit den technischen

Daten befindet sich an
der linken Innenwand des
Kihlschranks.

SchlieRen Sie Ihren Kiihlschrank

niemals an energiesparende
Systeme an; dies kann den
Kihlschrank beschddigen.

Falls sich ein blaues Licht am
Kuhlschrank befindet, blicken
Sie nicht langere Zeit mit
bloBem Augen oder optischen
Werkzeugen hinein.

Bei manuell gesteuerten
Kihlschranken warten Sie
mindestens 5 Minuten, bevor
Sie den Kiihlschrank nach
einem Stromausfall wieder
einschalten.

Falls Sie das Gerdt an einen
anderen Besitzer weitergeben,
vergessen Sie nicht, die
Bedienungsanleitung ebenfalls
auszuhandigen.

Achten Sie darauf, dass das
Netzkabel beim Transport des
Kuhlschranks nicht beschadigt
wird. UbermaBiges Biegen
des Kabels birgt Brandgefahr.
Platzieren Sie keine schweren
Gegenstdnde auf dem
Netzkabel.

Bertihren Sie den Netzstecker
niemals mit feuchten oder gar
nassen Handen.

8]

» SchlieBen Sie den Kihlschrank

nicht an lose Steckdosen an.

Sprihen Sie aus
Sicherheitsgriinden niemals
Wasser auf die Innen- und
AuBenflachen des Gerdtes.

Spruhen Sie keine Substanzen
mit brennbaren Gasen, wie
z.B.Propangas, in die Nahe
des Kihlschranks; andernfalls
bestehen Brand- und
Explosionsgefahr.

Stellen Sie keine mit Wasser
geflillten Gegenstdande

auf den Kihlschrank;

dies birgt Brand- und
Stromschlaggefahr.

Uberladen Sie das Gerat
nicht mit Lebensmitteln.
Wenn das Gerat tiberladen
ist, konnen beim Offnen der
Klhlschrankttir Lebensmittel
herausfallen und
Verletzungen verursachen.

Stellen Sie keinesfalls

Gegenstdnde auf den
Kihlschrank; sie konnten



beim Offnen oder SchlieBen
der Kiihlschrankttir
herunterfallen.

Materialien wie
beispielsweise Impfstoffe,
wdrmeempfindliche
Arznei, wissenschaftliche
Proben usw. sollten nicht
im Kiihlschrank aufbewahrt
werden, da sie bei exakt
festgelegten Temperaturen
gelagert werden mussen.

Trennen Sie den Kihlschrank
vom Stromnetz, wenn er
langere Zeit nicht benutzt
wird. Ein mogliches Problem
im Netzkabel kann einen
Brand auslosen.

Wenn die hohenverstellbaren
FlRe nicht sicher auf dem
Boden stehen, kann sich der
Klhlschrank bewegen. Die
angemessene Sicherung der
hohenverstellbaren Fli3e am
Boden kann eine Bewegung
des Klhlschranks verhindern.

Halten Sie den Kuhlschrank
beim Tragen nicht am Turgriff.
Andernfalls konnte er
abbrechen.

Wenn Sie Ihr Produkt neben
einem anderen Kuhl- oder
Gefrierschrank aufstellen
maochten, sollte der Abstand
zwischen beiden Geraten

mindestens 8 cm betragen.

Andernfalls konnen die

benachbarten Seitenwande

feucht werden.

Benutzen Sie das Gerdt
niemals, wenn die

sich auf der Oberseite
bzw. auf der Rlickseite
befindlichen Bereiche
mit den elektronischen

Leiternim Inneren gedffnet

sind (Abdeckung der

elektronischen Leiterplatten)

0).

Bei Geraten mit
Wasserspender:

* DerDruckfurdie
Kaltwasserzufuhr sollte
maximal 90 psi (620
kPa) betragen. Wenn
der Wasserdruckin
lhrem Haushalt 80 psi
(550 kPa) Ubersteigt,
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verwenden Sie bitte ein
Druckbegrenzungsventil
inlhrem Leitungssystems.
Sollten Sie nicht wissen, wie
der Wasserdruck gemessen
wird, ziehen Sie bitte einen
Fachinstallateur hinzu.

« Sollte fur Ihr Leitungssystem
das Risiko eines
Wasserschlags (Druckstol3)
bestehen, verwenden
Sie stets eine geeignete
DruckstofBsicherung.
Wenden Sie sich bitte an
einen Fachinstallateur,
falls Sie sich tiber die
Wasserschlaggefdhrdungin
lhrem Leitungssystem nicht
sicher sein sollten.

* Nutzen Sie niemals die
Warmwasserzufuhr firden
Einbau. Treffen Sie geeignete
Vorsichtsmalnahmen zum
Schutz der Leitungen gegen
mogliches Einfrieren. Die
fur den Betrieb zulassige
Wassertemperatur liegtim
Bereich von mindestens 0,6°C
(33°F) bis hin zu maximal 38°C
(100°F).

» Nur Trinkwasser verwenden.

Kinder - Sicherheit

e BeiabschlieBbaren Tiiren bewahren
Sie den Schltissel auRerhalb der
Reichweite von Kindern auf.
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e Achten Sie darauf, dass Kinder nicht
mit dem Produkt spielen.

Erfiillung von WEEE-
Vorgaben zur Entsorgung
von Altgerdten:

Dieses Produkt erfiillt die
Vorgaben der EU-WEEE-
Direktive (2012/19/EU).

Das Produkt
wurde mit einem
Klassifizierungssymbol
fir  elektrische  und

elektronische  Altgerdte  (WEEE)
gekennzeichnet.
Dieses Gerat wurde aus

hochwertigen Materialien hergestellt,
die wiederverwendet und recycelt
werden konnen. Entsorgen Sie das
Gerdt am Ende seiner Einsatzzeit
nicht mit dem regularen Hausmiill;
geben Sie es stattdessen bei einer
Sammelstelle zur Wiederverwertung
von elektrischen und elektronischen
Altgeraten ab. lhre Stadtverwaltung
informiert Sie gerne Uber geeignete
Sammelstellenin lhrer Nahe.

Hinweise zur Verpackung

Die Verpackungsmaterialien des
Gerdtes wurden gemd3 nationalen
Umweltschutzbestimmungen

aus recyclingfahigen  Materialien
hergestellt. Entsorgen Sie
Verpackungsmaterialien nicht
mit  dem  reqguldren  Hausmdll
oder anderen Abfdllen. Bringen
Sie  Verpackungsmaterialien  zu
geeigneten  Sammelstellen;  lhre

Stadtverwaltung berdt Sie gern.
Nicht vergessen!

Recycelte Materialien leisten einen
wichtigen Beitrag zu einer schonen
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und gesunden Umwelt. .

Wenn Sie zur Wiederverwertung von
Verpackungsmaterialien
maochten,

beitragen
informieren Sie sich bei

Ihren Umweltschutzbehdrden oder der
Stadtverwaltung, wo entsprechende
Sammelstellen zu finden sind.

HC-Warnung

Falls das Kiihlsystem Ihres
Produktes R600a enthalt:

Dieses Gas ist leicht entflammbar.

Achten Sie also darauf, Kihlkreislauf
und Leitungen wdhrend Betrieb und

Transport

nicht zu beschddigen.

Bei Beschddigungen halten Sie das
Produkt von potenziellen Ziindquellen
(z. B. offenen Flammen) fern und
sorgen fir eine gute Beliiftung des
Raumes, in dem das Gerat aufgestellt
wurde.

Ignorieren Sie diese Warnung, falls
das Kiihlsystem Ihres Produktes
R134a enthalt.

Die Art des im Gerdt eingesetzten

Gases wird auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Kihlschranks
angegeben.

Entsorgen Sie das Produkt keinesfalls

durch Verbrennen.
Tipps zum Energiesparen

Halten Sie die Kiihlschrankttiren nur
maoglichst kurz gedffnet.

Geben Sie keine warmen Speisen
oder Getrdnke in den Kuhlschrank.

Uberladen Sie den Kiihlschrank nicht;
die Luft muss frei zirkulieren kdnnen.
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Stellen Sie den KlihIschrank nicht

im direkten Sonnenlicht oder in der
Nahe von Warmequellen wie Ofen,
Spulmaschinen oder Heizkdrpern

auf. Halten Sie den KlihIschrank
mindestens 30 cm von Wdarmequellen
und mindestens 5 cm von elektrischen
Ofen entfernt.

Achten Sie darauf, Ihre Lebensmittel
in verschlossenen Behaltern
aufzubewahren.

Bei Gerdten mit Tiefkiihlbereich: Sie
konnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablage

oder Schublade aus dem
Tiefkiihlbereich herausnehmen. Der
flr lhren Kiihlschrank angegebene
Energieverbrauch wurde nach dem
Entfernen der Ablage oder Schublade
und bei maximaler Beladung
bestimmt. Ansonstenist es lhnen
freigestellt, die Ablage oder Schublade
zu verwenden,

Das Auftauen von gefrorenen
Lebensmitteln im Kiihlbereich ist
energiesparend und bewahrt die
Qualitat der Lebensmittel.



[E] Installation

/\ DerHersteller haftet nicht, fallsdie  VVor dem Einschalten

Angaben in dieser Anleitung nicht
berlicksichtigt werden.

Wenn Sie den Kiihlschrank 1
versetzen mochten:

1. Ziehen Sie zuvor den Netzstecker.
Der Klihlschrank sollte geleert und
gesaubert werden, bevor Sie ihn
transportieren oder versetzen.

2. Sichern Sie die beweglic

3. hen TeileimInneren (z. B. Ablagen,
Zubehor, Gemisefach etc.) vor dem
Verpacken mit Klebeband, schiitzen
Sie solche Teile vor StéRen.
Umwickeln Sie die Verpackung
mit kraftigem Klebeband oder
stabilen Schniiren, beachten Sie
die Transporthinweise auf der
Verpackung.

4. Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukiinftigen Transport des Gerdtes 2
aufbewahrt werden.
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Beachten Sie Folgendes, bevor Sie
lhren Kihlschrank benutzen:

Bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie nachstehend
abgebildet an. Die Kunststoffkeile
sorgen fiir den nétigen Abstand
zwischen Kiihlschrank und Wand,
damit die Luft frei zirkulieren kann.
(Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und kann daher etwas
von Ihrem Gerat abweichen.)

Bitte bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie in der Abbildung
gezeigt an. Die Kunststoffkeile
sorgen fur den richtigen Abstand
zwischen Kuhlschrank und

Wand - und damit fUr die richtige
Luftzirkulation. (Die Abbildung

dient lediglich zur Orientierung und
muss nicht exakt mit Ihrem Gerdt
Ubereinstimmen.

Reinigen Sie das Innere des
Kihlschranks wie im Abschnitt
.Wartung und Reinigung”
beschrieben.

Schlie3en Sie den Netzstecker des
Klhlschranks an eine Steckdose an.
Beim Offnen der Tiir leuchtet die
Innenbeleuchtung auf.



5. Beim Anspringen des Kompressors
sind Gerausche zu héren. Die
Flissigkeiten und Gase im
Kihlsystem kénnen auch leichte
Gerdusche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht lauft, Dies ist vollig
normal.

6. Die Vorderkanten des Kiihlgerdtes
konnen sich warm anftihlen. Dies
ist normal. Diese Bereiche wdrmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.

Elektrischer Anschluss

SchlieBen Sie das Gerdt an eine
geerdete (Schuko-) Steckdose an.
Diese Steckdose muss mit einer
passenden Sicherung abgesichert
werden.

Wichtig:

» Der Anschluss muss gemad( lokaler

Vorschriften erfolgen.

» DerNetzstecker muss nach der
Installation frei zuganglich bleiben.

» Dieelektrische Sicherheit des
Gerdtes ist nur dann gewadhrleistet,
wenn das hausinterne
Erdungssystem den zutreffenden
Normen entspricht.

» Dieaufdem Typenschild an
der linken Innenwand des
Gerates angegebene Spannung
muss mit Ihrer Netzspannung
Ubereinstimmen.

* Zum Anschluss diirfen keine
Verlédngerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.
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/\ Ein beschadigtes Netzkabel
muss unverzuglich durch
einen qualifizierten Elektriker
ausgetauscht werden,

/\ Das Gerat darf vor Abschluss
der Reparaturen nicht mehr
betrieben werden! Es besteht
Stromschlaggefahr!

Verpackungsmaterialien
entsorgen

Das  Verpackungsmaterial  kann
eine Gefahr fiir Kinder darstellen.
Halten Sie Verpackungsmaterialien
von Kindern fern oder entsorgen Sie
das Verpackungsmaterial gemaR
giltigen Entsorgungsbestimmungen.
Entsorgen Sie das
Verpackungsmaterial Uber geeignete
Sammelstellen (Ihre Stadtverwaltung
informiert Sie gerne), nicht Uber den
reguldren Hausmdill.

Die Verpackung lhres Gerdtes wurde

aus recyclingfahigen  Materialien
hergestellt.

Altgerate entsorgen
Entsorgen  Sie  Altgerdte  auf

umweltfreundliche Weise.

» BeiFragen zurrichtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte anlhren
Hdndler, an eine Sammelstelle oder
an lhre Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Gerdt entsorgen,
schneiden Sie den Netzstecker ab
und machen die Turverschlisse
(sofern  vorhanden) unbrauchbar,
damit Kinder nicht in Gefahr gebracht
werden.
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Aufstellung und
Installation

A\ Falls die Tur des Raumes, in
dem der Kihlschrank aufgestellt
werden soll, nicht breit genug ist,
wenden Sie sich an den autorisierten
Kundendienst, lassen die
Kihlschranktliren demontieren und
beférdern das Gerdt seitlich durch die
Tdr.
1. Stellen Sie lhren Kiihlschrank an
einer gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Kihlschrank
nicht in der Nahe von Wdrmequellen
oder dort, wo er Feuchtigkeit oder
direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist.

3. Damitdas Gerdtrichtig arbeiten
kann, mussen Sie ausreichend Platz
um das Gerat herum freilassen,
damit eine ordentliche Belliftung
gewadhrleistet ist. Wenn Sie den
Kihlschrank in einer Nische
aufstellen, missen Sie einen
Abstand von mindestens 5 cm zur
Decke und 5 cm zu den Wanden
einhalten. Stellen Sie das Gerdt nicht
auf Materialien wie Teppichen oder
Teppichbtden auf.

4. Stellen Sie lhren Khlschrank auf
einem ebenen Untergrund auf,
damit er nicht wackelt.
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FiiBe einstellen

Wenn Ihr Kiihlschrank nicht absolut
gerade steht;

Sie kdnnen den Kihlschrank - wie
in der Abbildung gezeigt - durch
Drehen der FrontfliBe ausbalancieren.
Wenn Sie in Richtung des schwarzen
Pfeils drehen, senkt sich die Ecke,
an der sich der FuB befindet. Beim
Drehen in Gegenrichtung wird die
Ecke angehoben. Diese Arbeit fallt
erheblich leichter, wenn ein Helfer das
Gerdt etwas anhebt.

iy

i
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] vorbereitung

lhr Kiihlschrank / Gefrierschrank
sollte mindestens 30 cmvon
Hitzequellen wie Kochstellen, Ofen,
Heizungen, Herden und dhnlichen
Einrichtungen aufgestellt werden.
Halten Sie mindestens 5 cm Abstand
zu Elektroofen ein, vermeiden

Sie die Aufstellung im direkten
Sonnenlicht.

Die Zimmertemperatur des
Raumes, in dem der Klihlschrank

/ Gefrierschrank aufgestellt wird,
sollte mindestens -15 °C betragen.
Im Hinblick auf den Wirkungsgrad
ist der Betrieb des Kiihlschrank

/ Gefrierschranks bei geringerer
Umgebungstemperatur nicht
ratsam.

Sorgen Sie daftir, dass das Innere
lhres Kiihlschrank / Gefrierschranks
grindlich gereinigt wird.

Falls zwei Kiihlschranke
nebeneinander platziert werden
sollen, achten Sie darauf, dass sie
mindestens 2 cm voneinander
entfernt aufgestellt werden.

Wenn Sie den Kiihlschrank /
Gefrierschrank zum ersten Malin
Betrieb nehmen, halten Sie sich bitte
an die folgenden Anweisungen flr
die ersten sechs Betriebsstunden.

Die Kiihlschrank / Gefrierschrankttr
sollte nicht zu haufig gedffnet
werden.

Der Kihlschrank / Gefrierschrank
muss zundchst vollstandig leer
arbeiten.
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Ziehen Sie nicht den Netzstecker.
Falls der Strom ausfallen sollte,
beachten Sie die Warnhinweise
im Abschnitt ,Empfehlungen zur
Problemldsung”.

Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukiinftigen Transport des Gerdtes
aufbewahrt werden.

Bei einigen Modellen schaltet sich
das Armaturenbrett 5 Minuten nach
dem SchlieBen der Tiir automatisch
ab. Es schaltet sich wieder an, wenn
die Tir gedffnet wurde oder indem
man auf einen beliebigen Schalter
drlickt.

Temperaturschwankungen
aufgrund des Offnens/SchlieBens
der Kihlschranktlr kdnnen zur
Kondensation an den Boden in der
Turund im Kihlschrankinnern sowie
an den Glasbehadltern fiihren.



Tiiranschlag umkehren

Gehen Sie der Reihe nach vor.

=)
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EGefrierschrank verwenden

| set | [}, -18 -20 -22 -24 [} ﬂ # | Quick |
| | | |
1 2 3 4
1. Tiefkiihltemperatur einstellen Die Schnellgefrieranzeige
Mit dieser Funktion geben Sie die  |euchtet  weiter, wenn  die

Temperatur des Tiefkihlbereiches
VO,

Durch mehrmaliges Drlicken
dieser Taste stellen Sie die

TiefkUhlbereichtemperatur — auf -
(@am wdrmsten), --, ---, -=--, -=-=- (am
kaltesten) ein.

2. Hochtemperaturfehler- /

Warnanzeige

Diese Leuchte signalisiert zu hohe
Innentemperaturen und sonstige
Fehler.

3. Schnellgefrieranzeige

Dieses Symbol leuchtet bei aktiver
Schnellgefrierfunktion auf.
4.Schnellgefrierfunktion

Wenn Sie die Schnellgefriertaste
drlcken, wird die Innentemperatur
Uber denvoreingestellten Wert hinaus
weiter abgesenkt.

Diese  Funktion dient dazu,
Lebensmittel, die im Tiefkihlbereich
aufbewahrt werden, schnell
herunterzukihlen.

Wenn Sie grof3e Mengen
Lebensmittel einfrieren mochten,
sollten Sie diese Funktion vor
dem Einlagern der Lebensmittel
einschalten.

17

Schnellgefrierfunktion aktiviert wird.
Zum Abbrechen dieser

Funktion drticken Sie die
Schnellgefriertaste  noch  einmal.
Die Schnellgefrieranzeige erlischt,
die normalen Einstellungen werden
wiederhergestellt.

Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig  abschalten, wird das
Schnellkiihlen beendet, sobald die
notige Temperatur erreichtist. Nach 2
Stunden schaltet sich diese Funktion
automatisch ab. Diese Funktion
wird nach einem Stromausfall nicht
automatisch wieder eingeschaltet.
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Doppeltes KiihIlsystem:

lhr  Kihlgerat ist  mit  zwei
getrennten Kuhlsystemen fir Kihl-
und TiefkUhlbereich ausgestattet.
Dadurch vermischt sich die Luft im
Kihlbereich nicht mit der Luft im
TiefkUhlbereich. Durch die Trennung
der Kuhlsysteme kihlt Ihr Gerat
erheblich schneller als viele andere
Kihlgerate. Auch die Gerliche der
beidenKihlbereiche bleiben getrennt.
DarUiber hinaus sparen Sie Energie, da
auch das Abtauen getrennt erfolgt.

Frische Lebensmittel
tiefkiihlen

Es ist ratsam, die Lebensmittel
einzuwickeln oder abzudecken, bevor
sie im KUhlschrank gelagert werden.

HeiBe  Spiesen  miissen  auf
Raumtemperatur abgekiihlt  sein,
ehe sie in den Kihlschrank gegeben
werden.

Lebensmittel, die Sie einfrieren
mochten, sollten frisch und von guter
Qualitdt sein.

Verteilen Sie die Lebensmittel /
Gerichte auf familienfreundliche oder
sonstwie sinnvolle Portionen.

Lebensmittel  sollten  luftdicht
verpackt sein, damit sie nicht
austrocknen. Dies gilt auch dann,
wenn Sie Lebensmittel nur kurze Zeit
lagern méchten.

Geeignete Verpackungs materialien

muissen rei3fest, luftdicht und
unempfindlich  gegentber  Kdlte,
Feuchtigkeit, Geriichen, Olen und

Sduren sein. Darliber hinaus mussen
sie sich leicht verschlieBen lassen,
unkompliziert in der Handhabung und
nattirlich zum Tiefklhlen geeignet
sein.

Verbrauchen  Sie  eingefrorene
Lebensmittel nicht direkt nach dem
Auftauen und frieren Sie sie nicht
wieder ein.

Bitte beachten Sie die folgenden

Hinweise, um beste Resultate zu

erzielen.

1. Frieren Sie nicht zu groBe Mengen
auf einmal ein. Die Qualitat der
Lebensmittel bleibt am besten
erhalten, wenn sie so schnell wie
mdglich bis in den Kern tiefgekihlt
werden.

2. Wenn Sie noch warme Speisen in
das Tiefkihlfach stellen, bewirken
Sie damit, dass das Kiihlsystem
ununterbrochen arbeitet, bis die
Speisen komplett tiefgekihlt sind.

3. Achten Sie besonders darauf,
bereits tiefgekihlte und frische
Speisen nicht zu vermischen.

Empfehlungen zur
Konservierungvon
gefrorenen Lebensmitteln

Handelsibliche, verpackte
Tiefkihlkost sollte gemdB den
Hinweisen des Herstellers zur

Lagerung in  Viersterne-Fachern
EX=A gelagert werden,

Um besonders gute Ergebnisse zu
erzielen und zu erhalten, sollten Sie
Folgendes ber(icksichtigen:

1. Geben Sie Lebensmittel so schnell
wie mdglich nach dem Kaufinden
Tiefkiihlbereich.

2. Sorgen Sie daflr, dass sdmtliche
Lebensmittel beschriftet und mit
einem Datum versehen werden.

3. Achten Sie darauf, dass das
Mindesthaltbarkeitsdatum auf der
Verpackung nicht tberschritten
wird.
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Bei Stromausfall halten Sie die Tir
des Tiefkihlbereiches geschlossen.
Gefrorene Lebensmittel nehmen
keinen  Schaden, solange der
Stromausfall nicht langer als unter
.Haltezeit nach Ausfall” (siehe
Technische Daten)  angegeben
andauert. Falls der Stromausfall
langer andauern sollte, missen
Sie die Lebensmittel Uberprifen
und notigenfalls entweder sofort
konsumieren oder kochen und danach
wieder einfrieren.

Abtauen
DerTiefkihlbereichtautautomatisch
ab.

Lebensmittel einlagern

Verschiedene gefrorene
Lebensmittel wie Fleisch, Fisch,
Speiseeis, Gemlse, etc.

Tiefkihlbereich-
Ablagen

Eierhalter Eier

Lebensmittel in Pfannen,
Topfen, auf abgedeckten
Tellern, in geschlossenen
Behaltern

Kihlbereich-Ablagen

Kleine, verpackte
Lebensmittelprodukte oder
Getranke (zum Beispiel Milch,
Saft und Bier)

Kihlbereich-Tirablagen

Gemlisefach Gemdiise und Friichte

Milchprodukte (Kase, Butter,
...), Salami, und so weiter

Hinweise zum Tiefkiihlen

Lebensmittel sollten
schnellstmdglich eingefroren werden,
damit sie nicht an Qualitat verlieren.

Nurbei Temperaturenvon-18°Coder
weniger ist es moglich, Lebensmittel
lange Zeit zu lagern.

Sie  konnen die Frische von
Lebensmittelnviele Monate bewahren
(bei einer Temperatur von -18 °C oder
weniger im Tiefkihlbereich).

Frischefach

WARNUNG! A\

* Verteilen Sie die Lebensmittel /
Gerichte auf familienfreundliche oder
sonstwie sinnvolle Portionen.

e Lebensmittel sollten luftdicht
verpackt sein, damit sie nicht
austrocknen. Dies gilt auch dann,
wenn Sie Lebensmittel nur kurze Zeit
lagern mochten.

Bendtigtes Verpackungsmaterial:

* Kdltebestandiges Klebeband

* Selbstklebende Etiketten

» Gummiringe

* Stift

Geeignete Verpackungsmaterialien
mussen reiBfest und unempfindlich
gegentber  Kalte,  Feuchtigkeit,
Gerlichen, Olen und Sduren sein.

Einzufrierende Lebensmittel sollten
keinen direkten Kontakt zu bereits

gefrorenen Lebensmitteln haben,
damit diese nicht anzutauen.
Die Gefrierkapazitat lhres

Kihlschranks konnen Sie im Abschnitt
.lechnische Daten” im ersten Teil
nachlesen.

Halten Sie sich hinsichtlich der
Aufbewahrungsdauer immer an die
Tabellenwerte.

Verbrauchen  Sie  eingefrorene
Lebensmittel nicht direkt nach dem
Auftauen und frieren Sie sie nicht
wieder ein.
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/N Wirempfehlen, vor dem Reinigen den

@

Wartung und Reinigung
Verwenden Sie zu
Reinigungszwecken niemals Benzin
oder dhnliche Substanzen.

Geratund lassen die Tlre gedffnet.

& Kontrollieren Sie die Tirdichtungen
regelmaBig, um sicherzustellen,
dass diese sauber und frei von

Netzstecker zu ziehen. Speiseresten sind.

Verwenden Sie zur Reinigung G Zum Entfernen einer Tiirablage

niemals scharfe Gegenstdnde, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder

Wachspolituren.

rdumen Sie samtliche Gegenstdnden
aus der Ablage und schieben diese
dann nach oben heraus.

@ Beinicht eisfreien Geraten bildensich @ Verwenden Sie zur Reinigung

Wassertropfen an der Riickwand des
Klhlfaches, die zu einer fingerdicken

Eisschicht gefrieren konnen. Nicht

beseitigen, nicht reinigen, niemals Ol

oder andere Mittel auftragen.

der AuBenflachen und Chrom-
beschichteten Produktteile niemals
Reinigungsmittel oder Wasser,
die/das Chlor enthalt. Chlor lasst
Metalloberflachen korrodieren.

Reinigen Sie die AuBenflachen
des Gerdtes nur mit einem leicht
angefeuchteten Mikrofasertuch.

GVerwenden Sie keine spitzen
oder scheuernde Gegenstande,
Seifen, Reinigungsmittel bzw.

Schvyémme gnd ar}dere . Chemikalien, sowie auch kein Benzin,
Reinigungshilfen konnen die keine Benzole bzw. Wachse usw.
Oberflache verkratzen.

Andernfalls werden die Einpragungen
auf den Plasteteilen mdglicherweise
beschddigt oder deformiert.
Verwenden Sie warmes Wasser

und einen weichen Lappen zum
anschlieBenden Trockenreiben.

Reinigen Sie das Gehduse des
Gerdtes mit lauwarmem Wasser,
wischen Sie die Fldachen danach
trocken.

/N Zur Reinigung des Innenraums

/N Achten Sie darauf, dass kein Wasser

/\ Wenn |hr Kiihlgerat langere Zeit

verwenden Sie ein feuchtes Tuch, Schutzder

das Siein eine Lésung aus 1 Teeltffel  Kunststoffflachen
Natron und einem halben Liter o
Wasser getaucht und ausgewrungen [@ Geben Siekeine Ole oder
haben. Nach dem Reinigen wischen stark fetthaltige Speisen

offen in lhren Kiihlschrank

/ Gefrierschrank - dadurch

kénnen die Kunststoffflachen
angegriffen werden. Sollten die
Plastikoberflachen einmal mit Ol in
Bertihrung kommen, so reinigen Sie
die entsprechend Stellen umgehend
mit warmem Wasser.

Sie den Innenraum trocken.

in das Lampengehduse oder andere
elektrische Komponenten eindringt.

nicht benutzt wird, ziehen Sie
den Netzstecker, nehmen alle

Lebensmittel heraus, reinigen das
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Empfehlungen zur Problemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch,
bevor Sie den Kundendienst anrufen.
Das kann Ihnen Zeit und Geld sparen.
In der Liste finden Sie hdufiger
auftretende Probleme, die nicht auf
Verarbeitungs- oder Materialfehler
zurlickzufthren sind. Nicht alle hier
beschriebenen Funktionen sind bei
jedem Modell verfligbar.

Der Kihlschrank / Gefrierschrank
arbeitet nicht.

e|st der Kihlschrank / Gefrierschrank
richtig angeschlossen? Stecken Sie den
Netzstecker in die Steckdose.

*|st die entsprechende Haussicherung
herausgesprungen oder durchgebrannt?
Uberprtifen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwdnden
des Kuhlbereiches. (Multizone,
Kihlkontrolle und FlexiZone)

* Sehr geringe Umgebungstemperaturen.
Haufiges Offnen und SchlieBen der
Tur. Sehr feuchte Umgebung. Offene
Lagerung von feuchten Lebensmitteln.
Tur nicht richtig geschlossen. Kihlere
Thermostateinstellung wahlen.

*Turen kiirzer getffnet halten oder
seltener &ffnen.

« Offene Behdlter abdecken oder mit einem
geeigneten Material einwickeln.

« Kondensation mit einem trockenen Tuch
entfernen und tberpriifen, ob diese erneut
auftritt.

* Eine Schutzschaltung stoppt
den  Kompressor  bei  kurzzeitigen
Unterbrechungen der Stromversorgung
und wenn das Gerdt zu oft und schnell
ein- und ausgeschaltet wird, da der
Druck des Kihimittels eine Weile lang
ausgeglichen werden muss. lhr Kiihlschrank
/ Gefrierschrank beginnt nach etwa sechs
Minuten wieder zu arbeiten. Bitte wenden
Sie sich an den Kundendienst, falls Ihr
Kihlschrank / Gefrierschrank nach Ablauf
dieser Zeit nicht wieder zu arbeiten beginnt.

*Der Kuhlschrank / Gefrierschrank taut
ab. Dies ist bei einem vollautomatisch
abtauenden Kihischrank / Gefrierschrank
vollignormal. Das Gerdt taut von Zeit zu Zeit
ab.

*Der Netzstecker ist nicht eingesteckt.
Uberpriifen Sie, ob das Gerdt richtig
angeschlosseniist.

* Stimmen die Temperatureinstellungen?
* Eventuellist der Strom ausgefallen.

Der Kihlschrank / Gefrierschrank
arbeitet sehrintensiv oder tiber eine
sehrlange Zeit.

Der Kompressor lduft nicht
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* lhr neues Gerdt ist vielleicht etwas breiter
als sein Vorgdnger. Dies ist vollig normal.
GroBe Kiihlgerdte arbeiten oft ldngere Zeit.

* Die Umgebungstemperatur ist eventuell
sehrhoch. Dies ist vallignormal.

*Das Kihlgerat wurde mdglicherweise
erst vor kurzem in Betrieb genommen oder
mit Lebensmitteln gefUllt. Es kann einige
Stunden langer dauern, bis der Kiihlschrank
/ Gefrierschrank seine Arbeitstemperatur
erreicht hat.

*Kurz zuvor wurden groBere Mengen
warmer Speisen im  Kihlschrank /
Gefrierschrank eingelagert. Hei3e Speisen
fihren dazu, dass der Kuihlschrank /
Gefrierschrank etwas langer arbeiten muss,
bis die geeignete Temperatur zur sicheren
Lagerung erreichtist.

* Tlren wurden hdufig gedffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen. Der
Kihlschrank / Gefrierschrank muss langer
arbeiten, weil warme Luftin den Innenraum
eingedrungen ist. Offnen Sie die Tiiren
mdglichst selten.

* Die Tur des Kihl- oder Tiefklhlbereichs
war nur angelehnt. Vergewissern Sie sich,
dass die Turen richtig geschlossen wurden.

*Die Kihlschrank /
Gefrierschranktemperatur ist sehr niedrig
eingestellt. Stellen Sie die Kihlschrank /
Gefrierschranktemperatur hoher ein und
warten Sie, bis die gewtinschte Temperatur
erreichtist.

*Die Tirdichtungen von Kihl- oder
Gefrierbereich sind verschmutzt,
verschlissen, beschddigt oder sitzen
nicht richtig. Reinigen oder ersetzen
Sie die Dichtung. Beschddigte oder
defekte Dichtungen flihren dazu, dass
der Kihlschrank / Gefrierschrank langer
arbeiten muss, um die Temperatur halten
zu kénnen.

Die Temperatur im Tiefkiihlbereich
ist sehr niedrig, wahrend die
Termperatur im Kiihlbereich normal
ist.

*Die  Tiefkiihltemperatur  ist  sehr
niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Gefrierfachtemperatur wdrmer ein und
prifen Sie.

Die Temperatur im Kihlbereich
ist sehr niedrig, wahrend die
Termperatur im Tiefk(ihlbereich
normal ist.

*Die  Kihltemperatur ist  eventuell
sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Kihlbereichtemperatur wdrmer ein und
prifen Sie.

Im Kihlbereich gelagerte
Lebensmittel frieren ein.

*Die  Kihltemperatur ist  eventuell
sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Kihlbereichtemperatur wdrmer ein und
prifen Sie.

Die Temperatur im Kihl- oder
Tiefkiihlbereich ist sehr hoch.
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*Die Temperatur des Kihlbereichs ist
eventuell sehr hoch eingestellt. Die
Einstellung des Kihlbereichs beeinflusst
die Temperatur im Tiefklhlbereich. Stellen
Sie den Kiihl- oder Tiefkiihlbereich auf die
gewdinschte Temperatur ein.

 Turen wurden hdufig gedffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen;
weniger hdufig 6ffnen.

Die Tur wurde eventuell nicht richtig
geschlossen; Tur richtig schlieBen.

*Kurz zuvor wurden groBere Mengen
warmer Speisen im  Kihlschrank /
Gefrierschrank eingelagert. Warten Sie,
bis der Kihl- oder Tiefkiihlbereich die
gewUinschte Temperatur erreicht.

* Der KiihIschrank / Gefrierschrank war kurz
zuvor von der Stromversorgung getrennt.
Ihr Kihlschrank / Gefrierschrank braucht
einige Zeit, um sich auf die gewlinschte
Temperatur abzukiihlen.

Das Betriebsgerdusch nimmt
zu, wenn der Kthlschrank /
Gefrierschrank arbeitet.

* Das Leistungsverhalten des Kuhlgerdtes
kann sich je nach Umgebungstemperatur
dndern. Dies ist vollig normal und keine
Fehlfunktion.

Vibrationen oder Betriebsgerdusche.

* Der Boden ist nicht eben oder nicht fest.
Der Kihlschrank / Gefrierschrank wackelt,
wenn er etwas bewegt wird. Achten Sie
darauf, dass der Boden eben ist und das
Gewicht des Kiihlschrank / Gefrierschranks
problemlos tragen kann.

*Das Gerdusch kann durch auf dem
Kihlschrank / Gefrierschrank abgestelite
Gegenstande entstehen. Nehmen Sie
abgestellte Gegenstdnde vom Kiihlschrank
/ Gefrierschrank herunter.

Flie3- oder Spritzgerdusche sind zu
horen.
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*Aus technischen Griinden bewegen
sich Flussigkeiten und Gase innerhalb des
Gerates. Dies ist vollig normal und keine
Fehlfunktion.

Windahnliche Gerausche sind zu
horen.

«Zum gleichmdBigen Kiihlen werden
Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig
normal und keine Fehlfunktion.

Kondensation an den Kiihlschrank /
Gefrierschrankinnenflachen.

* Bei heiBen und feuchten Wetterlagen tritt
verstdrkt Eisbildung und Kondensation auf.
Diesistvollignormal und keine Fehlfunktion.

* Die Tiren wurden eventuell nicht richtig
geschlossen; Turen komplett schlie3en.
e Tlren wurden hdufig gedffnet oder

langere Zeit nicht richtig geschlossen;
weniger hdufig 6ffnen.

Feuchtigkeit sammelt sich an der
AuBenseite des Kiihlschrank /
Gefrierschranks oder an den TUlren.

* Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit;
dies ist je nach Wetterlage vollig normal.
Die Kondensation verschwindet, sobald die
Feuchtigkeit abnimmt.

Unangenehmer Geruch
im Kihlschrank /
Gefrierschrankinnenraum.

*Das Innere des Kihlschrank 7/
Gefrierschranks muss gereinigt
werden. Reinigen Sie das Innere des
Kihlschrank / Gefrierschranks mit einem
Schwamm, den Sie mit lauwarmem oder
kohlensaurehaltigem Wasser angefeuchtet
haben.

* Bestimmte Behalter oder
Verpackungsmaterialien verursachen den
Geruch. Verwenden Sie andere Behadlter
oder Verpackungsmaterial einer anderen
Marke.

Die Tur wurde nicht richtig
geschlossen.
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* Lebensmittelpackungen verhindern
eventuell das SchlieBen der Tur. Entfernen
Sie die Verpackungen, welche die Tur
blockieren.

*Der Kihlschrank /  Gefrierschrank
steht nicht mit samtlichen FiiBen fest
auf dem Boden und schaukelt bei
kleinen Bewegungen. Stellen Sie die
Hoheneinstellschrauben ein.

* Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil
genug. Achten Sie darauf, dass der Boden
eben ist und das Gewicht des Kiihlschrank
/ Gefrierschranks problemlos tragen kann.

Das GemUsefach klemmt.

* Die Lebensmittel beriihren eventuell den
oberen Teil der Schublade. Ordnen Sie die
Lebensmittel in der Schublade anders an.
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Veuillez d'abord lire ce manuel d'utilisation!

Chere cliente, cher client,

Nous aimerions que vous soyez entierement satisfait de notre appareil, fabriqué
dans des infrastructures modernes et ayant fait lobjet dun contréle de gualité
minutieux.

A cet effet, veuillez lire en intégralité le manuel dutilisation avant d'utiliser cet
appareil, et conservez-le pour références ultérieures. Si vous offrez cet appareil a
une autre personne, remettez-lui également le manuel dutilisation.

Le manuel d'utilisation garantit I'utilisation rapide et sécurisée du
réfrigérateur.
* Veuillez lire le manuel dutilisation avant dinstaller et dutiliser le réfrigérateur,

* Respectez toujours les instructions de sécurité en vigueur,
» Tenezle manuel dutilisation a portée pour références ultérieures,
» \Veuillez lire tous les autres documents fournis avec lappareil,

Veuillez noter que ce manuel d'utilisation peut se rapporter a plusieurs modeles de
cet appareil. Le manuel indique clairement toutes les différences entre les modeles.

Symboles et commentaires
Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d'utilisation:

Informations importantes et
renseignements utiles,

Avertissement relatif aux
conditions dangereuses
pour lavie et |a propriété,

Risque d'électrocution,

L'emballage de l'appareil
a été fabrigué a partir de
matériaux recyclables,
conformémentala
|égislation nationale en
matiere denvironnement,
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g Instructions en matiére de sécurité et
e

nvironnement
Cette section fournit les instructions de sécurité nécessaires a la
prévention des risques de blessures ou de dommage matériel. Le
non-respect de ces instructions annule tous les types de garantie de

lappareil.

Utilisation Préconisée

AVERTISSEMENT:
Assurez-vous que les
trous d'aération ne sont
pas fermés quand le
dispositif est dans son
boitier ou estinstallé a
sa place.

AVERTISSEMENT:
Ne pas utiliser tout
dispositif mécanique
ou un autre

dispositif hors des
recommandations

du fabricant pour
accélérer le processus
de décongeler.

AVERTISSEMENT:
Ne pas endommager
le circuit de fluide du
réfrigérateur.

> > b P

AVERTISSEMENT:
Ne pas utiliser des
appareils électriques
non prévus parle
fabricant dans les
compartiments de
conservation des
aliments.

4/25 FR
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

AVERTISSEMENT:
Ne conservez pas de
substances explosives
A comme des aérosols

avec un liquide
inflammable dans cet
appareil.

Ce dispositif est concu pour 'usage domestigue ou les applications

similaires suivantes :

- Pour étre utilisé dans la cuisine de personnel dans les magasins,

bureaux et autres environnements de travail ;

- Pour étre utilisé par les clients dans les maisons de campagne et

hoétels et les autres environnements d'hébergement ;

- Dans des environnements de type de pension de famille

- Dans des applications similaires n‘ayant pas de service alimentaire et

non détaillants

1 1. Sécurité Générale
Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes atteintes
de déficience physique, sensorielle ou mentale, des personnes
sans connaissances suffisantes et inexpérimentées ou par des
enfants. Il ne doit étre utilisé par ces personnes que si elles sont
supervisées ou sous les instructions d'une personne responsable
de leur sécurité. Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil.

 Encasdedysfonctionnement, débranchez I'appareil.

» Apresavoir débranché lI'appareil, patientez 5 minutes avant de le
rebrancher. Débranchez I'appareil lorsqu'il n‘est pas utilisé. Evitez
de toucher le cordon d'alimentation avec des mains humides ! Ne
le débranchez jamais en tirant le cable, mais plutét en tenant la
prise.

» Nettoyez la fiche du cable d'alimentation a I'aide d’'un chiffon sec,
avant de le brancher.

Evitez de brancher le réfrigérateur lorsque la prise est instable.
Débranchez I'appareil pendant l'installation, I'entretien, le
nettoyage et la réparation.

« Silappareil ne sera pas utilisé pendant une longue période,
débranchez-le et videz l'intérieur.

« N'utilisez pas la vapeur ou de matériel de nettoyage a vapeur
pour nettoyer le réfrigérateur et faire fondre la glace. La vapeur
peut atteindre les zones électrifiées et causer un court-circuit ou
I'électrocution!

» Nelavez pas |'appareil par pulvérisation ou aspersion d'eau!
Risque d'électrocution!
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Instructions en matiére de sécurité et denvironnement

« Nejamais utiliser le produit si la section située dans sa partie
supérieure ou inférieure avec cartes de circuits imprimeés
électroniques a l'intérieur est ouverte (couvercle de cartes de
circuits imprimés électroniques) (1).

» En cas de dysfonctionnement, n'utilisez pas l'appareil car il peut
entrainer une électrocution. Contactez le service agréé avant de
procéder a toute intervention.

» Branchez votre appareil a une prise de mise ala terre. Lamiseala
terre doit étre eﬁPectuee par un technicien qualifié.

» Silappareil posséde un éclairage de type LED, contactezle
service agréeé pour tout remplacement ou en cas de probleme.

» Evitez de toucher les aliments congelés avec des mains humides!
lls pourraient coller a vos mains!

» Ne placez pas de boissons en bouteille ou en canette dans le
compartiment de congélation. Elles risquent d'exploser !

» Placez les boissons verticalement, dans des récipients
convenablement fermés.

» Ne pulvérisez pas de substances contenant des gaz inflammables
pres du réfrigérateur pour éviter tout risque d'incendie et
d'explosion.

» Ne conservez pas de substances et produits inflammables
(vaporisateurs, etc.) dans le réfrigérateur.

» Ne placez pas de récipients contenants des liquides au-dessus
duréfrigérateur. Les profections d'eau sur des pieces électrifiées
peuvent entrainer des électrocutions et unrisque d'incendie.

» L'exposition du produit ala pluie, alaneige, au soleil et au vent
présente des rlsiues pour la sécurité électrique. Quand vous
transportez le rétrigérateur, ne le tenez pas par la poignée de Ia
porte. Elle peut se casser.
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

» Evitez que votre main ou toute autre partie de votre corps ne se
retrouve coincée dans les parties amovibles de I'appareil.

» Evitez de monter ou de vous appuyer contre la porte, les tiroirs
ou toute autre partie du réfrigérateur. Cela peut faire tomber
I'appareil et 'endommager.

» Evitez de coincer le cable d'alimentation.

1.1.1

Avertissement HC

Sivotre réfrigérateur possede un systeme de refroidissement utilisant
le gaz R6003, évitez dendommager le systeme de refroidissement et
sa tuyauterie pendant l'utilisation et e transport de Iappareil. Ce gaz
est inflammable. Si le systeme de refroidissement est endommageé,
éloignez I'appareil des flammes et aérez la piece immédiatement.

L'étiquette surla paroi
intérieure gauche de
I'appareil indique le
type de gaz utilisé.

1.1.2 Pour les Modeles Avec Distributeur D'eau

» Lapressionde l'eau froide a l'entrée ne doit pas excéder 90 psi
(620 kPa). Si votre pression d'eau dépasse 80 psi 550kPa), utilisez
une soupape de limitation de pression sur votre réseau de
conduite. Si vous ne savez pas comment vérifiez la pression de
I'eau, demandez l'assistance d'un plombier professionnel.

» S'il existe unrisque d'effet coup de bélier sur votre installation,
utilisez systématiquement un équipement de protection contre
I'effet coup de bélier sur celle-ci. Consultez des plombiers
professionnels si vous n'‘étes pas sdr de la présence de cet effet
sur votre installation.

« Nelinstallez pas sur l'entrée d'eau chaude. Prenez des
précautions contre le risque de congélation des tuyaux.
L'intervalle de fonctionnement de la température des eaux doit
étre de 33 F (0,6°C) au moins etde 100 F (38 C) au plus.

» Utilisez uniqguement de I'eau potable.
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Instructions en matiére de sécurité et denvironnement

1.2. Utilisation Prévue

» (et appareil est exclusivement concu pour un usage domestique.
Il n'est pas destiné a un usage commercial.

« Il doit étre exclusivement utilisé pour le stockage des denrées et
des boissons.

o Les produits qui nécessitent un contrdle de température précis
(vaccins, médicaments sensibles a la chaleur, matériels médicaux,
etc.) ne doivent pas étre conservés dans le réfrigérateur.

» Lefabricant ne sera pas tenu responsable de tout dommage
résultant d'une mauvaise utilisation ou manipulation.

» Lespieces détachées d'origine sont disponibles pendant 10 ans, a
compter de la date d'achat du produit.

1.3. Sécurité Enfants

» Conservez les matériaux d'emballage hors de la portée des
enfants.

» Nelaissez pas les enfants jouer avec 'appareil.

» Silaporte de l'appareil est dotée d'une serrure, gardezla clé hors
de la portée des enfants.

1.4. Conformité Avec la Directive DEEE et
Mise Au Rebut de Votre Ancien Appareil

Cet appareil est conforme a la directive DEEE de I'Union européenne
(2012/19/UE). Il porte un symbole de classification pour la mise au rebut des
équipements électriques et électroniques (DEEE).
Le présent produit a été fabriqué avec des pieces et du matériel de qualité
supérieure susceptibles d'étre réutilisés et adaptés au recyclage. Ne le
mettez pas au rebut avec les ordures ménageres et dautres déchets ala
fin de sa durée de vie. Rendez-vous dans un point de collecte pour le
recyclage de tout matériel électrigue et électronigue. Rapprochez-vous

- des autorités de votre localité pour plus d'informations concernant ces
points de collecte.

1.5. Conformité Avec la Directive RoHS

« Cet appareil est conforme a la directive DEEE
de I'Union européenne (2011/65/UE). ll ne
comporte pas les matériaux dangereux et interdits
mentionnés dans la directive.
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

1.6. Informations Relatives a L'emballage

- Les matériaux d'emballage de cet appareil sont
fabriqués a partir de matériaux recyclables,
conformément a nos réglementations nationales
en matiere d'environnement. Ne mettez pas les
matériaux d'emballage au rebut avec les ordures
ménageres et d'autres déchets. Amenez-les plutét
aux points de collecte des matériaux d'emballage,
désignés par les autorités locales.
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3 Votre congélateur/réfrigérateur
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1.Bandeau de commandes
Déflecteur (compartiment Congélation Rapide)
Tiroirs
Pieds avant réglables

pODN

Les illustrations présentées dans cette notice d'utilisation sont
schématiques et peuvent ne pas correspondre exactement a votre produit.

Ei] Sides pieces présentées ne sont pas comprises dans le produit que vous
avez acheté, elles sont valables pour dautres modeles.
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Elnstallation

AVERTISSEMENT: 3.2. Avant de mettre votre
Dans I'hypothése ou réfrigérateur en marche
I'information contenue dans Vérifiez les points suivants avant de
ce manuel n'a pas été prise commencer a utiliser votre réfrigérateur
en compte par l'utilisateur, 1. Fixezles cales en plastique tel

le fabricant ne sera quindiqué sur le schéma ci-dessous.
aucunement responsable en Les cales en plastique servent a

cas de problémes. maintenir une distance permettant la

circulation de lair entre le réfrigérateur
et le mur. (Cette image n'est donnée
qua titre indicatif; elle n'est pas

3.1. Eléments a prendre
en considération lors

dudéplacement de dentique 2 dui
votre réfrigérateur identigue a votre produit.)

1. Votre réfrigérateur doit étre 2. \ous pouvezinstallerles 2 cales
débranché Avant le transport de votre en plastique comme illustré dans
réfrigérateur, vous devez le vider et le Sphgma. Les Cale§ en plas‘gque .
le nettoyer.Avant demballer votre maintiendront la distance nécessaire
réfrigérateur, vous devez fixer ses entre votre Congélateur / réfrigérateur
étageéres, bac, accessoires, etc, avec etle mur pour permettre une bonne
du ruban adhésif afin de les protéger circulation de fair. (Le schéma présente
contre les chocs. est fourni a titre indicatif et peut ne pas

o L'emballage doit étre solidement correspondre exactement avec votre

. d produit.)

attaché avec du ruban adhésif

épais ou avec un cordage solide. La
reglementation en matiere de transport
et de marquage de lemballage doit étre
strictement respectée.

3. L'emballage et les matériaux de
protection demballage doivent
étre conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir.
Le condenseur de votre appareil est situé a larriere, tel que lindigue le schéma
ci-dessous. Pour garantir un meilleur rendement énergétigue associé a une faible
consommation de I'énergie, tirez le condenseur vers vous tel gu'indigue le schéma
ci-dessous.
* Peut ne pas étre possible dans tous les modéles.

M)

initial position

better energy
efficiency
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Installation

3. Nettoyez lintérieur du réfrigérateur tel
guindigué dans la section « Entretien

et nettoyage ».

4. Insérez la prise du réfrigérateur dans

la prise murale. Lorsque la porte du
réfrigérateur est ouverte, lalampe
interne du réfrigérateur séclaire.

5. Lorsque le compresseur commence

afonctionner, il émettra un son. Le

liquide et les gaz intégrés au systeme
du réfrigérateur peuvent également
faire du bruit, que le compresseur soit
en marche ou non. Ceci est tout a fait

normal.

6. Lesparties antérieures du réfrigérateur
peuvent chauffer. Ce phénomene est
normal. Ces zones doivent en principe
étre chaudes pour éviter tout risque de

condensation.

3.3.Branchement
électrique

Branchez votre réfrigérateur a une prise
électrigue protégée par un fusible ayant

une capacité appropriée.
Important:

* Lebranchement doit étre conforme
aux normes en vigueur sur le territoire

national.

e Lafiche ducable dalimentation doit

étre facilement accessible apres
installation.

* Lasécurité électrique du réfrigérateur
n'est assurée que sile systeme de mise
alaterre de votre domicile est conforme

aux normes en vigueur,
* Latensionindiguée surlétiquette

située sur la paroi gauche interne de
votre produit doit correspondre a celle

fournie par votre réseau électrique.

* Les rallonges et prises multivoies

ne doivent pas étre utilisés pour

-~ brancher I'appareil.

AVERTISSEMENT:

Un cable d'alimentation
endommagé doit étre
remplacé par un électricien

qualifié.
AVERTISSEMENT:
L'appareil ne doit pas étre

mis en service avant d'étre

A réparé | Cette précaution
permet déviter tout risque
de choc électrique!

3.4.Mise au rebut

de l'emballage

Les matériaux d'emballage peuvent
étre dangereux pour les enfants.
Tenez les matériaux d'emballage hors
de portée des enfants ou jetez-les
conformément aux consignes établies
par les autorités locales en matiere
de déchets. Ne les jetez pas avec les
déchets domestiques,déposez-les dans
les centres de collecte désignés par les
autorités locales.

L'emballage de votre appareil est
produit a partir de matériaux recyclables.

3.5. Mise au rebut de votre
ancien réfrigérateur
Débarrassez-vous de votre

ancien réfrigérateur sans nuire a

I'environnement.

» \ous pouvez consulter le service aprées-
vente agrée ou le centre chargé de la
mise au rebut dans votre municipalité
pour en savoir plus surla mise au rebut
de votre produit.
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Installation

Avant de procéder a la mise au rebut de
votre machine, coupez la prise électrique
et, le cas échéant, tout verrouillage
susceptible de se trouver sur la porte.
Rendez-les inopérants afin de ne pas
exposer les enfants a déventuels
dangers.

3.6.Disposition et
Installation

AVERTISSEMENT:

Sila porte dentrée de la
piece ou serainstallé le
réfrigérateur n'est pas

assez large pour laisser
passer le réfrigérateur,
appelez le service apres-

vente qui retirera les portes
du réfrigérateur et le fera
entrer latéralement dans la
piece.

1. Installez le réfrigérateur dansun
emplacement qui permette une
utilisation pratique.

2. Maintenez le réfrigérateur éloigné de
toutes sources de chaleur, des endroits
humides et de la lumiere directe du
soleil,

3. Uneventilation dair autour du
réfrigérateur doit étre aménagée pour
obtenir un fonctionnement efficace.
Sile réfrigérateur est placé dans un
enfoncement du mur, il doit y avoir
un espace dau moins 5 cmavec le
plafond et dau moins 5 cm avec le
mur. Ne placez pas lappareil sur des
revétements tels quun tapis ou dela
moquette.

4. Placezle réfrigérateur surune surface
plane afin déviter les a-coups.
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Installation

3.7.Réversibilité des portes
Procédez dans l'ordre numérique

®

"
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[
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n Préparation

Votre congelateur / refrigerateur
doit étre installé a au moins 30 cm
des sources de chaleur telles que les
plaques de cuisson, les fours, appareils
de chauffage ou cuisiniéres, eta au
moins 5 cm des fours électrigues. De
méme, il ne doit pas étre exposé ala
lumiere directe du soleil.

Veuillez vous assurer que l'intérieur
de votre appareil est soigneusement
nettoyé.

La température ambiante de la piece
ou vous installez le congélateur /

réfrigérateur doit étre dau moins -15°C,

Faire fonctionner lappareil sous des
températures inférieures n'est pas
recommandé et pourrait nuire a son
efficacité.

Sideux congélateur / réfrigérateurs
sontinstallés cOte a cote, ils doivent
étre séparés par au moins 2 cm.

Lorsque vous faites fonctionner le
congélateur / réfrigérateur pourla
premiere fois, assurez-vous de suivre
les instructions suivantes pendant les
six premieres heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

Le congélateur / réfrigérateur doit
fonctionner a vide, sans denrées a
[intérieur.

Ne débranchez pas le congélateur /
réfrigérateur. Si une panne de courant
se produit, veuillez vous reporter

aux avertissements dans la section

« Solutions recommandées aux
problemes ».

'emballage et les matériaux de
protection demballage doivent

étre conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir.

Les paniers/tiroirs fournis avec le
compartiment rafraichissement doivent
étre utilisés de maniéere continue

pour une consommation énergétique
minimale et de meilleures conditions de
conservation.

Le contact entre le capteur de
température et les denrées
alimentaires a lintérieur du
compartiment de congélation

peut augmenter la consommation
énergétique de l'appareil. Pour cette
raison, les contacts avec les capteurs
doivent étre évités,

Dans certains modeles, le tableau

de bord séteint automatiquement

5 minutes apres la fermeture de la
portiere. Il est réactivé a louverture
de la portiere ou lorsqu'on appuie sur
nimporte quelle touche.

En raison des variations de
température dues a louvertureou ala
fermeture de la porte de lappareil en
fonctionnement, il est normal quela
condensation se forme sur la porte, les
étageres ou les récipients en verre,

Le réfrigérateur/Le guide d'utilisation
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EUtiIisation de votre congélateur

| set |f}, -18 -20 -22 -24 [}y
|

[ sk | Quick |
| |

1

1.Fonction de réglage de congélation

Cette fonction vous permet de régler
la  température du compartiment
congélateur.

Appuyez sur ce bouton pour régler
la température du compartiment de
congélation sur - (plus chaud), --, ---, ----,
----- (plus froid) respectivement.
2.Indicateur d'erreur de température
élevée / d'avertissement

Ce voyant sallume en présence de
défauts de température élevée et de
messages d'erredur.

3- Indicateur de congélation rapide

Cetteicone s'illumine lorsque la fonction
Congélation rapide est active.

4- Fonction Congélation rapide

Lorsque vous appuyez sur le bouton
Quick Freeze (Congélation rapide), la
température du compartiment devient
plus froide que les valeurs définies.

Cette fonction peut étre utilisée
pour les aliments entreposés dans le
compartiment de congélation et qui
nécessitent un refroidissement rapide.

2 3 4

Si vous souhaitez refroidir de grandes
quantités daliments, il est recommandé
d'activer cette fonction avant d'introduire
les aliments dans le congélateur.

L'indicateur de congélation rapide reste
allumé lorsque la fonction Congélation
rapide est activée. Pour annuler cette

fonction, appuyez a nouveau sur le
bouton Quick Freezer (Congélation
rapide). Llindicateur de Congélation
rapide séteint et revient a ses réglages
par défaut.

Si vous ne I'annulez pas, la Congélation
rapide  sannule  automatiqguement
au bout de 2heures ou lorsque le
compartiment de congélation atteint
la température requise. Cette fonction
n'est pas réactivée lorsque le courant est
rétabli apreés une panne de courant.

Les illustrations présentées dans cette notice d'utilisation sont

(i

schématiques et peuvent ne pas correspondre exactement a votre produit.
Sides pieces présentées ne sont pas comprises dans le produit que vous

avez acheté, elles sont valables pour dautres modeles.
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Utilisation du réfrigérateur

5.1. Congélation des
produits frais

Enveloppez ou couvrez vos aliments
avant de les placer au réfrigérateur.

Laissez refroidir les aliments ala
température ambiante avant de les
placer au réfrigérateur.

Les denrées que vous souhaitez
surgeler doivent étre fraiches et en bon
état.

Il est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besaoins
guotidiens de votre famille ou par repas.

Les denrées doivent étre emballées
hermétiqguement afin déviter guelles
ne sassechent, méme si elles ne
doivent étre conservées qu'une courte
période.

Les matériaux utilisés pour lemballage
doivent résister aux déchirures, au
froid, a 'humidité, et doivent étre
imperméables aux odeurs, aux graisses
et aux acides et étre hermétiques. Par
ailleurs, ils doivent fermer correctement
et étre composés de matériaux simples
dutilisation et adaptés a un usage dans
un congélateur.

Les denrées congelées doivent étre
consommeées immeédiatement apres
leur décongélation et elles ne doivent
jamais étre recongelées.

Veuillez respecter les instructions
suivantes afin dobtenir les meilleurs

. Le fait dintroduire des aliments

chauds dans le congélateur entraine
le fonctionnement du systéeme de
refroidissement en continu jusqua ce
que les aliments soient entierement
congelés.

. Faites particulierement attentionane

pas mélanger les produits déja congelés
et les produits frais.

5.2. Recommandations
concernant la conservation
des aliments congelés

Pour un compartiment des denrées
congelées (4 étoiles), les
aliments préemballés et surgelés,
destinés a un usage commercial,
doivent étre conservés conformément
auxinstructions du fabricant de
produits congelés.

Afin de veiller a ce que la qualité
supérieure recherchée par le fabricant
et le détaillant des produits congelés
soit atteinte, il convient de se rappeler
les points suivants:

. Mettreles emballages dans le

congélateur aussi rapidement que
possible apres achat.

. Sassurer que le contenu est étiqueté

et daté.

. Ne pas dépasser les dates « a

consommer avantle» et«a
consommer de préférence avant le »
figurant sur 'emballage.

résultats. L.
o Dégivrage
- Necongelez pas une quantité trop Le compartiment congélateur se
importante a la fois. La qualité des dégivre automatiquement.

aliments est préservée de facon
optimale lorsquiils sont entierement
congelés aussi rapidement que
possible.

Le réfrigérateur/Le guide d'utilisation
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Utilisation du réfrigérateur

5.3. Disposition
des denrées

Différentes denrées
congelées comme de la
viande, du poisson, des
cremes glacées, des
légumes, etc.

(Eufs

Clayettes du
compartiment
congélation

Casiera ceufs

Nourriture dans des

Clayettes du .
: casseroles,  assiettes
compartiment  de PR
e couvertes et recipients
réfrigération X
fermés

Produits ou boissons
de petite taille et sous
emballage (comme du
lait, des jus de fruits ou

Balconnets
de la porte du
compartiment  de
réfrigération

de labiere)
Bac alégumes Fruits et légumes
. Produits délicats
Compartiment £ b
Fraicheur ( romage. eurre,
salami, etc.)
5.4.Informations

concernant la congélation

Les denrées doivent étre congelées
le plus rapidement possible lorsqu'elles
sont placées dans un réfrigérateur, afin
de préserver leur qualité.

Il n'est possible de conserver des
denrées sur de longues périodes gu'avec
des températures inférieures ou égales a
-18°C.

Vous pouvez conserver la fraicheur de
vos denrées pendant plusieurs mois (a
des températures inférieures ou égales a
-18°Cdans le surgélateur).

- Activez la « fonction de congélation
rapide» au moins 24 heures avant
d'introduire les aliments frais.

- Mettez 2 sacs de glace (si disponible)

a lintérieur du tiroir inférieur.

- Posez les produits frais sur les
étageres du deuxieme et du troisieme
niveau a partir du bas. (Pour obtenir une
capacité maximale, retirez les tiroirs.)

A AVERTISSEMENT !

+ |lestconseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
quotidiens de votre famille ou par repas.

* Lesdenrées doivent étre emballées
hermétiquement afin déviter quelles
ne sassechent, mémessielles ne
doivent étre conservées qu'une courte
période.

» Matériaux nécessaires a lemballage:

» Bande adhésive résistant au froid

» Etiguette autocollante

+ Elastiques en caoutchouc

* Stylo
Les matériaux utilisés pour I'emballage
des denrées doivent résister aux

déchirures, au froid, a I'humidité, et
doivent étre impermeéables aux odeurs,
aux graisses et aux acides.

Il faut éviter que les denrées a congeler
n'entrent en contact avec des aliments
déja congelés afin dempécher le dégel
partiel de ces aliments.

Les denrées congelées doivent étre
consommées immédiatement apres leur
décongélation et elles ne doivent jamais
étre recongelées.
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Entretien et nettoyage

Le nettoyage régulier du produit e Evitez dutiliser des objets tranchants

prolonge sa durée de vie.

AVERTISSEMENT:
Débranchez I'alimentation
avant de nettoyer le
réfrigérateur.

e Nutilisez jamais d'outils pointus
et abrasifs, de savon, de produits
nettoyage domestiques, d'essence,
de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le
nettoyage du produit,

e Faites dissoudre une cuillérée a
café de bicarbonate dans de l'eau.
Trempez un morceau de tissu dans
cette eau et essorez-le. Nettoyez
soigneusement I'appareil avec ce
chiffon et ensuite avec un chiffon sec.

e \Veillez a ne pas mouiller le logement
de lalampe ainsi que dautres
composants électrigues.

e Nettoyez la porte a laide d'un torchon
humide. Retirez tous les aliments
de l'intérieur afin de démonter la
porte et les étageres du chassis.
Relevez les étageres de la porte pour
les démonter. Nettoyez et séchez
les étageres, puis refixez-les en les
faisant glisser a partir du haut.

e N'utilisez pas d'eau contenant du
chlore, ou des produits de nettoyage
pour les surfaces externes et les
pieces chromées de l'appareil. Le
chlore entraine la corrosion de ce type
de surfaces métalliques.

ou abrasifs, du savon, des produits
ménagers de nettoyage, des
détergents, de l'essence, du benzéne,
delacire, ect.; autrement, les
marques sur les pieces en plastique
pourraient s'effacer et les pieces
elles-mémes pourraient présenter
des déformations. Utilisez de I'eau
tiede et un torchon doux pour

nettoyer et sécher.
6.1.Prévention des
mauvaises odeurs
A sa sortie dusine, cet appareil ne
contient aucun matériau  odorant.

Cependant; la conservation des aliments

dans des sections inappropriées et le

mauvais nettoyage de l'intérieur peuvent
donner lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
l'aide de bicarbonate dissout dans l'eau
tous les 15 jours.

e (onservez les aliments dans des
récipients fermés. Des micro-
organismes peuvent proliférer des
récipients non fermés et émettre de
mauvaises odeurs.

e Ne conservez pas daliments périmés
ou avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protectiondes
surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces
en plastique, il faut immédiatement les
nettoyer avec de l'eau tiede, sinon elles
seront endommageées.

Le réfrigérateur/Le guide d'utilisation
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Dépannage

Parcourez la liste ci-apres avant de contacter le service de maintenance. Cela devrait
vous éviter de perdre du temps et de largent. Cette liste répertorie les plaintes
fréquentes ne provenant pas de vices de fabrication ou des défauts de pieces.
Certaines fonctionnalités mentionnées dans ce manuel peuvent ne pas exister sur
votre modele.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

e Laprise dalimentation n'est pas bien fixée. > > > Branchez-la en lenfoncant

completement dans la prise.

o |efusible branché ala prise qui alimente I'appareil ou le fusible principal est

grillé. >>> Vérifiez le fusible.
Condensation sur la paroi latérale du congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

e Laporte est ouverte trop fréquemment > > > Evitez douvrir trop fréquemment

la porte de l'appareil.

¢ |'environnement est trop humide. > > > N'installez pas I'appareil dans des

endroits humides.

¢ Lesaliments contenant des liguides sont conservés dans des récipients non

fermés. Conservez ces aliments dans des emballages scellés.

e Laporte del'appareil est restée ouverte. >>> Ne laissez pas la porte du

réfrigérateur ouverte longtemps.

e |ethermostat estréglé a une température trop basse. > > > Réglez le

thermostat a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

e Encasde coupure soudaine de courant ou de débranchement intempestif,

la pression du gaz dans le systeme de réfrigération de I'appareil n'est pas
équilibrée, ce qui déclenche la fonction de conservation thermique du
compresseur. L'appareil se remet en marche au bout de 6 minutes environ. Dans
le cas contraire, veuillez contacter le service de maintenance.

e |'appareil est en mode dégivrage. > > > Ce processus est normal pour un

appareil a dégivrage completement automatique. Le dégivrage se déclenche
périodiquement.

e |'appareil n'est pas branché. > >> Vérifiez que le cordon d'alimentation est

connecté ala prise.

e |eréglage de température estinapproprié. > > > Sélectionnez le réglage de

température approprié.

e (asde coupure de courant. > > > L'appareil continue de fonctionner

normalement dés le retour du courant.
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Dépannage

Le bruit du réfrigérateur en fonctionnement s'accroit pendant son

utilisation.

¢ |erendement de l'appareil en fonctionnement peut varier en fonction des
fluctuations de la température ambiante. Ceci est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longues périodes.

e |lse peut que le nouvel appareil soit plus grand que I'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

e Latempérature de la piece est probablement élevée. Il est normal que I'appareil
fonctionne plus longtemps lorsque la température de la piece est élevée.

e |'appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments, > > >
L'appareil met plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient détre
branché ou récemment rempli daliments. Ce phénomene est normal.

e |l est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été
récemment placées dans l'appareil. > > > Ne placez pas d'aliments chauds dans
votre appareil.

e |es portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> L'air chaud circulant a lintérieur de I'appareil le fera fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

e | econgélateurou le réfrigérateur est peut-étre resté entrouvert. > > > Vérifiez
gue les portes sont bien fermées.

e |'appareil peut étre réglé a une température trop basse. > > > Réglez la
température a un degré supérieur et patientez que I'appareil atteigne la
nouvelle température.

e |ejointde la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, usé, brisé
ou mal positionné. > > > Nettoyez ou remplacez le joint. Si le joint de la porte
est endommagé ou arraché, lappareil mettra plus de temps a conserver la
température actuelle.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du

congélateur est appropriée.

e |atempérature du compartiment congélateur est réglée a un degré trés bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du

congélateur est appropriée.

e | atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez |la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

Les aliments conservés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés.

e | atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez |la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.
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Dépannage

La température du compartiment réfrigérateur ou congélateur est tres

élevée.

e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> |eréglage de la température du compartiment réfrigérateur a un effet sur
la température du compartiment congélateur. Patientez que la température des
parties concernées atteigne le niveau suffisant en changeant la température
des compartiments réfrigérateur et congélateur.

e Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

e |aporte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

e | ‘appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments.
>>> Ce phénomene est normal. L'appareil met plus longtemps a atteindre Ia
température réglée s'il vient détre branché ou récemment rempli daliments.

e |l estpossible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été
récemment placées dans l'appareil. > > > Ne placez pas d'aliments chauds dans
votre appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

e |esoln'est pas plat ou stable, > > > Silappareil n'est pas stable, ajustez les
supports afin de le remettre en équilibre. Vérifiez également que le sol est
assez solide pour supporter le poids del'appareil.

¢ Des éléments placés dans le réfrigérateur pourraient faire du bruit. > > >
Veuillez les retirer.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de liquide ou de pulvérisation, etc.

¢ |efonctionnement de I'appareil impligue des écoulements de liquides et des
émissions de gaz. > > > Ce phénomene est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

e |appareil effectue le refroidissement a laide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Les parois internes de I'appareil présentent une condensation.

¢ Unclimat chaud ou humide accélere le processus de givrage et de condensation.
Ceci est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

e Les portes étaient ouvertes fréqguemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop fréguemment ; fermez-les lorsqu'elles sont
ouvertes.

e |Laporte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

22/25 FR Le réfrigérateur/Le guide d'utilisation



Dépannage

Ily ade la condensation sur les parois externes ou entre les portes de

I'appareil.

¢ |lse peut que le climat ambiant soit humide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipe lorsque I'humidité baisse.

Présence d'une odeur désagréable dans lI'appareil.

o o L'appareil n'est pas nettoyé régulierement. > > > Nettoyez régulierement
lintérieur du réfrigérateur en utilisant une éponge, de I'eau chaude et du
bicarbonate.

e «  (ertainsrécipients et matériaux d'emballage sont peut-étre a l'origine de
mauvaises odeurs. > > > Utilisez des récipients et des emballages exempts de
toute odeur.

o o Les aliments ont été placés dans des récipients non fermés. > > >
Conservez les aliments dans des récipients fermés. Les micro-organismes
pourraient se propager sur les produits alimentaires non fermés et émettre de
mauvaises odeurs. Retirez tous les aliments périmés ou avariés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

¢ Des emballages daliments peuvent bloguer la porte. > > > Déplacez tout ce qui
blogue les portes.

e [‘appareil ne se tient pas parfaitement droit sur le sol. > > > Ajustez les pieds
afin de remettre I'appareil en équilibre.

e Lesoln'est pas plat ou stable. >>> Assurez-vous que le sol est plat et assez
solide pour supporter le poids de I'appareil.

Le bac alégumes est engorgé.

¢ |l est possible que les aliments soient en contact avec la section supérieure du
tiroir. > > > Reclassez les aliments dans le tirair.

Si La Surface De L'appareil Est Chaude

e \ous pouvez observer une élévation de la température entre les deux
portes, sur les panneaux latéraux et au niveau de la grille arriere pendant le
fonctionnement de I'appareil. Ce phénoméne est normal et ne nécessite aucune
opération dentretien !

instructions contenues dans cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'essayez pas de réparer lappareil de
vous-méme.

f AVERTISSEMENT : Si le probleme persiste méme apres observation des
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Molimo prvo procitajte ovaj prirucnik!

Postovani kupcdi,

Nadamo se da ¢e vam nas proizvod, proizveden u suvremenim postrojenjima i
provjeren po strogim procedurama kontrole kvalitete, pruziti u¢inkovit rad.

Zbog toga vam preporucujemo da pazljivo procitate cijeli priru¢nik proizvoda
prije uporabe te da ga Cuvate na pristupacnom mjestu zbog buduce uporabe.

Ovaj prirucnik

» (e vampomoci da koristite svoj uredak brzo i sigurno.

* Procitajte priru¢nik prije instaliranja i rada s vaSim proizvodom.

+ Slijedite upute, posebno one vezane za sigurnost.

« Cuvajte priru¢nik na lako dostupnom mjestu jer bam moZe zatrebati kasnije.

» Osimtoga, takoder protitajte druge dokumente dostavljene s vasim proizvodom.
Molimo imajte na umu da ovaj priruc¢nik moZe vrijediti i za druge modele.

Simboli i njihovi opisi
Ovaj korisnicki priru¢nik sadrZi sliedece simbole:

m Vazne informacije ili korisni savjeti za uporabu.
A Upozorenja protiv opasnosti po Zivot i imovinu.

A Upozorenje protiv elektri¢nog napona.
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[} vas Skrinja

|

)

/77

Upravljacka ploca -
Odijeljci za brzo zamrzavanje s poklopcem

Donja ladica i pretinac za

Podesive noge

> oond

@ Slike koje se nalaze u ovom priru¢niku su shematske i mozda se ne ogovaraju
u potpunosti vaSem proizvodu. Ako diielovi naslova nisu sadrzani u proizvodu koji ste
kupili, onda to vrijedi za ostale modele.
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E\Ia‘z’na sigurnosna upozorenja

Molimo pregledajte sljedece
informacije.NepridrZzavanje ovih
informacija moZe uzrokovati
ozljede ili materijalnu Stetu. U
suprotnom ce sva upozorenja |
obveze za pouzdanost postati
nevaljane.

Originalni  rezervni  dijelovi
bit ¢e dostupni 10 godina od
datuma kupovine proizvoda.

Predvidena namjena

UPOZOREN]JE:
Nemojte spremate
eksplozivne supstance
kao Sto su kantice sa
sprejem sa zapaljivim
pogonskim sredstvom u

ovaj uredaj.

UPOZOREN]JE:
Ventilacijski otvori uredaja
trebaju biti u kudistu ili un-
utar ugradbene strukture,
te ne smije biti prepreka.

UPOZORENJE:
Ne koristite mehanicke

uredajeilidrugasredstva
Aza ubrzanje postupka

odmrzavanja, 0sim
onih koje je preporucio
proizvodac.
UPOZORENJE:

Nemojte ostetiti sklop
rashladnog sredstva.

UPOZORENJE:

Ne koristite elektricne

uredaje unutar odjeljaka
A za Cuvanje hrane u

uredaju, osim ako nisu

tip koji je preporucio

proizvodac.

Ovaj uredaj namijenjen je
uporabi u kucanstvu te za
primjenu u prostorima poput:

- kuhinja za osoblje, u
trgovinama, uredima i drugim
radnim okruzenjima;

- od strane gostiju u hotelima,
motelima ili drugim vrstama
slicnih usluznih objekata;

- u usluznim objektima poput
pansiona.

- za cetering i slicne primjene
razlicite od maloprodaje.

Opcasigurnost

 Kad budete zeljeli odloziti
uredaj, preporucujemo da
konzultirate ovlasteni servis
da biste saznali potrebne
informacije i ovlaStena tijela.

 Konzultirajte se s ovlaStenim
servisomzasvapitanjai
probleme vezane za hladnjak.
Nemojte interveniratili
dopustiti da netko intervenira
na hladnjaku bez prethodnog
obavjeStavanja ovlastenih
servisa.

* Zaproizvode u odjeljku Skrinje;
Ne jedite kornete sladoleda
i kockice leda odmah nakon
vadenjakad ihizvadite iz
odjeljka hladnjaka! (To moze
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uzrokovati ozljede od hladnoce
uvasim ustima.)

Zaproizvode s odjelf'kom
sa skrinjom; ne stavljajte
tekucinu ubocamai

konzervama u odjeljak Skrinje.
U suprotnom bi mogli puknuti.

Ne dodirujte smrznutu hranu
rukom; moZe vam se zalijepiti
zaruku.

Iskljucite svoj hladnjak prije
¢iScenjailiodmrzavanja.

Parairasprsujuca sredstva za
CiScenje se nikada ne smiju
koristiti tijekom postupka
CiSCenjaiodmrzavanjau
vasem hladnjaku. U takvim
sluCajevima, para moze

doci u kontakt s elektri¢nim
dijelovima i uzrokovati kratki
spoj ili strujni udar.

Nikada ne koristite dijelove
vaseq hladnjaka, kao Sto su
vrata, za pridrzavanjeili za
stajanje nanjima.

Ne koristite elektri¢ne uredaje
unutar hladnjaka.

Ne oStecujte déelove gdje
cirkulira rashla no sredstvo
pomocu alata za busenjeli
rezanje. Rashladno sredstvo
koje moze eksplodirati kad

se plinski kanali isparivaca,
produZetka cijevi ili povrsinskih
premaza probuse, moze
uzrokovatiiritaciju koze i
ozljede oka.

Ne pokrivajte i ne blokirajte
otvore za ventilaciju na
vaSem hladnjaku bilo kakvim
materijalom.

°|

* elektricne aparate smiju
popravljati samo ovlastene
osobe. Popravke koje izvrSe
nestrucne osobe mogu
predstavljatirizik za korisnika.

* Uslucaju bilo kakvog? kvara
tijekom odrzavanja lli
popravke, otpojite hladnjak
S napaJanJa ili iskljucivanjem

?ovarajuceg osiguracaiili
iskljucivanjem vaseg uredaja iz
struje.

* Kod iskljucivanja utikaca,
nemojte povlaciti za kabel.

* Picasvisokim udjelom
alkohola potrebno je pravilno
spremiti, u uspravnom
polozZaju i s ¢vrsto zatvorenim
poklopcem.

* Nikada ne drZite konzerve
sa sprejevima koji sadrze
zapaljive i eksplozivne tvari u
hladnjaku.

* Nekoristite mehanicke
uredaje ili druge nacine za
ubrzavanje procesa toplienja,
osim onih koje preporuca
proizvodac.

* QOvaj uredaj nije namijenjen
uporabi od strane osoba
s fizickim osjetilnim ili
mentalnim nedostacimaiili
osoba bez znanja ili iskustva
(ukljuCujucidjecu), osim ako
su pod nadzorom osobe koja
Ce biti odgovorna za njihovu
sigurnostiili koja ¢e ih valjano
uputiti o uporabi proizvoda.

* Ne ukljuCujte oSteceni
hladnjak. Konzultirajte se sa
serviserom ako imate bilo
kakvih nedoumica.
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Za elektri¢nu sigurnost vaseg
hladnjaka se jamci samo ako
je uzemljenje u vasoj kuciu
skladu sa standardima.
Izlaganje proizvoda kisi,
snijegu, suncu ivjetruje
opasno u pogledu elektricne
sigurnosti.

Kad je oStecen kabel, javite
se pvlaétenom servisuda
izbjegnete opasnost.

Nikada ne ukljucujte hladnjak
u zidnu uticnicu tijekom
instalacije. Inace moze docido
opasnosti po zivot ili ozbiljne
ozljede.

Hladnjak je namijenjen samo
drzanju hrane. Ne smije se
koristiti u bilo koje druge
svrhe.

Naljepnica s tehnickim
specifikacijama se nalazi na

lijevoj stjenci unutar hladnjaka.

Nikada ne spajajte hladnjak na
sustave za uStedu energiLe;
oni mogu oStetiti hladnjak.
Ako na hladnjaku postoji plavo
svjetlo, nemojte gledatiu
plavo svjetlo optickim alatima.

Za hladnjake ko{ima se
upravlja manualno, sacekajte
bar 5 minuta da biste ukljucili
hladnjak nakon nestanka el.
energije.

Ukoliko se uredaj da nekom
drugom, korisnicki prirucnik se
mora predati novom vlasniku.
Pazite da ne oStetite kabel
kod prijevoza hladnjaka.
Presavijanje kabela moze
uzrokovati pozar. Nikada ne

|

stavljajte teSke predmete na
kabel napajanja. Ne dodirujte
utika¢ mokrim rukama kad
ukljuCujete ureda;j.

* Ne ukljucujte hladnjak ako je
elektri¢na uticnica labava.

 Voda se ne smije Spricati
izravno na unutarnje ili vanjske
dijelove proizvoda zbog
sigurnosnih razloga.

» Nemojte Spricati tvari ko'ie
sadrze zapaljive plinove kao
Sto je propan blizu hladnjaka
da biste izbjegli opasnost od
pozara i eksplozije.

* Nikada na hladnjak ne
stavljajte posude s vodom,
jerinace mogu uzrokovati
elektric¢ni udar ili pozar.

» Nemojte prepuniti hladnjak s
previse hrane. Ako se prepuni,
hrana moze pastii ozlijediti
vas kad otvorite vrata. Nikad
ne staanjte predmete na
hladnjak, inace ti predmeti
mogu pasti kad otvarateili
zatvarate vrata hladnjaka.

* Proizvodizakoje je
potrebna precizna kontrola
temperature, cjepiva, lijekovi
osjetljivina toplinu, znanstveni
materijali, itd. se ne smiju
drzati u hladnjaku.
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Ako se nece koristiti dulje
vrijeme, hladnjak se treba
|Sk|¢ uciti. Moguo problem
abelu napajanja moze
uzrokovati pozar.

Hladnjak se moze pomaknuti
ako podesive noge nisu
pravilno pri¢vrs¢ena na

podu. Pravilno pricvrscivanje
podesivih nogu na podu moze
sprijeCiti pomicanje hladnjaka.
Kad nosite hladnjak, nemojte
gadrZatiza rucku vrata. U
suprotnom, moze puknuti.

Kad morate staviti svoj
proizvod pored drug dq
hladnjaka ili Skrinje, udaljenost
izmedu uredaja treba biti
najmanje 8 cm. U suprotnom,
susjedne bocne stjenke se
mogu navlaziti.

Nikad ne koristite proizvod
ako dio koji se nalazi na vrhu
ili poledini proizvoda ima
elektronicke tiskane plocice
unutar otvora (poklopac
elektronicke tiskane plocice)

).

Za proizvode s
rasprSivacem za vodu;

* Tlak na ulaznom otvoru
hladne vode treba biti
maksimalno 90 psi (620
kPa). Ako tlak vode premasi
(550 kPa) tada na cljevima
za opskrbu vodom koristite
tlacno-granicni ventil. Ako
ne znate kako provijeriti
tlak vode tada potrazite
pomoc kod profesionalnog
vodoinstalatera.

» Akou instalaciljr:ama postoji
opasnost od efekta vodenog
udara tada u instalacijama
uvijek koristite opremu
za sprjeCavanje vodenog
udara. Posavjetujte
se s profesionalnim
vodoinstalaterom ako
niste sigurni postroji i
efekt vodenog udara u
instalacijama.

* Neinstalirajte na ulaznom
otvoru za vrucu vodu.
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Poduzmite mjere opreza zbog
opasnosti od zamrzavanja
cijevi. Radniinterval
temperature vode treba biti
minimalno 33°F (0.6°C) i
maksimalno 100°F (38°C).

* Koristite samo pitku vodu.

Sigurnost djece

* Ako vrataimaju bravu, kljuc se
treba drzati podalje od dosega
djece.

 Djecamoraju biti pod
nadzorom da bi se sprijecilo
neovlasteno koriStenje
proizvoda.

Uskladenost s Direktivom
o elektric(nomi
elektronickom opremom
(WEEE) i zbrinjavanju
otpada:

Ovaj proizvod uskladen
jes EU Direktivom WEEE
(2012/19/EU). Ovaj
proizvod nosi
lasifikacijsku oznaku za
elektricni i elektronski
N otpad (WEEE).

Ovaj je proizvod
proizveden s visokokvalitetnim
dijelovima i materijalima koji se mogu
ponovno upotrijebiti i prikladni su za
reciklazu. Ne odlazite otpadne uredaje
s normalnim otpadom iz kucanstva i
drugim otpadom na kraju servisnog
vijeka. Odnesite ga u sabirni centar za
recikliranje elektricne i elektronicke
opreme. Obratite se lokalnim vlastima
da biste saznali viSe informacija o
sabirnim centrima.

9

Uskladenost s Direktivom o
zabrani uporabe odredenih
opasnih tvari u elektri€noj

i elektronickoj opremi
(RoHS):

Proizvod koji ste kupili uskladen je s
EU Direktivom RoHs (2011/65/EU). Ne
sadrZi Stetne i zabranjene materijale
navedene u Direktivi.

Podaci o pakiranju Ambalazni
materijali proizvoda proizvedeni su
od recikliraju¢ih materijala sukladno
nasim nacionalnim propisima o zastiti
okolisa. Ambalazne materijale ne
odlazite skupa s kuc¢nim ili drugim
otpadom. Odnesite ih u sabirne centre
ambalaznog otpada koje su odredile
lokalne vlasti.

Upozorenje za HC

Ako rashladni sustav vaSeg
uredaja sadrZi R600a:

Ovaj plin je zapaljiv. Zato pazite
da tijekom uporabe i transporta ne
oStetite sustav za hladenje i cijevi. U
slutaju oStecenja, drzite uredaj podalje
od potencijalnog izvora plamena koji
moZe dovesti do toga da uredaj zapali,
te prozraCujete sobu u kojoj se nalazi
uredaj.

Ignorirajte ovo upozorenje ako
rashladni sustav vaSeg uredaja
sadrZi R134a.

Vrsta plina koja se koristi u proizvodu
je navedena na tipskoj plocici koja je
na lijevoj stjenci unutar hladnjaka.

Nikada kod odlaganja ne bacajte
uredaj u vatru.
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Stvari koje se trebaju
uraditi za uStedu energije

Ne ostavljajte vrata vaSeg hladnjaka
otvorena dulje vrijeme.

Ne stavljajte toplu hranuili pica u
hladnjak.

Nemoijte prepuniti hladnjak tako da
se ne sprjecava cirkuliranja zraka u
unutraSnjosti.

Ne postavljajte vas hladnjak izravno
na suncevu svjetlost ili blizu uredaja
koji emitiraju toplinu kao Sto su
pecnice, perilice suda ili radijatori.
Pazite da drZite svoju hranu u
zatvorenim posudama.

Za uredaje s odjeljkom Skrinje;
moZete spremiti maksimalnu kolicinu
hrane u Skrinju kad uklonite policuili
ladicu Skrinje. Vrijednost potroSnje
energije koja je navedena za vas
hladnjak je odredena tako da je
uklonjena polica ili ladica Skrinje i
pod maksimalnim opterec¢enjem. Ne
postoji opasnost od uporabe police
ili ladice prema oblicima i veli¢inama
hrane koja ¢e biti zamrznuta.
Topljenje smrznute hrane u odjeliku

hladnjaka ¢e osigurati uStedu
energije u saCuvati kvalitetu hrane.

10
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EJinstalacija

A Molimo imajte naumuda

se proizvodac nece smatrati
odgovornim ukoliko se ne budete
pridrZzavali informacija navedenih u
korisnitkom priru¢niku.

Stvari kojih se treba
pridrzavati kod ponovnog
transporta vaSeg hladnjaka

1. Va$ hladnjak mora bitiispraznjenii
oCisc¢en prije bilo kakvog transporta.

2. Police, dodaci, odjeljak za povrce itd.
u vaSem hladnjaku moraju biti ¢vrsto
pricvrsc¢eni ljepljivom trakom zbog
treskanja prije ponovnog pakiranja.

3. Pakiranje se mora pricvrstiti
liepljivom trakom i mora se
pridrzavati pravila o transportu
ispisanih na pakiranju.

Molimo ne zaboravite...

Svaki  reciklirani  materijal  je
nezamjenjiv izvor za prirodu i za nase
nacionalne izvore.

Ako Zelite pridonijeti reciklaZi
materijala pakiranja, moZete dobiti
dodatne informacije od ureda za okolis
ili lokalnih vlasti.

Prije ukljucivanja vaSeg

hladnjaka
Prije  poCetka uporabe vaseg
hladnjaka provjerite sljedece:

1.

2.

Je liunutrasnjost hladnjaka suhai
moZe li zrak slobodno cirkulirati sa
straznje strane?

Predniji krajevi hladnjaka mogu

biti topli na opip. To je normalno.
Ova podrucja su napravljenada
budu topla da bi se se izbjegla
kondenzacija. MoZete postaviti 2
plasti¢naklina kako je prikazano na
slici. Plasticni klinovi ¢e dati osigurati
potrebnu udaljenost izmedu vaseg
hladnjaka i zida da bi se omogucilo
cirkuliranje zraka. (Slika s ilustracijom
je samo primjer i ne odgovara u
potpunosti vaSem proizvodu.)

e Kondenzator vaseg uredaja nalazi se na straznjoj strani kako je
prikazano u nastavku. Kako biste ucinkovitije trosili energiju s
manjom potrosnjom, povucite kondenzator prema sebi kako je

prikazano na slici u nastavku.

I MoZda nije dostupno kod svih modela.

initial position

better energy
efficiency
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3. Cut cete buku kad kompresor potne
raditi. Tekucine i plinovi zabrtvljeniu
rashladnom sustavu takoder mogu
stvarati buku, ¢ak i kad kompresor ne
radiito je potpuno normalno.

4. Predniji krajevi hladnjaka mogu
biti topli na opip. To je u normalno.
Ova podrucja su napravljena da
budu topla da bise seizbjegla
kondenzacija.

Elektri€no spajanje
Spojite svoj proizvod u uzemljenu
uticnicu koja je zaSti¢ena osiguracem

odgovarajuceg kapaciteta.
Vazno:

* Spojmora biti u skladu s nacionalnim
zakonskim odredbama.

+ Kabel napajanja mora biti lako
dostupan nakon postavljanja.

» Navedeni napon mora biti jednak
naponu el. energije.

e ProduZzni kabeli i razvodnici se ne
smiju koristiti za spajanje.

A OSteceni kabel napajanja mora

zamijeniti kvalificirani elektricar.

A Proizvod ne smije raditi prije

popravke! Postoji opasnost od
elektri¢nog udaral

Odlaganje pakiranja

Materijali pakiranja mogu biti opasni
za djecu. Cuvajte materijale pakiranja
dalje od dohvata djece ili ih odloZite
svrstavanjem u skladu s uputama
o odlaganju. Nemojte ih odlagati s
normalnim otpadom iz kuc¢anstva.

Pakiranje  vaSeg hladnjaka je
proizvedeno od recikliranih materijala.
Odlaganje stalnog
hladnjaka

Odlaganje vaSeg starog stroja bez
Stete za okalis.
» Oodlaganju vaSeg hladnjaka
se mozete konzultirati s vaSim
ovlastenim dobavljacemiili centrom
za sakupljanje otpada u vaSoj opcini.
Prije  odlaganja vaSeg hladnjaka,
odreZite elektritni utikac i, ukoliko
postoje bilo kakve brave na vratima,
onesposabite ih da biste zastitili djecu
od bilo kakve opasnosti.

Postavljanjeiinstalacija

A Ako ulaz u prostoriju gdje ce

biti postavljen hladnjak nije dovoljno

Sirok da hladnjak kroz njega prode,

pozovite ovlasteni servis da skine

vrata vaSeg hladnjaka tako da kroz

vrata prode bocno.

1. Instalirajte vas hladnjak na mjesto
koje dopusta laku uporabu.

2. Drzite vas hladnjak podalje od izvora
topline, vlaznih mjesta i direktne
sunceve svjetlosti.

3. Dabise postigao ucinkovitirad,
oko vaSeqg hladnjaka mora postojati
odgovarajuca ventilacija.Ako se
hladnjak treba postaviti u otvor
u zidu, mora postojati udaljenost
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najmanje 5 cmod plafonai5 cm od
zida.

4. Ako je pod prekriven tepihom, vas
uredaj mora biti podignut od poda
2.5 cm.Stavite svoj hladnjak na ravnu
povrsinu poda da biste sprijecili
udarce.

Upozorenje o otvorenim
vratima

Kad vrata hladnjaka ili odjeljka
Skrinje vaSeg uredaja ostanu otvorena
odredeno vrijeme, zaCut ¢e se zvutno
upozorenje. Ovaj zvucni  signal
upozorenja se nece Cuti kad se pritisne
oznaka ili kad se vrata zatvore.

Prilagodavanje nogu

Ako vas hladnjak nije u ravnoteZzi;

MoZete  postaviti  hladnjak u
ravnotezu okretanjem prednjih nozica
kako je prikazano na slici. kut gdje se
nalaze noge je spuSten kad okrenete
u smjeru crne strelice a dize se kad
okrenete u suprotnom smjeru. Ovaj
postupak ce biti lakSi ako nekoga
zamolite da malo podigne hladnjak.

' '
-J 7
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Promjena lampice za
osvjetljenje

Da biste zamijenili lampicu koja
se koristi za osvjetljavanje, molimo
nazovite svoj ovlasteni servis.

Lampa koja se koristi u ovom uredaju
nije podesnazauporabuzaosvjetlienje
doma. Predvidena namjena ove lampe
je da pomogne korisniku da stavi
hranu u hladnjak/Skrinju na siguran i
ugodan nacin.

Svjetilike ovog uredaja moraju
podnijeti ekstremne uvjete poput
temperatura nizih od -20 °C.

HR



ﬂ Priprema

Vas hladnJak se treba postaviti .
najmanje 30 cm od izvora topline

kao Sto su plamenici, pecnice,

grijalice i Stednjaci i najmanje 5cm

dalje od elektri¢nih pecnica te se ne
smiju stavljati na direktnu suncevu
svjetlost.

sobna temperatura u prostoriji

u koju postavite hladnjak treba

biti najmanje -15°C. Rad vaseg
hladnjaka u hladnijim uvjetima od
navedenih se ne preporuca vezano
za ucinkovitost.

Pazite da se unutraSnjost vaseg
hladnjaka temeljito Cisti.

Ako se dva hladnjaka trebaju
instalirati jedan do drugog, izmedu
njih treba postojati razmak od
najmanje 2 cm.

Kada prvi put ukljucite hladnjak,
molimo pridrZavajte se sljedecih
uputa tijekom prvih Sest sati.

Vrata se ne smiju Cesto otvarati.

Mora raditi prazan, bez ikakve hrane
unjemu.

Ne iskljucujte vas hladnjak. Ako dode
do nestanka el. energije na koji ne
moZete utjecati, molimo pogledajte
upozorenja u dijelu "Preporucena
rjeSenja problema”.

Originalno pakiranje i materijali

od pjene se trebaju Cuvati zbog
buduceqg transporta ili selidbe.

Kod nekih modela instrument ploca
iskljuCuje se 5 minuta nakon sto

se vrata zatvore. Ona ¢e se ponovo
aktivirati kada se vrata otvore ili kada
se pritisne bilo koji gumb.

14| HR

S obzirom na promjenu temperature
uslijed otvaranja/zatvaranja vrata
proizvoda tijekom rada, kondenzacija
na vratima/policama i staklenom
spremniku normalna je pojava.



Mijenjanje smjera
otvaranja vrata

Nastavite po rednim brojevima

—

SN0




E Upotreba zamrzivaca

| set | [, -18 -20 -22 -24 [}s I & | Quick |

| | | |

1 2 3 4
1. Funkcija podeSavanja Ako Zelite ohladiti velike kolitine
zamrzivaca ) svieze hrane, preporucuje se da
Ova funkcija omogucava vam ukljugite ovu funkciju prije stavljanja
postavljanje temperature odjelika hrane u zamrzivac.
zamrzivaca.

Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu  odjeljika  zamrzivaca
na - (najtoplije), --, ---, ----,
(najhladnije).

2. Indikator upozorenja visoke
temperature / upozorenja o
pogresci

Ovo se svjetlo ukljutuje prilikom
greSke  visoke  temperature i
upozorenja o gresci.

3. Indikator brzog zamrzavanja

Ova ikona svijetli kada je ukljutena
funkcija brzog zamrzavanja.

4. Funkcija brzog zamrzavanja

Kad pritisnete tipku za brzo
zamrzavanje, temperatura odjeljka bit
¢e niza od postavljenih vrijednosti.

Ova funkcija moZe se upotrijebiti
kada je potrebno brzo ohladiti hranu
stavljenu u odjeljak zamrzivaca.

Indikator brzog zamrzavanja ostat ce
ukljucen kad je uklju¢ena opcija brzog
zamrzavanja. Da biste opozvali ovu

funkciju, pritisnite ponovno tipku
za brzo zamrzavanje. Indikator brzog
zamrzavanjaiskljucit ¢e seivratit e se
na normalne postavke.

Ako ga ne opozovete, brzo
zamrzavanje automatski ¢e se iskljuciti
nakon 2 satailikad odjeljak zamrzivaca
dosegne potrebnu temperaturu. Ova
se funkcija ne poziva ponovno kad
se vrati napajanje nakon nestanka
elektri¢ne energije.

Slike koje se nalaze u ovom prirucniku su shematske i mozda se ne ogovaraju u
potpunosti vasem proizvodu. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u proizvodu kaoji

ste kupili, onda to vrijedi za ostale modele.

16
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Pohrana svjeZe hrane

Prije stavljanja u hladnjak, trebate
zamotati ili prekriti hranu.

Vruca hrana se mora ohladiti na
sobnu temperaturu prije stavljanjau
hladnjak.

Hrana koju Zelite zamrznuti mora biti
svjezaikvalitetna.

Hrana mora biti podijeliena u
porcije prema dnevnimiili obrocnim
potrebama obitelii.

Hrana mora biti pakirana vakumirano
da bi se sprijecilo suSenje ¢akiako ce
se Cuvati kratko vrijeme.

Materijali koji se koriste za pakiranje
moraju biti nepoderivii otporni na
hladnocu, vlagu, mirise, uljaikiseline
i takoder moraju biti nepropusni

za zrak. Nadalje, moraju biti dobro
zatvorenii moraju biti od materijala
koji se lako koriste te su podesni za
uporabu kod dubokog zamrzavanija.

Zamrznuta hrana se mora koristiti
odmah nakon topljenjaine smije se
nikad ponovno zamrzavati.

Molimo Pazite na sljedece upute da
biste dobili najbolje rezultate.

Nemojte zamrzavati prevelike
koli¢ine istodobno. Kvaliteta hrane
se najbolje Cuva ako se zamrzava Sto
je brze moguce.

Stavljanje tople hrane u odjeljak

za zamrzavanje uzrokuje stalni rad
sustava za hladenje dok se hranau
potpunosti ne zamrzne.

Posebno pazite da ne mijeSate vec
zamrznutu i svjeZu hranu.
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Preporuke za cuvanje
smrznute hrane

 Zapakirana komercijalno zamrznuta
hrana se mora Cuvati u skladu s
uputama proizvodaca smrznute
hrane za odjeljak za pohranu
smrznute hrane s B (4
zvjezdice).

» Dabise osigurala visoka kvaliteta
proizvodaca smrznute hranei
prodavaca hrane, treba zapamtiti
sliedece:

1. Stavite pakete u Skrinju Sto prije
nakon kupnje.

2. PazitedajesadrZajoznacenidaje
naveden datum.

3. Ne prelazite datume "Koristiti do",
"Rok uporabe" na pakovaniju.

Odmrzavanje
Pretinac za zamrzavanje automatski

odmrzava.

- Aktivirajte ,funkciju brzog zamrzavanja” naj-
manje 24 sata prije stavljanja svjeze hrane.

- Stavite dvije vrecice s ledom (ako su
dostupne)

u donju ladicu.

- Svjezu hranu stavite na drugu i trecu policu
od dna (maksimalni kapacitet moZe se postici
uklanjanjem ladica).

HR



Stavljanje hrane

RazIlicita
Police odielika | 22Mrznuta hrana
JEUKA T a0 gto je meso,
zazamrzavanje |
riba, sladoled,
pavrce itd
Polica zajaja Jaje
Hrana u loncima,
Police odjeljka | P okrivenim
hladnjaka tanjurima i
zatvorenim
posudama
i Mala i pakirana
Police Va2 | heana il pica (kao
hladgfakaJ Sto su  mlijeko,
: vocni sok i pivo)
Odjeljak  za Bovrée | vod
povrc'e ovrce | voce
Odieliak Delikatese  (sir,
sv'eieJ zon(Je maslac,  salama
: itd.)
Odjeljak za duboko

zamrzavanje

Hrana se mora zamrznuti $to brze
kad se staviu

hladnjak da bi zadrZala kvalitetu.

Moguce je drzati hranu dugo vrijeme
samo na temperaturama od -18°C |
nizim.

MoZete odrzati svijezinu hrane
mjesecima (na -18°C ili niZim
temperaturama u dubokom
zamrzavanju).

18

Upozorenjel A

* Hrana mora biti podijeljena u
porcije prema dnevnim ili obro¢nim
potrebama obitelji.

e Hrana mora biti pakirana
vakumirano da bi se sprijetilo suSenje
Cak i ako Ce se Cuvati kratko vrijeme.

Materijal potreban za pakiranje:

* Ljepljiva traka otporna na hladnocu

» Samoljepljiva traka

 Gumice

* Olovka

Materijali koji se koriste za pakiranje
hrane moraju biti nepoderivi i otporni
na hladnocu, vlagu, mirise, ulja i
kiseline.

Hrana za zamrzavanje ne smije doci
u kontakt s prethodno smrznutom
hranom da bi se izbjeglo djelomitno
topljenje.

Zamrznuta hrana se mora koristiti
odmah nakon topljenja i ne smije se
nikad ponovno zamrzavati.

HR



[ odrzavanje i éiscenje

= s

A\ Nikada za tiS¢enje nemojte koristiti

benzin ili slicne materijale.

A\ Savjetujemo daiskljucite uredaj iz

@

struje prije CiS¢enja.

Nikada za ¢iS¢enje nemojte koristiti
oStre predmete ili abrazivne

tvari, sapun, tekucinu za ¢iscenje
kucanstva, deterdzent ili vosak za
poliranje.

Za proizvode kaji nisu No Frost mogu
se javiti kapljice vode i led debljine
prsta na straznjoj strani odjeljka
hladnjaka. Nemojte Cistiti proizvod;
nikada nemojte upotrebljavati ulje i
sli¢na sredstva na njemu.

Upotrebljavajte samo navlaZzene
krpe od mikrovlakana za tiS¢enje
vanjske povrsine proizvoda. Spuzve
i druge vrste krpa za ¢iS¢enje mogu
izgrebati povrsinu.

Koristite mlaku vodu za ¢iS¢enje
kutije hladnjaka i osusite ga krpom.

Koristite ocijedenu vlaznu krpu
potopljenu u otopini jedne Zlicice
sode bikarbone na pola litre vode da
biste ocistili unutrasnjost i osusite je
krpom.

/\ Pazite davoda ne ude u kuciste

lampe i druge elektricne dijelove.

A\ Ako se aparat nece koristiti dulje

vrijeme, iskljucite ga, izvadite svu
hranu, oCistite gai ostavite vrata
otvorena.

19

@ Provjeravajte brtve navratima
redovito da biste bili sigurni da su
Cistii da na njima nema komadica
hrane.

@ Da biste skinuli police s vrata,
izvadite sav sadrzaji tada
jednostavno gurnite policu vrata
gore iz osnove.

@ Nikad ne upotrebljavajte sredstva
za CiS¢enje ili vodu koja sadrzi
klor za CiS¢enje vanjskih povrsina
ili kromiranih dijelova proizvoda.
Klor uzrokuje koroziju na takvim
metalnim povrSinama.

@Ne koristite oStre i abrazivne alate
ili sapun, sredstva za ¢iS¢enje u
kucanstvu, deterdZente, benzin,
benzen, vosaki sl. jer u protivnom
naljepnice na plasticnom dijelu se
mogu odlijepiti te moze do¢i do
deformacija. Za Ciscenje koristite
toplu vodu te osusite mekanom
krpom.

Zastita plasticnih povrSina

@ Ne stavljajte tekuce uljeflijela
kuhana na ulju u vas hladnjak u
nezatvorenim posudama jer oni
mogu ostetiti plasti¢ne povrSine
hladnjaka. U slucaju prolijevanja
ili razmazivanja ulja na plasti¢nim

povrSinama, odmah ocistite i isperite

odgovarajuce dijelove povrsine
toplom vodom.,

HR



Preporucena rjeSenja za probleme
Molimo provjerite popis prije zvanja servisa. To vam moze ustedjeti vrijeme i novac. Popis sadrZi Ceste
reklamacije koje nisu posliedica oStecenja u proizvodniji ili uporabi. Neke od opisanih mogucnosti
mozda ne postoje na vasem proizvodu.

Hladnjak ne radi e Zastitni termicki dio

kompresora ¢e pregoriti
tijekom naglih nestanaka

el. energije ili iskljucivanja
prikljucaka jer tlak rashladnog
sredstva u sustavu za

hladenje hladnjaka nije joos

e Je li hladnjak pravilno ukljucen
na napajanje? Ukljucite utikac
u uti¢nicu u zidu.

e Je li pregorio osigurac uticnice
na koju je prikljucen vas
hladnjak? Provjerite osigurac.

izbalansiran.

e Vas hladnjak ¢e poceti s radom
otprilike nakon 6 minuta.
Molimo nazovite servis ako
se vas hladnjak ne ukljuci na

kondenzacija na bo€noj stjenci
odjeljka hladnjaka. (MULTI ZONA,
UPRAVLJANJE HLADENJEM i
FLEKSI ZONA)

« Jako hladna okolina. Cesto kraju ovog razdoblja.
otvaranje i zatvaranje vrata. e Hladnjak je u ciklusu
Jako vlazna okolina. nganje odmrzavanja. To je normalno
hrane koja sadrzi tekucinu za hladnjak s potpuno
u otvorenim posudafna: _ automatskim odmrzavanjem.
Ostavljanje vrata odskrinutim. Ciklus za odmrzavanje se

e Prebacivanje termostata na dogada periodicki.
hladniji stupanj. e Vas hladnjak nije uklju¢en u

* Smanjivanje vremena kad uti¢nicu. Pazite da je utikac
su vrata otvorena ili rjeda dobro utaknut u zidnu utinicu.
upora.ba. _ . e Je litemperatura pravilno

o Prekr|van.je hrane spremljene postavljena? Doslo je do
u otvoren'|m“posudam§ nestanka struje. Zovite vaseg
odgovarajucim materijalom. dobavljaca el.energije.

e QObrisite kondenzat pomocu
suhe krpe i provjerite ukoliko
se i dalje javlja.

Hladnjak radi €esto ili dugotrajno.

Kompresor ne radi

20| HR



Vas novi hladnjak je mozda
Siri od prethodnog. To je u
potpunosti normalno. Veci
hladnjaci rade dulje.

Sobna temperatura je

mozda visoka. To je potpuno
normalno.

Hladnjak je mozda nedavno
prikljucen na el.energiju ili

je mozda napunjen hranom.
Potpuno hladenje hladnjaka
moze trajati nekoliko sati
dulje.

MoZda su nedavno u hladnjak
stavljene velike kolicine tople
hrane. Topla hrana uzrokuje
dulji rad hladnjaka dok ne
dostigne sigurnu temperaturu
za Cuvanje.

Vrata su moZzda Cesto otvarana
ili ostavljena odskrinuta dulje
vrijeme. Topli zrak koji je
uSao u hladnjak uzrokuje da
hladnjak radi dulje vrijeme.
Rjede otvarajte vrata.

Vrata skrinje ili hladnjaka

su mozda bila odskrinuta.
Provjerite jesu li vrata ¢vrsto
zatvorena.

Hladnjak je postavljen na vrlo
nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na
topliju razinu dok se ne
postigne temperatura.

Brtva vrata hladnjaka ili
skrinje moze biti prljava,
pohabana, osteéena ili

nije dobro sjela. Ocistite ili
zamijenite brtvu. Ostec¢ena/
pokidana brtva uzrokuje dulji
rad hladnjaka da bi se odrzala
trenutna temperatura.

Temperatura hladnjaka je
vrlo niska dok je temperatura
frizidera dovoljna.

e Temperatura hladnjaka je
postavljena na vrlo nisku
temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na
topliji stupanj i provjerite.

Temperatura friZidera je vrlo
niska dok je temperatura
hladnjaka dovoljna.

e Temperatura hladnjaka je
postavljena na vrlo nisku
temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na
topliji stupanj i provjerite.

Hrana koja se €uvailadicama
hladnjaka se smrzava.

e Temperatura hladnjaka je
postavljena na vrlo nisku
temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na
topliji stupanj i provjerite.

Temperatura u hladnjakuiili
Skrinji je previsoka.
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Temperatura hladnjaka je
postavljena na vrlo visoku
temperaturu. Prilagodavanje
hladnjaka ima utjecaja na
temperaturu skrinje. Mijenjajte
temperaturu hladnjaka ili
skrinje dok temperatura
hladnjaka ili Skrinje ne
dosegne dovoljnu razinu.
MoZda su vrata odskrinuta.
Zatvorite vrata do kraja.
MoZda su nedavno u hladnjak
stavljene velike kolicine tople
hrane. Cekajte dok hladnjak
ili Skrinja ne dosegnu Zeljenu
temperaturu.

Hladnjak je mozda ukljucen
nedavno. Potpuno hladenje
hladnjaka moze potrajati zbog
veliCine.

e Pod nije ravan ili je slab.
Hladnjak se njiSe kad se
polako pomice. Pazite da je
pod ravan, jak i da moZe nositi
hladnjak.

e Buka moze biti uzrokovana
predmetima koji se nalaze na
hladnjaku. Takvi predmeti se
moraju ukloniti s hladnjaka.

Cuje se buka poput prolijevanja
tekuéine ili Spricanja.

e Protok tekucine i plinova se
dogada u skladu s radnim
principima vaseg hladnjaka.
To je normalno i ne predstavlja
kvar.

Cuje se buka poput puhanja
vjetra.

Iz hladnjaka dolazi buka sli¢na
sekundama oja se €uje iz
analognog sata.

 Aktivatori zraka (ventilatori)
se koriste da bi se hladnjak
ucinkovito hladio. To je
normalno i ne predstavlja kvar.

Ova buka dolazi iz
elektromagnetskog ventila
hladnjaka. Elektromagnetski
ventil sluzi osiguravanju
prolaska rashladnog sredstva
kroz odjeljak koji se moze
prilagoditi temperaturama
hladenja ili zamrzavanja i
obavljanja funkcija hladenja.
to je normalno i nije uzrok
kvara.

Kondenzacija na unutarnjim
stjenkama hladnjaka.

e Toploivlazno vrijeme povecéava
nastanak leda i kondenziranje.
To je normalno i ne predstavlja
kvar.

e Vrata su odskrinuta. Pazite da
su vrata zatvorena do kraja.

e Vrata su mozda Cesto otvarana
ili su dulje vrijeme bila
otvorena. Rjede otvarajte vrata.

Buka tijekom rada se povecava
kad hladnjak radi.

Vlaga se pojavljuje na vanjskom
dijelu hladnjaka iliizmedu vrata.

Radne performanse hladnjaka
se mogu promijeniti ovisno

0 promjenama sobne
temperature. To je normalno i
ne predstavlja kvar.

e Mozda je vlazno vrijeme. To je
potpuno normalno kod vlaznog
vremena. Kad je vlaznost
manja, kondenzat ¢e nestati.

Vibracije ili buka.

Neugodan miris unutar
hladnjaka.
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e Mora se ocistiti unutrasnjost
hladnjaka. Ocistite
unutrasnjost hladnjaka
spuzvom, toplom ili gaziranom
vodom.

e Neugodan miris mozda
uzrokuju neke posude ili
materijali pakiranja. Koristite
neku drugu posudu ili
drugaciju marku materijala za
pakiranje.

Vrata se ne zatvaraju.

e Paketi hrane mozda
sprjecavaju zatvaranje vrata.
Uklonite pakete hrane koji
smetaju vratima.

e Hladnjak vjerojatno nije
potpuno okomit prema podu i
mozda se njise kad se lagano
pomice. Prilagodite vijke za
podizanje.

e Pod nije ravan ili jak. Pazite da
je pod ravan i da moze nositi
hladnjak.

Odjeljci za voce i povrée su
zaglavljeni.

e Hrana mozda dodiruje vrh
ladice. Preslozite hranu u
ladici.

Ako je povrSina proizvoda vruéa

e Visoke temperature mogu
se pojaviti izmedu dvaju
vrata, na bo¢nim plocamai
na straznjem dijelu rostilja
prilikom rada proizvoda. To
je normalno i ne zahtijeva
servisiranje!
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Por favor, leia primeiro este manual!

Caro cliente,

Esperamos que o seu produto, que foi produzido em modernas instalacdes e
testado através de rigorosos controlos de qualidade, ofereca-lhe um servico
efectivo.

Para isso, recomendamos que leia cuidadosa e inteiramente o manual do seu
produto antes de utiliza-lo e guarde-o para futuras consultas.

Este manual
» Ajuda-lo-aa utilizar o seu equipamento de forma rapida e segura.

» Leiaomanual antes de instalar e operar o seu equipamento.

* Sigaas instrucBes, especialmente as relativas a sequranca.

 Guarde o manual num local acessivel, ja que poderd precisar dele mais tarde.

» Alémdisso, leia também os outros documentos fornecidos com o seu produto.
Observe que este manual também pode ser valido para outros modelos.

Os simbolos e as suas descricoes
Este manual de instrucBes contém os sequintes simbolos:

G) InformacBes importantes ou dicas Uteis de utilizacgo.
/\ Aviso sobre as condicBes de risco para a vida e a propriedade.
/\ Aviso sobre a voltagem eléctrica.



CONTEUDO

1 Oseu frigorifico 4 4 Preparacao 15
2 Avisos importantes de 5 Utilizar o seu

seguranca congelador 16
Uso pretendido. ., 5 Congelar alimentos frescos....., 17
Para produtos com um dispensador de Recomendacdo para a preservacdo de
AQUA; oo 8 alimentos congelados ..., 17
Seguranca Com CrHaNCas...rr 9 Colocacdo dos alimentos...in 18
Conformidade com a Directiva WEEE e Substituicdo do médulo da luz
Eliminacdo de Residuos: .. G INEEMIOT v 18
Cumprimento com a Directiva RoHS:.9 O que se pode fazer para economizar
Informacdo sobre a embalagem....... 9 ENETGi ., 18
AVISO HC oo =9 6 Manutenc3o e limpeza 19
0 que Se pode fazer para economizar Proteccdo das superficies plasticas 19
ENEIGIA s 10 ’

3 Instalacdo 11 gasl_glgé,:gggtl"leecng?sendadas
Pontos a serem considerados ao

transportar novamente o seu

Trigorifico i, 11

Antes de funcionar o seu frigorifico 11

Ligacdo eléctrica. ., 12

Eliminacdo da embalagem........cu. 12

Eliminacdo do seu frigorifico velho..12

Colocacdo e instalacdo ... 12

Ajuste dOS PES .., 13

Aviso de porta aberta ..., 13

INverter as portas. ..., 14
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[} Oseufrigorifico

@ As figuras que aparecem neste manual de instruc8es sdo esquemadticas e
podem ndo corresponder exactamente ao seu produto. Se as partes referidas
ndo estiverem incluidas no produto que adquiriu, € porque sdo validas para

/1

\&

P oODn =

—
2
8
*
L\
4

Painel de controlo

Porta basculante (Compartimento de congelacdo rapida)

Gavetas
Pés frontais ajustdveis

outros modelos.
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EAvisos importantes de seguranca

Porfavor, revejaasinformacdes
seqguintes. A ndo-observancia
destas  informacdes  pode
causar ferimentos ou danos ao
material. Caso contrario, todas
as garantias e compromissos
de fiabilidade tornar-se-do

invalidos.
As  pecas sobressalentes
originais  serdo  fornecidas

durante 10 anos a partir da data
da compra.

Uso pretendido

AVISO:
Manter as aberturas de
A ventilacdo, na caixa de
protecdo do aparelho ou
na estrutura embutida,
sem obstrucoes.

AVISO:

Ndo wusar dispositivos

mecanicos nem
A outros meios  para

acelerar o processo de
descongelacdo, exceto
0s recomendados pelo
fabricante.

A AVISO: Ndo danificar o
circuito de refrigeracdo.

AVISO: Ndo usar
aparelhos eléctricos
no interior dos
compartimentos de

/\ armazenamento de

alimentos do aparelho,
a menos que sejam do
tipo recomendado pelo
fabricante.

Este aparelho é destinado a
ser usado em uso domeéstico e
aplicacBes similares como

- zonas de cozinha em
estabelecimentos comerciais,
escritorios ou outros ambientes
laborais;

- asas rurais e pelos clientes
em hotéis, motéis e outros
ambientes de tipo residencial;

-ambientesdetipoalojamento
e pequeno almoco;

- utilizacdes de refeicdes

e outros  ndo-retalhistas
similares.
Seguranca geral

» (Quando quiser eliminar/
desfazer-se do produto,
recomendamos que consulte
0 servico de assisténcia e os
0rgdos autorizados para obter
mais informacodes.

 (onsulte o seu servicode
assisténcia autorizado
para todas as questtes
e problemas relativos ao
frigorifico. Ndo tente reparar
e nem permita que ninguém o
faca sem notificar os servicos
de assisténcia autorizados.

* Paraprodutos com
um compartimento de
congelador; Ndo coma
cones de gelados e cubos
de geloimediatamente apds
retird-los do compartimento
do congelador! (Isto pode
provocar queimaduras de frio
na sua boca).

5| PT



Para produtos com
compartimento de congelador;
Ndo coloque bebidas liquidas
enlatadas ou engarrafadas no
compartimento do congelador.
Caso contrario, podem
rebentar.

Ndo togue nos alimentos
congelados; podem ficar
presos a sua mdo.

Desligue o seu frigorifico da
tomada antes da limpeza ou
descongelacdo.

O vapor e materiais de limpeza
vaporizados nunca deverao
ser utilizados nos processos
de limpeza e descongelacdo
do seu frigorifico. Em tais
Casos, 0 vapor podera entrar
em contacto com as partes
eléctricas e provocar curto-
circuito ou choque eléctrico.

Nunca use as partes do seu
frigorifico, tal como a porta,
como meios de apoio ou
degrau.

Ndo utilize dispositivos
eléctricos dentro do frigorifico.
Ndo danifique as partes por
onde circula a refrigeracdo,
com ferramentas perfurantes
ou cortantes. O refrigerante
que pode explodir quando 0s
canais de gas do evaporador,
as extensoes do tubo

ou os revestimentos da
superficie sdo perfurados,
causa irritacoes na pele ou
ferimentos nos olhos.

Ndo cubra ou blogueie 0s
orificios de ventilacdo do seu
frigorifico com nenhum tipo
de material.

6| PT

Os dispositivos eléctricos
s6 devem ser reparados
por pessoas autorizadas.
As reparacoes realizadas
por pessoas incompetentes
causam riscos ao utilizador.

Em caso de qualquer

falha quer durante uma
manutencdo ou num trabalho
de reparacdo, desligue a
alimentacdo eléctrica do seu
frigorifico, desligando o fusivel
correspondente ou retirando a
ficha da tomada.

Ndo puxe pelo cabo quando
for retirar a ficha da tomada.

Assegure-se de que bebidas
fortemente alcodlicas sao
guardadas de forma segura
com a tampa apertada e
colocadas na vertical.

Nunca guarde latas de
aerossol inflamdveis e
substancias explosivas no
frigorifico.

Ndo utilize dispositivos
MeCanicos ou outros para
acelerar o processo de
descongelacdo. Siga apenas
as instrucoes recomendadas
pelo fabricante.

Este produto ndo se destina
a ser usado por pessoas

com incapacidades fisicas,
sensoriais ou mentais ou sem
conhecimento ou experiéncia
(incluindo criancas), a menos
gue sejam supervisionadas
por alguém responsavel

pela sua seguranca ou que
asinstrua sobre o uso do
produto.



Ndo utilize um frigorifico
avariado. Consulte o agente
autorizado se tiver qualquer
questdo.

A seqguranca eléctrica do seu
frigorifico apenas podera ser

arantida se o sistema de
igacdo a terradasuacasa
estiver em conformidade com
as normas.

A exposicdo do produto a
chuva, neve, sol e vento
€ perigosa no que toca a
seguranca eléctrica.

Para evitar qualquer perigo,
contacte o servico autorizado
se 0 cabo eléctrico estiver
danificado.

Nunca ligue o frigorifico a
tomada de parede durante
ainstalacdo. Caso contrario,
podera ocorrer perigo de
morte ou ferimentos graves.

Este frigorifico foi concebido
unicamente para guardar
alimentos. Ndo devera ser
utilizado para quaisquer
outros fins.

A etiqueta das especificaces
técnicas esta localizada na
parede esquerda no interior
do frigorifico.

Nunca ligue o seu frigorifico

a sistemas de poupanca de
electricidade, pois podem
danifica-lo.

Se houver uma luz azul no
frigorifico, ndo olhe paraela a
olho nu ou com ferramentas
Opticas durante muito tempo.

» Para frigorificos controlados

manualmente, aguarde pelo
menos 5 minutos para voltar
aligad-loapés umafalha
eléctrica.

Este manual de instrucBes
devera ser entregue ao novo
proprietario do produto
quando for dado/vendido a
outros.

Evite causar danos ao cabo
eléctrico quando transportar
o frigorifico. Dobrar o cabo
pode causar incéndio. Nunca
pouse objectos pesados no
cabo eléctrico. Ndo toque na
ficha com as mdos molhadas
quando a introduz natomada
para ligar o produto.

Ndo ligue o frigorifico a
tomada, se a tomada de
parede estiver solta.

Ndo devera ser vaporizado
directamente nas partes
interiores ou interiores do
produto devido a razdes de
seguranca.

Para evitar risco de incéndio

e explosdo, ndo vaporize

substancias que contenham

gases inflamaveis, tais como
as propano, etc., proximo ao
rigorifico.



Ndo coloqgue recipientes que
contenham agua sobre o topo
do frigorifico, visto que tal
podera resultar em choque
eléctrico ou incéndio.

Ndo sobrecarreque o
frigorifico com excesso de
alimentos. Se sobrecarregado,
os alimentos podem cair e feri-
lo a si e danificar o frigorifico
a0 abrir a porta. Nunca
coloque objectos no topo do
frigorifico, visto que estes
podem cair quando se abre ou
fecha a porta do frigorifico.

Como precisam de um controlo
de temperatura exacta,

as vacinas, medicamentos
sensiveis ao aquecimento,
materiais cientificos, etc,, ndo
deverdo ser guardados no
frigorifico.

Se ndo for utilizado por um
longo tempo, o frigorifico
deve ser desligado da tomada.
Qualquer problema possivel
no cabo eléctrico podera
resultar emincéndio.

O frigorifico pode mover-

Se se 0s pés ndo estiverem
devidamente fixados ao piso.
O ajuste seguro e apropriado
dos pés ao piso pode impedir o
frigorifico se mova.

Ao transportar o frigorifico,
ndo segure pelo puxador da
porta. Caso contrario, pode
quebrar.

Se posicionar o seu frigorifico
proximo de outro frigorifico
ou arca frigorifica, a distancia
entre os dispositivos deve
ser de pelo menos 8 cm.

Caso contrario, as paredes
laterais adjacentes podem
humedecer.

Nunca usar o produtosea
seccdo localizada na parte
superior ou traseira do

seu produto com placas

de circuitos impressos
electrénicos no interior estiver
aberta (tampa da placade
circuito electronico impresso)

0).
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Para produtos com um
dispensador de agua;

* Apressdo para a entrada

de agua fria deve ser no
maximo de 90 psi (620 kPa).
Se a sua pressao de dagua
exceder 80 psi 550 kPa),
utilize uma valvula limitadora
de pressdo no seu sistema
de alimentacdo. Se ndo sabe
como verificar a sua pressdo
de aqua, deve solicitar a
ajuda de um canalizador
profissional.

Se existir o risco de o golpe
de ariete afetar a sua
instalacdo, deve utilizar



sempre um equipamento de
prevencdo do golpe de ariete
na sua instalacdo. Deve
consultar os canalizadores
profissionais se ndo tiver a
certeza se existe o0 efeito

de golpe de ariete na sua
instalacdo.

» Ndo instalar na entrada de
agua quente. Deve tomar
precaucoes relativamento
ao risco de congelamento
nas tubagens. O intervalo
de funcionamento de
temperatura da dgua deve
ser 33°F (0,6°C) de minimo e
100°F (38°C) de maximo.

» Use apenas agua potavel.

Seguranca com criancas

« Seaporta possuiruma
fechadura, a chave devera ser
mantida afastada do alcance
das criancas.

* Ascriancas devem ser
vigiadas paraimpedir que
bringuem com o produto.

Conformidade com
a Directiva WEEE e
Eliminacdo de Residuos:

Este produto esta em conformidade

com a Directiva WEEE da UE
(2012/19/EV). Este produto porta
um simbolo de classificacdo para
residuos de equipamentos eléctricos
e electronicos (WEEE).

Este produto foi fabricado com
materiais e pecas de alta qualidade,
que podem ser reutilizados e
reciclados. No fim da sua vida (til, ndo
elimine o residuo com o lixo doméstico
normal ou outro lixo. Leve-o0 a um
centro de recolha para reciclagem de
equipamentos eléctricos e eletrénicos.
Consulte as autoridades locais para
se informar sobre estes centros de
recolha.

Cumprimento coma
Directiva RoHS:

O produto que adquiriu esta em
conformidade com a Directiva RoHS
da UE (2011/65/EU). Ele ndo contém
materiais perigosos e proibidos
especificados na Directiva.

Informacado sobre a
embalagem

Os materiais de embalagem do
produto sdo fabricados a partir de
materiais recicldveis, de acordo
com as nossas Normas Ambientais
Nacionais. Ndo elimine os materiais
de embalagem junto com o lixo
doméstico ou outro tipo de lixo.
Encaminhe-os a um ponto de recolha
de materiais de embalagem indicado
pelas autoridades locais.

Aviso HC

O sistema de arrefecimento do seu
produto contém R600a:

Este gds é inflamavel. Porisso, tenha
cuidado em ndo danificar o sistema de
arrefecimento e a tubagem durante
0 uso e transporte. No caso de algum
dano, mantenha o seu produto longe
de potenciais fontes de fogo que
possam fazer com que o produto de
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incendeie e ventile o compartimento
no qual a unidade esta colocada.
Ignore este aviso se o sistema de
arrefecimento do seu produto
contiver R134a:

O tipo de gas usado no produto esta
indicado na placa de caracteristicas
localizada na parede esquerda no
interior do frigorifico.

Nunca elimine o seu produto no fogo.

0 que se pode fazer para
economizar energia

» Ndodeixe as portas do seu
frigorifico abertas durante muito
tempo.

» Ndo cologue alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.

» Ndo sobrecarregue o seu frigorifico
paraqueacirculacdodoarno
interior ndo seja dificultada.

* Ndoinstale o seu frigorifico sob
aluz solar directa ou préoximo de
aparelhos que emitem calor tais
como fornos, maquinas de lavar
louca ou radiadores.

* Tenha cuidado em manter os seus
alimentos em recipientes fechados.

* Paraprodutos comum
compartimento de congelador;
Pode armazenar uma quantidade
madxima de alimentos no congelador
se remover a prateleira ou gaveta do
congelador. O valor do consumo de
energia indicado no seu frigorifico foi
determinado removendo a prateleira
do congelador ou a gaveta e com
carga maxima. Ndo existe qualgquer
risco em utilizar uma prateleira ou
gaveta de acordo com as formas e
tamanhos dos alimentos a serem

congelados.
10
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Descongelar os alimentos
congelados no compartimento
do frigorifico poupara energia
e preservara a qualidade dos
alimentos.



Elinstalacdo

/\ Por favor, lembre-se de que
o fabricante ndo pode ser
responsabilizado se ndo forem
observadas as informaces
fornecidas no manual de instrucdes.

Pontos aserem
considerados ao
transportar novamente o
seu frigorifico

1. Oseu frigorifico deve ser esvaziado
e limpo antes de ser transportado.

2. Asprateleiras, acessorios, gaveta
para frutas e lequmes, etc. do seu
frigorifico devem ser firmemente
presos com fita adesiva, devido
a0s solavancos antes de voltar a
empacota-lo.

3. Aembalagemdeve seramarrada
com fitas grossas e cordas fortes e
devem ser seguidas as normas de
transporte indicadas na mesma.

Ndo se esqueca...

Todo material reciclado é uma fonte
indispensavel para a natureza e para
0S NOSSOS recursos nacionais.

Se quiser contribuir para areciclagem
dos materiais da embalagem,
pode obter mais informacBes nos
organismos relativos ao ambiente ou
junto das autoridades locais.

Antes de funcionar o seu

fri

gorifico

Antes de iniciar a utilizacdo do seu
frigorifico, verifigue o seguinte:

1.

3.

4.

Ointerior do frigorifico estd seco e
o0 ar pode circular livremente na sua
parte traseira?

Introduza os 2 calcos plasticos
na ventilacdo traseira, conforme
mostrado na figura sequinte. Os
calcos plasticos proporcionardo a
distancia necessaria entre o seu
frigorifico e a parede, permitindo
assim a livre circulacdo do ar.

Limpe o interior do frigorifico
conforme recomendado na seccdo
“Manutencdo e limpeza”.

Ligue ofrigorifico a tomada eléctrica.
Aluz interior acender-se-a quando a
porta do frigorifico for aberta.

¢ 0 condensador do seu equipamento esta localizado na parte de tras,
como mostrado a seguir. A fim de obter uma melhor eficiéncia energética
com baixo consumo de energia, puxe o condensador na sua direcao,

como ilustrado na figura abaixo.

* Pode ndo estar disponivel em todos os modelos.

initial position

@

better energy
efficiency




5. Ouvirdumruidoquandoo
compressor comecar a trabalhar.
Oliquido e os gases no interior do
sistema de refrigeracdo também
podem fazer algum ruido, mesmo
que 0 compressor ndo estejaa
funcionar, o que é perfeitamente
normal.

6. Asarestas da frente do frigorifico
podem ficar quentes. Isto é normal.
Estas arestas sdo projectadas para
ficarem quentes, afimde evitara
condensacdo.

Ligacado eléctrica

Ligue o seu produto a uma tomada
de terra, que esteja protegida por um
fusivel com a capacidade apropriada.
Importante:

* Aligacdo deve estarem
concordancia com os regulamentos
nacionais.

» Afichado cabo de alimentacdo deve
estar facilmente acessivel apés a
instalacdo.

» Avoltagem especificada deve ser
igual a sua voltagem eléctrica.

* Ndodevem ser usados cabos de
extensdo e fichas multiusos para a
ligacdo.

/N Um cabo de alimentac&o danificado
deve ser substituido por um
electricista qualificado.

/N 0 produto ndo deve ser utilizado
antes de ser reparado! Ha risco de
choque eléctrico!

12

Eliminacdao da embalagem

Os materiais de embalagem podem
Ser perigosos para as criancas. Guarde
os materiais da embalagem fora do
alcance das criancas ou elimine-os,
classificando-os de acordo com as
instrucBes sobre o lixo. Ndo os elimine
juntamente com o lixo doméstico
normal.

A embalagem do seu frigorifico é
produzida com materiais reciclaveis.

Eliminacdo do seu
frigorifico velho

Elimine o seu frigorifico velho sem
causar qualguer perigo ao meio
ambiente.

» Pode consultar o seu revendedor
autorizado ou o centro de recolha do
lixo do seu municipio a respeito da
eliminacdo do seu frigorifico.

Antes de se desfazer do seu
frigorifico, corte a ficha eléctrica e,
se houver trincos nas portas, deixe-
os inutilizados, a fim de proteger as
criancas contra qualqguer perigo.

Colocacao e instalacao

/A Se a porta de entrada do
compartimento onde o frigorifico serd
instalado ndo for o suficientemente
larga para que ele passe, chame o
servico de assisténcia autorizado
para que possam remover as portas
do seu frigorifico e passa-lo de forma
inclinada através da porta.

1. Instale o seu frigorifico num local
que permita facil acesso.

2. Mantenha o seu frigorifico longe das
fontes de calor, lugares himidos e
luz solar directa.

PT



3. Deve existiruma circulacdo
de ar adequada a volta do seu
frigorifico, para que obtenha um
funcionamento eficiente. Se o
frigorifico for colocado numa
reentrancia da parede, deve haver
uma distancia minima de 5cm do
tecto e, pelo menos, 5 cm da parede.
Se o piso for coberto por alcatifa, o
seu produto deve ter uma elevacdo
de2,5cmdo chdo.

4. Cologue o seu frigorifico num
pavimento uniforme para evitar
solavancos.

Ajuste dos pés
Se o seu frigorifico estiver
desnivelado;

Pode equilibrar o seu frigorifico,
rodando os seus pés frontais conforme
ilustradonafigura. O cantoonde estdao
pé é baixado quando roda na direccdo
da seta preta e levantado quando
roda na direccdo oposta. Peca ajuda
a alguém para erguer ligeiramente o
frigorifico, facilitara este processo.

@ ?

g g
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Aviso de porta aberta

Um aviso sonoro serd dado quando a
porta do frigorifico ou do congelador
do seu produto for deixada aberta
durante um certo periodo de tempo.
0 aviso sonoro silenciard ao premir
qualquer botdo no indicador ou ao
fechara porta.
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Inverter as portas

Proceda em ordem numeérica.
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n Preparacdo

0 seu frigorifico deverd ser instalado
aumadistancia minima de 30 cm

de quaisquer fontes de calor, tais
como placas, fornos, aguecimento
central e fogBes e de 5 cm de fornos
eléctricos e ndo devera ficar exposto
directamente aluz solar.

* Atemperaturaambiente do
compartimento onde esta instalado
o seu frigorifico ndo deve ser inferior
a-15°C Utilizar o seu frigorifico
em condicdes de temperatura mais
baixas ndo é recomendado em
atencdo a sua eficiéncia.

 Certifigue-se de que o interior do
seu frigorifico esteja completamente
limpo.

» Seforeminstalados dois frigorificos
lado a lado, devera existir uma
distancia minima de 2 cm entre eles.

» Quando utilizar o seufrigorifico pela
primeira vez, por favor, observe as
seguintes instrucBes durante as seis
horas iniciais.

» Aportando deverd ser aberta
frequentemente,

» Deve comecar a funcionar vazio,
sem alimentos no interior.

» Ndo retire afichadatomadado
seu frigorifico. Se houver uma
falha de energia inesperada, por
favor, consulte os avisos na seccdo
"SolucBes recomendadas para 0s
problemas”.

» Aembalagem original e os materiais
de esponja deverdo ser guardados
para transportes ou deslocactes
futuras.
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» Os cestos/gavetas que sdo

fornecidos com o compartimento
para os frescos tém de ser sempre
utilizados para um menor consumo
de energia e para melhores
condicBes de armazenamento.

» (O contactodos alimentos com

0 sensor de temperaturano
compartimento do congelador
pode aumentar o consumo de
energia do aparelho. Assim deve ser
evitado qualquer contacto com o(s)
sensor(es).

* Nalguns modelos, o painel

de instrumentos desliga-se
automaticamenhte 5 minutos
depois da porta ter sido fechada.
Serd reactivado quando a porta
for aberta ou quando for premida
qualquer tecla.

» Devido amudancas de temperatura,

em consequéncia da abertura/
fecho da porta do produto durante
o funcionamento, ¢ normal que se
produza condensacdo na porta/
prateleiras e recipientes de vidro da
estrutura.
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E Utilizar o seu congelador
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1.Funcdo de Ajuste do congelador

Esta funcdo permite-lhe fazer
0s ajustes de temperatura do
compartimento do congelador.

Prima este botdo para definir a
temperatura do compartimento do
congelador respetivamente para -
(mais quente), --, ---, ----, ----- (mais
frio).
2.Indicador de Aviso de erro/
Temperatura elevada

Esta luz acende durante falhas por
temperatura alta e avisos de erro.

3- Indicador de Congelacdo rapida

Este icone acende-se quando a
funcdo Congelacdo rapida esta ativa.
4- Funcdo Congelacdo rapida

Ao premir o botdo "Quick Freeze"
(Congelacdo Rapida), a temperatura
do compartimento ficara mais fria do
que os valores ajustados.

Esta funcdo pode ser usada
para alimentos colocados no
compartimento do congelador e que
precisem de arrefecer rapidamente.

Se quiser arrefecer grandes
quantidades de alimentos frescos, é
recomendado que ative esta funcdo
antes de colocar os alimentos no
congelador.

2 3 4

O indicador de Congelacdo rapida
permanecerda aceso enquanto a
funcdo de Congelacdo rapida estiver
ativa. Para cancelar esta

funcdo, prima novamente o botdo
"Quick Freeze" (Congelacdo rapida).
O indicador de Congelacdo rdpida
desligara e voltard as suas definicdes
normais.

Sendoocancelar,aCongelacdorapida
cancelar-se-a automaticamente apés
2 horas ou quando o compartimento
do congelador atingir a temperatura
pretendida. Esta funcdo ndo ¢é
reativada quando a energia é
restabelecida apds alguma falha
elétrica.

@ Asfiguras que aparecem neste manual de instruc8es sdo esquematicas e
podem ndo corresponder exactamente ao seu produto. Se as partes referidas
ndo estiverem incluidas no produto que adquiriu, € porgue sdo validas para

outros modelos. 16
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Congelar alimentos frescos

«E preferivel envolver ou cobrir os
alimentos antes de coloca-los no
frigorifico.

*Os alimentos quentes devem ser
arrefecidos a temperatura ambiente
antes de serem colocados no
frigorifico.

*Osalimentos que pretende congelar
devem ser frescos e de boa qualidade.

*Os alimentos devem  estar
repartidos em porcdes de acordo como
quotidiano familiar ou as necessidades
de consumo de refeices.

*Osalimentosdeverdoserembalados
de uma forma hermética para evitar
gque sequem mesmo que venham a ser
guardados durante pouco tempo.

*Os materiais a serem utilizados para
embalar os alimentos deverdo ser a
prova de rompimento e resistentes ao
frio, humidade, cheiros, 6leos e acidos
etambém devem ser herméticos. Além
disso, devem estar bem fechados e
devem ser feitos de materiais facies
de manusear, que sejam apropriados
para fins de congelacdo.

*Os alimentos a congelar devem
ser colocados no compartimento do
congelador. (Ndo deverdo entrar em
contacto com os itens congelados
anteriormente para evitar a sua
descongelacdo parcial. A capacidade
de congelacdo do seu produto é
fornecida nas especificacdes técnicas
do seu frigorifico).

*Os periodos dados na informacdo

sobre  congelacdo  devem  ser
observados nos momentos de
armazenamento.

*Os alimentos congelados deverdo
ser usados imediatamente depois
de serem descongelados e nunca
deverdo ser recongelados.

*Para obter os melhores resultados,
as instrucdes a sequir apresentadas
devem ser tomadas em linha de conta.

1.Ndo congele grandes quantidades
dealimentode umasdvez. Aqualidade
dos alimentos é melhor preservada
quando a congelacdo atinge o interior
no menor tempo possivel.

2.A colocacdo de alimentos quentes
no compartimento do congelador
obriga o sistema de refrigeracdo a
um funcionamento continuo até a
completa congelacdo dos alimentos.

3.Tenha um cuidado especial para
ndo misturar alimentos ja congelados
com alimentos frescos.

Recomendacdo paraa
preservacao de alimentos
congelados

e Os alimentos embalados pré-
congelados devem ser armazenados
de acordo com as instrucdes do
fabricante do alimento, para um
compartimento de armazenamento
de alimentos congelados de (
4 estrelas).

ePara garantir que ¢é atingida
e mantida a alta qualidade dos
alimentos congelados, deverda ter em
conta o sequinte;

1.Coloque as embalagens no
congelador o mais rapidamente
possivel apds a aquisicdo.

2.Verifigue se os recipientes estdo
etiquetados e datados.

3.Ndoultrapasse asdatasdevalidade
mencionadas nas embalagens.

No caso de ocorrer uma falha de
energia,ndoabraaportadocongelador.
Mesmo que uma falha eléctrica se
prolongue até ao indicado no “Tempo
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de aumento da temperatura” na
seccdo“Especificacdes técnicasdoseu
frigorifico”, os alimentos congelados
ndo serdo afectados. No caso de
faltar energia por mais tempo, os
alimentos devem ser verificados e se
for necessario, devem ser consumidos
imediatamente ou entdo congelados

depois de serem cozinhados.

Descongelacdo

Os compartimentos do congelador

e do

frigorifico
automaticamente.

descongelam

Colocacdo dos alimentos

Prateleiras do
compartimento do
congelador

Diversos alimentos
congelados, tais como
carne, peixe, gelado,
legumes, etc.

Suporte para ovos

Ovo

Prateleiras do
compartimento do
refrigerador

Alimentos em panelas,
pratos, recipientes
fechados

Prateleiras da porta
do compartimento
do refrigerador

Pequenos alimentos
embalados ou bebidas
(tais como leite, sumo de
frutas e cerveja)

Gaveta para frutos e
legumes

Legumes e frutas

Compartimento de
resfriamento

Carne e peixe a ser
descongelado

18

Substituicao do médulo da
luz interior

Para substituir o médulo de luz do
seu frigorifico, contacte a Assisténcia
técnica autorizada.

0 que se pode fazer para
economizar energia

1. Ndo deixe as portas do seu
frigorifico abertas por um longo
tempo.

2. Ndo cologue alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.

3.Ndo sobrecarregue o seu frigorifico
para que a circulacdo do ar no interior
ndo seja dificultada.

4. Ndo instale o seu frigorifico sob
a luz solar directa ou proximo de
aparelhos que emitem calor tais como
fornos, maquinas de lavar louca ou
radiadores.

5. Tenha o cuidado de manter os seus
alimentos em recipientes fechados.

- Ative a funcdo de “congelacdo
rapida”, pelo menos, 24 horas antes
de introduzir alimentos frescos.

- Cologue 2 elementos de pacote
congelante (se disponiveis)

no interior da gaveta do fundo.

- Cologue os alimentos frescos nas
prateleiras na 2° e 3° posicdes a
contar do fundo. (pode ser obtida
a capacidade maxima retirando as
prateleiras).
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EManuten;ﬁo e limpeza

/\ Nunca use gasolina, benzeno ou
substancias semelhantes paraa
limpeza.

/\ Recomendamos que desligue a ficha
do equipamento da tomada antes da
limpeza.

/A Nunca utilize na limpeza objectos
abrasivos ou pontiagudos, sabdes,
produtos de limpeza doméstica,

@ Verifique reqularmente as borrachas
vedantes da porta, para se assegurar
que elas estdo limpas e sem restos
de alimentos.

/\ Pararemover os suportes da

porta, retire todo o seu contetido

e, em sequida, basta empurrar
cuidadosamente o seu suporte para
cima a partir da base.

detergentes ou ceras abrilhantadoras. A\ Nunca utilize agentes de limpeza

/\ Para produtos ndo No Frost, gotas de
dgua e uma congelacdo comalargura
de um dedo podem ocorrer na parede
posterior do compartimento do
frigorifico. Ndo limpe; nunca aplique
6leo ou agentes similares.

/\ Utilize apenas panos macios de
microfibra ligeiramente humedecidos
para limpar a superficie do produto.
Esponjas e outros tipos de panos de
limpeza poderdo riscar a superficie.

G Utilize &gua morna para limparo
exterior do seu frigorifico e seque-o
com um pano.

@ Utilize um pano humedecido numa
solucdo composta por uma colher de
cha de bicarbonato de soda dissolvido
em cerca de meio litro de 4gua para
limpar o interior e depois seque-o.

/\ Certifique-se de que ndo entra dgua
no compartimento da lampada e nos
outros itens eléctricos.

/\ Se o seu frigorifico ndo for utilizado
durante um longo periodo de tempo,
remova o cabo de alimentacdo, retire
todos os alimentos, limpe-o e deixe a
porta entreaberta.

ou dgua que contenha cloro para
limpar as superficies externas e
as partes cromadas do produto.
O cloro provoca a corrosdo de tais
superficies metdlicas.

/A\Ndo usar ferramentas agucadas

e abrasivas ou sabdo, agentes de
limpeza doméstica, detergentes,
gasolina, benzing, cera, etc., podem
danificar os carimbos nas partes
plasticas, que podem desaparecer
ou ficarem deformadas. Usar agua
guente e um pano macio para limpar
€ secar com um pano seco.

Proteccao das superficies
plasticas

G N&o cologue dleos liquidos ou
comidas cozinhadas no 6leo no seu
frigorifico emrecipientes abertos,
uma vez que podem danificar
as superficies plasticas do seu
frigorifico. No caso de derrame
ou salpico de ¢leo nas superficies
plasticas, limpe e enxagle a parte
correspondente da superficie com
dguamorna.
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Solucdes recomendadas para os problemas

Por favor, reveja esta lista antes de telefonar para a assisténcia. Com isso,
pode poupar tempo e dinheiro. Esta lista abrange as reclamaces frequentes
resultantes de defeitos de fabricacdo ou utilizacdo do material. Algumas das
funcBes descritas aqui podem ndo existir no seu produto.

* O frigorffico tem a ficha eléctrica ligada
correctamente a tomada? Introduza a ficha
na tomada de parede.

« O fusivel da tomada na qual o frigorifico

estd ligado ou o fusivel principal ndo esta
queimado? Verifique o fusivel,

» Condicbes  ambientais muito  frias.
Abertura e fecho frequentes da porta.
CondicBes ambientais de alta humidade.
Armazenamento de alimentos que contém
liquidos em recipientes abertos. A porta foi
deixada entreaberta. Comute o terméstato
para um grau mais frio.

« Diminua o niimero de vezes de abertura da
porta ou utilize menos frequentemente.

eCubra os alimentos quardados em
recipientes abertos com um material
apropriado.

*Limpe a condensacdo usando um pano
seco e verifique, se persistir.
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* Aproteccdo térmica do compressor deixara
de funcionar durante falhas eléctricas
repentinas ou na extraccdo/colocacdo da
ficha eléctrica, ja que a pressdo refrigerante
no sistema de arrefecimento do frigorifico
ainda ndo se encontra estabilizada.
O seu frigorifico voltard a funcionar
aproximadamente & minutos depois. Por
favor, chame a assisténcia se o frigorifico
ndo comecar a operar no fim deste periodo.

*O refrigerador estd no ciclo de
descongelacdo. Isto é normal num
frigorifico de descongelacdo totalmente
automatico. O ciclo de descongelacdo ocorre
periodicamente.

*0 seu frigorifico ndo estd ligado a
tomada. Certifigue-se de gue a ficha esta
correctamente ligada a tomada.

* A regulacdo da temperatura esta feita
correctamente?

* A corrente deve ser desligada.
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+ O seu novo produto pode ser mais largo do
que oanterior, Estasituacdo é perfeitamente
normal. Os frigorificos grandes operam por
um periodo maior de tempo.

* A temperatura ambiente pode estar muito

elevada. Esta situacdo é perfeitamente
normal.

« O frigorifico foi ligado a tomada ha pouco
tempo ou carregado com alimentos. O
arrefecimento total do frigorifico pode
demorar mais do que duas horas.

* Podem ter sido colocadas recentemente
grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Os alimentos quentes obrigam
a um funcionamento mais vigoroso do
frigorifico até que alcance a temperatura
segura de armazenamento.

*As portas podem estar a ser abertas
frequentemente ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo. O ar quente
que entrou no frigorifico faz com que o
mesmo tenha que funcionar por periodos
mais longos. Abra as portas com menos
frequéncia.

* A porta do compartimento do refrigerador
ou do congelador pode ter sido deixada
entreaberta. Verifiqgue se as portas estdo
completamente fechadas.

*Q frigorifico estd ajustado para uma
temperatura muito  baixa. Ajuste a
temperatura do frigorifico para um grau mais
guente e aguarde até que a temperatura
seja atingida.

*0 vedante da porta do refrigerador ou
do congelador pode estar sujo, gasto, roto
ou ndo ajustado correctamente. Limpe ou
substitua o vedante. O vedante danificado/
roto faz com que o frigorifico funcione
por um periodo de tempo maior para que
mantenha a temperatura actual.

* Atemperaturado congelador esta ajustada
para uma temperatura muito baixa. Ajuste a
temperatura do congelador para um grau
mais quente e verifique.

* A temperatura do refrigerador pode ter
sido ajustada para uma temperatura muito

baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador
para um grau mais quente e verifigue.

* A temperatura do refrigerador pode ter
sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador
para um grau mais quente e verifigue.

* Atemperaturadorefrigerador pode tersido
ajustada para um grau muito alto. O ajuste
do refrigerador tem efeito na temperatura
do congelador. Altere a temperatura do
refrigerador ou do congelador até que
a temperatura do refrigerador ou do
congelador atinja um nivel suficiente.

* As portas podem estar a ser abertas
frequentemente ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo; abra-as
menos frequentemente.

*A porta poderda ter sido deixada
entreaberta; feche-a completamente.

* Podem ter sido colocadas recentemente
grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Aquarde até que o refrigerador
ou o congelador atinja a temperatura
desejada.

+ O frigorifico pode ter sido ligado a tomada
ha pouco tempo. O total arrefecimento do
frigorifico leva tempo.
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*0 desempenho de funcionamento do
frigorifico pode variar devido as alteracBes
na temperatura ambiente. Esta situacdo é
normal e ndo é um problema.

0 piso ndo estd nivelado ou ndo é
resistente. O frigorifico balanca quando
deslocado lentamente. Certifique-se de que
0 piso é suficientemente forte para suportar
o frigorifico, e nivelado.

*0 ruido pode ser causado pelos itens

colocados sobre o frigorifico. Ositens sobre o
topo do frigorifico devem ser removidos.

*Os fluxos de gas e liquidos acontecem
conforme os principios de funcionamento do
seu frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo
€ um problema.

* As ventoinhas sdo utilizadas para arrefecer
o frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo é
um problema.

*0 tempo quente e humido aumenta a
formacdo de gelo e de condensacdo. Esta
situacdo é normal e ndo é um problema.

*As portas poderdo ter sido deixadas
entreabertas; certifigue-se que as mesmas
estdo completamente fechadas.

*As portas podem estar a ser abertas
frequentemente ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo; abra-as
menos frequentemente.
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» Podera existir humidade no ar; isto é
bastante normal no tempo hdmido. Quando
a humidade for menor, a condensacdo ird
desaparecer.

O interior do frigorifico deve ser limpo.
Limpe o interior do frigorifico com uma
esponja, agua morna ou agua com gas.

* Alguns recipientes ou materiais de
embalagem podem provocar cheiros. Utilize
um recipiente diferente ou um material de
embalagem de marca diferente.

* Os pacotes de alimentos podem impedir o
fecho da porta. Coloque de outra forma as
embalagens que estdo a obstruir a porta.

* O frigorifico ndo estd completamente na
vertical no pavimento e balanceia quando
ligeiramente movido. Ajuste os parafusos de
elevacdo.

* O piso ndo é sélido ou ndo esta nivelado.

Certifique-se de que o piso estd nivelado e
capaz de suportar o frigorifico.

* Os alimentos podem estar a tocar o tecto
da gaveta. Arrume novamente os alimentos
na gaveta.

» Podem notar-se temperaturas elevadas
entre as duas portas, nos painéis laterais e
na grelha traseira quando o produto esta
a funcionar, Esta situacdo é normal e ndo
exige servico de manutencdo!

PT
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Gentile cliente,

Ci piacerebbe che lei potesse raggiungere un livello di efficacia ottimale dal nostro
prodotto, che e stato realizzato in una struttura moderna, adottando controlli
meticolosi a livello qualitativo.

Atalfinelainvitiamoaleggere conattenzioneilmanuale dellutente primadiiniziare
a servirsi del dispositivo. La invitiamo altresi a conservare il presente manuale per
poterlo consultare in futuro.Qualora dovesse cedere il prodotto a terzi, consigliamo
di accludere il presente manuale.

Il manuale dell’'utente garantisce un utilizzo veloce e sicuro
dell'apparecchiatura.

. Consigliamo di leggere il manuale dellutente prima di installare e mettere in
funzione lapparecchiatura.

. Rispettare sempre le istruzioni di sicurezza.

. Consigliamo di tenere la quida dell'utente a portata di mano per poterla
consultarein futuro.

. Lainvitiamo a leggere gli altri eventuali documenti forniti con
lapparecchiatura

Ricordi che questo manuale puo riferirsi a diversi modelli. Il manuale indica
chiaramente le eventuali variazioni da un modello allaltro.

Simboli e note
Nel manuale sono utilizzati i seguenti simboli:

Informazioni importanti e
m consigli utili.

A Rischio di vita e proprieta.

A Rischio di scosse elettriche.

L’imballaggio del prodotto ¢ fatto

@ di materiali riciclahili, in conformita
con la Normativa Ambientale
Nazionale.
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ulstruzioni relative a sicurezza e ambiente

Questa sezione fornisce le
istruzioni di sicurezza necessarie
per evitare il rischio di lesioni e
danni materiali. Il mancato rispetto
di queste istruzioni invalida tutti
| tipi di garanzia esistenti sul
prodotto.

Uso previsto

AVVERTENZA:
Assicurarsi che i fori di
ventilazione non siano chiusi
quando il dispositivo & nella
sua custodia 0 quando

lo si inserisce nel suo
alloggiamento.
AVVERTENZA:

Non utilizzare alcun dispositivo
meccanico o altri dispositivi
per accelerare il processo di
sbrinamento e seguire solo |
consigli del fabbricante.

AVVERTENZA:

Non danneggiare il circuito del
liquido refrigerante.
AVVERTENZA: Non utilizzare
apparecchi elettrici non
consigliati dal fabbricante
all’interno dei vani per la
conservazione degli alimenti.
AVVERTENZA: Non
conservare sostanze
esplosive come aerosol con
gas propellenti infiammabili
nell’apparecchio.

Questo apparecchio é stato progettato per
applicazioni domestiche e per la seguenti
applicazioni similari:

- Per essere utilizzato nelle cucine
del personale di negozi, uffici e altri luoghi
di lavoro;

- Per essere utilizzato dai clienti
negli alberghi e nelle case di campagna,
motel e altri luoghi di alloggio.

- in ambienti tipo pensioni

- in luoghi simili che non offrano
servizi di ristorazione e non siano di
vendita al dettaglio.

1.1 Norme di sicurezza generali

 Questo prodotto non dovrebbe essere
usato da persone con disabilita a livello
fisico, sensoriale e mentale, da persone
senza un quantitativo sufficiente
di conoscenze ed esperienza e da
bambini. Queste persone potranno
usare il dispositivo unicamente sotto
la supervisione e le istruzioni di
una persona responsabile della loro
sicurezza. Ai bambini non dovrebbe
essere consentito di giocare con
questo dispositivo.

* In caso di malfunzionamento,
scollegare il dispositivo.

» Dopo aver scollegato il dispositivo,
attendere almeno cinque minuti prima
di collegarlo nuovamente. Scollegare
il prodotto se non viene usato. Non
toccare la presa con le mani umide!
Non tirare il cavo per eseguire lo
scollegamento; prenderlo sempre per
la spina.

 Non collegare il frigorifero se la presa
sembra essere allentata.

« Scollegare il prodotto in fase di
installazione, manutenzione, pulizia e
riparazione.

 Qualora si preveda di non utilizzare
il prodotto per un po’ di tempo,
scollegarlo ed estrarre gli eventuali
elementi contenuti al suo interno.

« Non usare vapore 0 materiali detergenti
a base di vapore per la pulizia del
frigorifero e per lo scioglimento del
ghiaccio al suo interno. |l vapore
potrebbe entrare in contatto con le
aree sotto tensione elettrica e causare
cortocircuiti 0 scosse elettriche!

Frigorifero / Manuale dell'Utente
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

¢ Non lavare il prodotto spruzzando o
versando acqua sullo stesso! Pericolo di
scossa elettrical

» Non usare mai il prodotto se la sezione
che si trova sulla parte superiore
0 posteriore del prodotto, con le
schede dei circuiti elettronici stampati
all'interno, e aperta (coprire schede dei
circuiti elettronici stampati) (1).

« In caso di malfunzionamento, non usare
il prodotto, dato che potrebbe emettere
scosse elettriche. Contattare il servizio
autorizzato prima di intervenire.

» Collegare il prodotto a una presa che
disponga di messa a terra. L'operazione
di messa a terra deve essere eseguita
da un elettricista qualificato.

e Qualora il prodotto disponga di
un’illuminazione a LED, contattare
I'assistenza autorizzata per la
sostituzione.

« Non toccare alimenti congelati con le
mani bagnate! Gli alimenti si potrebbero
attaccare alle mani!

« Non posizionare liquidi in bottiglie
o lattine all’'interno dello scomparto
congelatore. Potrebbero esplodere!

 Collocare i liquidi in posizione verticale
dopo aver saldamente chiuso il tappo.

» Non spruzzare sostanze infiammabili
vicino al prodotto.Potrebbero bruciare o
esplodere!

» Non conservare materiali € prodotti
inflammabili, come ad esempio spray,
all’interno del frigorifero.
Non collocare contenitori di liquidi
sopra al prodotto. Gli spruzzi su parti
sotto tensione potrebbero provocare
scosse elettriche e rischio di incendio.
[’esposizione del prodotto a pioggia,
neve, sole e vento potrebbe causare
pericoli a livello elettrico. Qualora sia
necessario spostare il prodotto, non
tirarlo per la maniglia della porta. La
maniglia si potrebbe staccare.
« FEvitare che parti delle mani o
del corpo restino impigliate nei
meccanismi mobili all’interno del
prodotto.
 Non calpestare 0 appoggiarsi a
porta, cassetti e altre componenti del
frigorifero. Cosi facendo il prodotto
potrebbe cadere e si potrebbe
danneggiare.
Fare attenzione a non bloccare il cavo
di alimentazione.

1.1.1 Avvertenza HC

Qualora il prodotto sia dotato di sistema
di raffreddamento che utilizza il gas
R600a, fare attenzione ad evitare di
danneggiare il sistema di raffreddamento
e il relativo tubo in fase di utilizzo e
spostamento del prodotto. Questo gas
¢ infiammabile. Se viene danneggiato il
sistema di raffreddamento, tenere il pr
odotto lontano da fonti di calore

e provvedere immediatamente ad
arieggiare la stanza.
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

Sul lato sinistro interno &
m indicato il tipo di gas usato
nel prodotto.

1.1.2 Perimodelli con

la fontana d'acqua

» Lapressionediingresso
dell'acqua fredda dovrebbe
essere al massimo 90 psi (620
kPa). Qualora la pressione
dellacqua superiil valore 80
psi (550kPa), usare una valvola
di limitazione della pressione
nel sistema principale. Qualora
NON Si sappia come verificare
la pressione dell'acqua,
chiedere aiuto a ad un idraulico
professionista.

 |ncasodirischio dell'effetto
‘colpo d'ariete’ nel proprio
impianto, usare la
strumentazione adatta
per ridurre la probabilita di
accadimento. Rivolgersi a
idraulici professionisti in caso
di dubbio relativamente alla
presenza o meno dell'effetto
‘colpo d'ariete’ nel proprio
impianto.

« Noninstallare I'ingresso
dell'acqua calda. Prendere
precauzioni contro il rischio
di congelamento dei tubi. La
gamma di funzionamento
della temperatura dellacqua
dovrebbe essere 33°F (0.6°0)
come minimo e 100°F (38°C) al
massimo.

« Utilizzare solo acqua potabile.

1.2 Impiego conforme

allo scopo previsto

 Questo prodotto & stato pensato per
essere utilizzato in ambito domestico.
Non & stato pensato per un uso di tipo
commerciale.

« |l prodotto dovrebbe essere usato
unicamente per la conservazione di
alimenti e bevande.

» Non tenere prodotti dedicati, che
richiedano temperature controllate,
quali ad esempio vaccini, farmaci
sensibili al calore, all'interno del
frigorifero.

e |l produttore non si assume nessuna
responsabilita per gli eventuali danni
causati da un cattivo uso o0 da un uso
scorretto.

e | pezzi di ricambio originali verranno
forniti per 10 anni, successivamente
alla data di acquisto del prodotto.

1.3 Sicurezza bambini

« Tenere gli imballaggi fuori dalla portata
dei bambini.

» Non permettere ai bambini di giocare
con il prodotto.

» (Qualora la porta del prodotto
comprenda un lucchetto, tenere la
chiave fuori dalla portata dei bambini.

1.4 Conformitaconla
Direttiva WEEE e smaltimento
dei prodotti di scarico
Questo prodotto & conforme alla
direttiva WEEE dell’UE (2012/19/EU).
Questo prodotto & dotato di un simbolo
di classificazione per i prodotti elettrici ed
elettronici di scarto (WEEE).
Il prodotto e stato realizzato
con componenti e materiali di
alta qualita che possono essere
riutilizzati oltre che riciclati. Non
smaltire il prodotto con i
I normali rifiuti domestici e altri

Frigorifero / Manuale dell'Utente
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

rifiuti al termine del suo ciclo di vita utile.
Portare il prodotto a un centro di raccolta
per il riciclaggio della strumentazione
elettrica ed elettronica. Consigliamo di
rivolgersi alle autorita locali per ulteriori
informazioni su questi centri di raccolta.

1.5 Conformita conla

direttiva RoHS

 Questo prodotto e conforme alla
direttiva WEEE dell’UE (2011/65/
EU). Non contiene materiali dannosi e
proibiti, indicati nella Direttiva.

1.6 Informazioni

sull'imballaggio

| materiali che compongono I'i imballo
del prodotto sono realizzati a partire
da materiali riciclabili in conformita
con le Normative Ambientali Nazionali.
Non smaltire i materiali dell’im imballo
congiuntamente ai rifiuti domestici o
ad altri rifiuti. Portarli presso i punti
di raccolta imballaggi indicati dalle
autorita locali.
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Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti
descritte, I'informazione riguarda altri modelli.
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Elnstallazione

A 3.2.Primadi avviare
Se le informazioni date in questo il frigorifero,

manuale utente non sono presein Controllare quanto segue prima di
considerazione, il produttore non utilizzare il frigorifero:

accetta alcuna responsabilita per 1. Montarei2 cuneiin plastica come
questo. illustrato sotto. | cuneiin plastica

servono a mantenere la distanza che
assicura la circolazione dellaria tra
frigorifero e parete. (Limmagine e
creata perillustrare e non e identica
allapparecchio).

3.1.Punti a cui prestare

attenzione quando si

spostail frigorifero

1. Il frigorifero deve essere scollegato.
Prima del trasporto, il frigorifero deve
essere svuotato e pulito.

2. Primadiimballarlo di nuovo, ripiani,
accessori, scomparto frutta e verdura,
ecc. allinterno del frigorifero devono
essere fissati con nastro adesivo e
assicurati controi colpi. Limballaggio
deve essere esequito con un nastro
doppio o cavi sicuri e bisogna osservare

rigorosamente le norme per il trasporto o, pyjire la parte interna del frigorifero

presenti sulla confezione. come consigliato nella sezione

3. Conservare i materiali originali di "Manutenzione e pulizia",
imballaggio per futuri trasportio 3. (ollegare la spina del frigorifero alla
spostamenti. presa elettrica. Quando lo sportello

del frigorifero e aperto, lalampadina
interna si accende.

. Il condensatore dellapparecchio si trova sul retro, come mostrato sotto. Per
ottenere una migliore efficienza energetica con un minore consumo energetico,
tirare il condensatore verso di sé, come mostrato nellimmagine sotto.

* Potrebbe non essere disponibile in tutti i modelli.

better energy

initial position efficiency
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Installazione

4. Quando il compressore cominciaa
funzionare, sisente un rumore. | liquidi
eigas sigillati nel sistema refrigerante
possono produrre dei rumori, anche sel
compressore non e in funzione; questo
e abbastanza normale.

5. | bordianteriori del frigorifero possono
essere tiepidi. Questo e normale.
Queste zone sono progettate
per essere tiepide perevitare la
condensazione.

3.3.Collegamenti elettrici
Collegare il frigorifero ad una presa di

messa a terra protetta da un fusibile della

capacita appropriata.

Importante:

. Il collegamento deve essere

conforme ai regolamenti nazionali.

. La spina elettrica deve
essere facilmente accessibile dopo
linstallazione.

. La sicurezza elettrica del
frigorifero e garantita unicamente
se il sistema di messaaterra
dellapparecchiatura & conforme agli
standard.

. La tensione dichiarata
sulletichetta che si trova nel lato
interno a sinistra dellapparecchio deve
essere pari alla tensione di rete.

. Le prolunghe e le prese
multiple non devono essere usate
per il collegamento.

A Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito da
un elettricista qualificato.

A L'apparecchio non deve essere
usato finché non viene riparato! Ce

rischio di shock elettrico!

3.4. Smaltimento del
materiale diimballaggio

| materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini. Tenere i
materiali diimballaggio fuoridalla portata
dei bambini o smaltirli classificandoli
secondoleistruzionisuirifiuticomunicate
dalle autorita locali. Non smaltire assieme
ai normali rifiuti domestici, smaltire nei
punti di raccolta appositi indicati dalle
autorita locali,

L'imballaggio del frigorifero & prodotto
con materiali riciclabili,

3.5.Smaltimento del
vecchio frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza
danni per 'ambiente.
. Bisogna consultareil
rivenditore autorizzato o il centro di
raccolta rifiuti della propria citta per
quanto riguarda lo smaltimento del
frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero, tagliare
la spina elettrica e, se c¢i sono blocchi

Frigorifero / Manuale dell'Utente
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Installazione

allo sportello, renderli inutilizzabili per
proteggere i bambini da eventualipericoli.

3.6. Posizionamento
e installazione

A Nel caso in cuila porta di ingresso

della stanza in cui il frigorifero deve
essere posizionato non e abbastanza
grande per il passaggio del frigorifero,
chiamare il servizio autorizzato per
rimuovere le porte del frigorifero e per
farlo passare attraverso la porta.

1.

2.

Installare il frigorifero in unluogo che
ne permetta il facile utilizzo.

Tenere il frigorifero lontano da fonti di
calore, luoghi umidi e luce diretta del
sole.

Intorno al frigorifero deve esserci
ventilazione appropriata per poter
avere operativita efficiente. Se il
frigorifero deve essere posizionato in
un recesso della parete, € necessario
porlo ad almeno 5 cm di distanza dal
soffitto ea 5 cm dalla parete. Non
posizionare [apparecchio su materiali
come tappetini o tappeti.

Posizionare l'elettrodomestico solo su
superfici uniformi e piane per evitare
dondolii.
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Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.
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I} Preparazione

. Il frigorifero dovra essere
installato ad almeno 30 cm lontano

da fonti di calore, come forni,
riscaldamento centrale e stufe e ad
almeno 5 cm da forni elettrici e non
deve essere esposto alla luce diretta del
sole.

. La temperatura ambiente
della stanza in cuiviene installato

il frigorifero deve essere almeno
-15°C. Usare il frigorifero in ambienti
con temperatura inferiore non e
consigliabile per motivi di efficienza.

. Assicurarsi che linterno del
frigorifero sia ben pulito.
. In caso diinstallazione di due

frigoriferi luno accanto all'altro, devono
esservialmeno 2 cmdidistanza tra di
loro.

. Quando il frigorifero viene
messo in funzione per la prima volta,
osservare le seguentiistruzioni per le
prime sei ore.

. La porta non si deve aprire
frequentemente.

. Deve funzionare vuoto senza
alimenti all'interno.

. Non staccare il frigo dalla presa
di corrente. Se si verifica un calo di
potenza al dila del controllo dellutente,
vedere le avvertenze nella sezione
"Soluzioni consigliate per i problemi”.

. Conservare i materiali originali
diimballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

. Inalcuni modelli, il pannello

si spegne automaticamente 5 minuti
dopo che la porta & stata chiusa. si

riattiva automaticamente quando
la porta viene aperta o premendo
qualsiasi pulsante.

. A causa del cambiamento di
temperatura dovuto allapertura/alla
chiusura dello sportello dellapparecchio
durante il funzionamento, la formazione
di condensa su sportello/ripiani e sui
contenitori di vetro € normale.
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E Utilizzo del freezer
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B | Quick |
| |

1

1.Funzione di impostazione del
freezer

Questa funzione consente di regolare
le impostazioni relative alla temperatura
dello scomparto freezer.

Premere questo pulsante per impostare
la temperatura dello scomparto freezer
rispettivamente su - (piu calda), --, ---, ---
- - (pit fredda).
2.Indicatore avvertenza errore / alta
temperatura

Questa spia si accende in caso di
problemidialtatemperaturae avvertenze
dierrore,

3- Indicatore Quick Freeze

Questa icona si accende quando la
funzione Quick Freeze e attiva.
4-Funzione Quick Freeze

Quando si preme il tasto Quick Freeze, Ia
temperatura dello scomparto diverra piu
fredda dei valori regolati.

Questa funzione pud essere usata
per alimenti posti nello scomparto del
freezer e che necessitano di raffreddare
velocemente.

Se e necessario congelare grandi
quantita di alimenti freschi, si consiglia di
attivare questa funzione prima diinserire
gli alimenti nel freezer.

2 3 4

L'indicatore Quick Freeze rimane acceso
gquando la funzione Quick Freeze e attiva.
Per annullare questa

funzione premere, nuovamente il
pulsante Quick Freeze. L'indicatore Quick
Freeze si spegnera e tornera alle sue
impostazioni normali.

Se non viene annullata dall'utente,
la funzione Quick Fridge si annullera
automaticamente dopo 2 ore o quando
lo scomparto freezer ha raggiunto
la  temperatura richiesta. Questa
funzione non viene richiamata quando
lalimentazione si  ripristina  dopo
un'assenza di corrente.

o

The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly
match your product. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
linformazione riguarda altri modelli.
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Utilizzo del frigorifero

Congelamento di alimenti
freschi

. Sideve preferire la copertura
del cibo prima di posizionarli nel
frigorifero.

. Gli alimenti caldi devono
essere raffreddati fino alla temperatura
ambiente prima di essere riposti nel
frigorifero.

. Gli alimenti da congelare
devono essere dibuona qualitae
freschi.

. Gli alimenti devono essere
suddivisi in porzioni in base alle
necessita quotidiane della famiglia o di
un pasto.

. Gli alimenti devono essere
imballatiin modo da evitarne
lasciugatura, quando devono essere
conservati per breve tempo.

. | materiali da utilizzare per
limballaggio devono essere a prova di
strappo e resistenti al caldo, allumidita,
agli odorioli e acidi e devono anche
essere liberati dallaria. Inoltre devono
essere ben chiusi, maneggevolie
composti di materiale adatto per
[utilizzo in freezer profondi.

. Gli alimenti congelati devono
essere prontamente utilizzati dopo
scongelati e assolutamente non
ricongelati.

. Attenersi alle sequenti
istruzioni per ottenere i risultati migliori.

1. Non congelare quantita troppo grandiin
una volta sola. La qualita degli alimenti
viene preservata in modo ottimale
guando gli alimenti vengono congelati il
pil velocemente possibile.

2. Il posizionamento di alimenti caldi
nello scomparto freezer provocalil

funzionamento continuo del sistema di
raffreddamento finché gli alimentinon
si solidificano.

3. Fare attenzione a non mescolare

alimenti gia congelati e alimenti freschi.

Consigli per la conservazione
di alimenti congelati

. Gli alimenti congelati a livello
commerciale devono essere riposti
secondo le istruzioni del produttore per
un congelamento (4 stelle) degli
alimenti nello scomparto apposito.

. Per assicurare che l'alta qualita
degli alimenti congelati dal produttore
e dal dettagliante sia conservata,
ricordare quanto segue:

1. Glialimenti da congelare devono essere
posti nello scomparto del freezer il pit
presto possibile dopo I'acquisto.

2. \ferificare che il contenutosia
etichettato e datato.

3. Chenon superi“usare entro”

“preferibilmente entro" le date sul
pacco.

Sbrinamento
Lo scomparto
automaticamente.

Posizionamento alimenti

freezer si  sbrina

Diversi alimenti
congelati come carne,
pesce, gelato, verdura
ecc.

Ripiani dello scomparto
freezer

Scomparto per le uova Uova

Alimenti in padelle,
piatti coperte e
contenitori chiusi

Ripiani scomparto frigo

14719 1T
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Utilizzo del frigorifero

Alimenti piccolie
imballati o bevande
(come latte, succhi di
frutta e birra)

Ripiani dello sportello dello
scomparto frigo

Scomparto frutta e verdura Verdura e frutta

Prodotti di
gastronomia
(formaggio, burro,
salumi, ecc.)

Scomparto zona fresca

Informazioni di
congelamento profondo

Per conservare la qualita degli alimenti,
il congelamento

deve avvenire quanto pit rapidamente
possibile.

E possibile conservare gli alimenti per
un lungo periodo di tempo a -18°C o0 a
temperature inferiori.

E possibile conservare la freschezza
degli alimenti per molti mesi (a -18°C o
temperatura inferiore nel freezer)

AVVERTENZA! A

. Gli alimenti devono essere
suddivisi in porzioni in base alle
necessita quotidiane della famiglia o di
un pasto.

. Gli alimenti devono essere
imballatiin modo da evitarne
lasciugatura, quando devono essere
conservati per breve tempo.

. Materiali necessari per
limballo:

. Nastro adesivo resistente al
freddo

. Etichette auto adesive

. Anelliingomma
. Penna

| materiali da utilizzare per I''mballaggio
devono essere a prova di strappo e
resistenti al caldo, allumidita, agli odori
oli e acidi e devono anche essere liberati

dallaria., .
- Funzione"Quick Freeze"” attiva almeno

24 ore prima di caricare gli alimenti
freschi.

- Mettere 2 pacchetti di ghiaccio (se
disponibili)

allinterno del cassetto inferiore.

- Mettere gli alimenti freschi sui ripiani
del secondo e terzo livello dal fondo. (La
capacita massima pud essere ottenuta
rimuovendo i cassetti).

Frigorifero / Manuale dell'Utente

15/191T



B Pulizia e manutenzione

Pulendo il prodotto a intervalli regolari sara
possibile prolungare la durata di vita.

6.1.Evitarei cattivi odori
Il prodotto € stato realizzato senza materiali

Q AVVERTENZA: Scollegare il

frigorifero dalla corrente prima

di esequire la pulizia.
Non usare strumenti appuntiti e abrasivi,
sapone, materiali per pulire la casa, detergenti,
gas, gasolio, vernice e sostanze simili per gli
interventi di pulizia.
Per i prodotti non-No Frost, si verifica la
formazione di gocce di acqua e ghiaccio fino
allo spessore di un dito sulla parete posteriore
dello scomparto frigo. Non pulire; non applicare
mai olio né agenti simili.
Utilizzare solo panni umidi in microfibra per
pulire la superficie esterna del prodotto.

che emettono cattivi odori. Cosservare tuttavia

gli alimenti in sezioni non adeguate e pulire le

superfici interne in modo non consono potrebbe
provocare cattivi odori.

A tal fine consigliamo di pulire I'interno con acqua

gassata ogni 15 giorni.

e Tenere gli alimenti in contenitori sigillati. |
microrganismi potrebbero fuoriuscire dagli
alimenti non sigillati causando cosi cattivi
odori.

e Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

e Non usare strumenti affilati e abrasivi
0 sapone, agenti detergenti domestici,
detergenti, gasolio, benzene, cera, ecc.,

Spugne e altri tipi di panni per la pulizia
possono graffiare la superficie.
e Sciogliere un cucchiaino di bicarbonato in

altrimenti le indicazioni sulle parti in plastica si
toglieranno e si verifichera deformazione. Usare
acqua tiepida e un panno morbido unicamente

acqua. Ammorbidire un panno in acqua, quindi
strizzarlo. Pulire il dispositivo con questo
panno, quindi asciugare completamente.

Fare attenzione a tenere lontana I'acqua dalla
copertura delle lampade dalle altre componenti
elettriche.

Pulire la porta con un panno bagnato. Togliere
tutti gli elementi all’'interno per staccare la
porta ed i ripiani del telaio. Sollevare i ripiani
della porta verso I'alto per poterli rimuovere.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissare
nuovamente in posizione facendo scorrere da
sopra.

Non usare cloro cronica o prodotti detergenti
sulla superficie esterna del dispositivo e sulle
componenti rivestite in cromo del prodotto.

Il cloro provoca ruggine su queste superfici
metalliche.

per le operazioni di pulizia e asciugatura.

6.2. Protezionedelle
superficiin plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica potrebbe

danneggiare la superficie, e deve essere pulito
immediatamente servendosi di acqua tiepida.
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Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di contattare

I'assistenza clienti. Questa operazione vi consentira di

risparmiare soldi. Questo elenco contiene i problemi
pit frequenti che non a livello di manodopera o
materiali. Alcune funzioni qui indicate potrebbero non
essere valide per il vostro prodotto.

Il frigorifero non funziona.

e |apresa di corrente non & stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inserirla
completamente nella presa.

e |l fusibile collegato alla presa che alimenta
il prodotto, oppure il fusibile principale, &
bruciato. >>> Controllare i fusibili.

Condensasulla parete laterale dello

scomparto frigorifero (MULTI ZONE,

COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

e | aporta viene aperta troppo spesso >>> Fare
attenzione a non aprire eccessivamente la
porta del dispositivo.

e [’ambiente & troppo umido. >>> Non installare
il prodotto in ambienti umidi.

e Gli alimenti che contengono liquidi vengono
conservati in contenitori non sigillati. >>>
Tenere gli alimenti in contenitori sigillati.

e | aporta viene lasciata aperta. >>> Non tenere
aperte a lungo le porte del frigorifero.

e |l termostato & impostato su una temperatura
troppo bassa. >>> Impostare il termostato su
una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

e |n caso di improwiso black out, o nel
€aso in cui la spina venga tolta e poi
reinserita, la pressione del gas nel sistema
di raffreddamento del dispositivo non &
equilibrata, il che fa scattare la protezione
termica del compressore. Il dispositivo si
riavviera dopo circa 6 minuti. Qualora il
prodotto non si riavvia dopo questo periodo,
contattare I'assistenza.

e | amodalita di scongelamento ¢ attiva.
>>>> §i tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di shrinamento
completamente automatica. Lo sbrinamento
awiene a intervalli periodici.

e || prodotto non & collegato. >>> Verificare che
il cavo di alimentazione sia collegato.

e |'impostazione di temperatura non € corretta.
>>> Selezionare I'impostazione di temperatura
adeguata.

e Assenza di corrente. >>> Il prodotto
continuera a funzionare normalmente quando
viene ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del

frigorifero aumenta col passare del

tempo.

e |e prestazioni operative del prodotto
possono variare a seconda delle variazioni
di temperatura ambiente. Questa non &
un’anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso

o troppo lungo.
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Risoluzione dei problemi

® |l nuovo prodotto potrebbe essere pit grande
di quello precedente. | prodotti piti grandi
funzioneranno pit a lungo.

® | atemperatura ambiente potrebbe essere alta.
>>> || prodotto funzionera normalmente per lunghi
periodi di tempo con temperature superiori.

® || prodotto potrebbe essere stato di recente collegato
alla corrente, oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti vari alimenti.
>>> Allo prodotto servira pili tempo per raggiungere
la temperatura impostata, se collegato di recente,
oppure nel caso in cui vengano collocati nuovi
elementi al suo interno, Non si tratta di un’anomalia.

® Forse di recente sono state introdotte nel frigorifero
grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro al frigorifero.

® | e porte sono state aperte frequentemente o tenute
aperte a lungo. >>> L'aria calda che si muove
all'interno provochera un funzionamento piti lungo.
Non aprire le porte con troppa frequenza.

® e porte del congelatore o del frigorifero potrebbero
essere socchiuse. >>> Controllare che le porte
siano totalmente chiuse.

® |l prodotto potrebbe essere impostato su una
temperatura troppo bassa, >>> Impostare la
temperatura su un livello pit alto e attendere che il
prodotto raggiunga la temperatura desiderata.

e | arondella della porta del frigorifero del congelatore
potrebbe essere sporca, usurata, rotta 0 non
correttamente configurata, >>> Pulire e sostituire la
rondella. Le rondelle consumate e usurate faranno
funzionare il prodotto piti a lungo per conservare la
temperatura attuale.

La temperatura del congelatore &

molto bassa, ma la temperatura del

frigorifero é corretta.

e | atemperatura dello scomparto congelatore
¢ impostata su un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un controllo.

La temperatura del frigorifero &

molto bassa, ma la temperatura del

congelatore é corretta.

e | atemperatura dello scomparto frigorifero
& impostata su un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello scomparto
frigorifero su un livello pit alto, quindi eseguire
un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti
dello scomparto frigorifero sono
congelati.

e |atemperatura dello scomparto frigorifero
¢ impostata su un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto, quindi
eseguire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero e

congelatore é troppo alta.

e | atemperatura dello scomparto frigorifero
¢ impostata su un livello molto alto, >>>
L'impostazione della temperatura dello
scomparto frigorifero influenza la temperatura
dello scomparto del congelatore. Modificare
la temperatura dello scomparto congelatore o
frigorifero e attendere che tutti gli scomparti
interessati raggiungano il livello di temperatura
impostata.

e |e porte sono state aperte frequentemente o
tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza.

e | aporta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente Ia porta.

e || prodotto potrebbe essere stato di recente
collegato alla corrente, oppure al suo interno
potrebbero essere stati recentemente aggiunti
vari alimenti. >>> Al prodotto servira pil
tempo per raggiungere la temperatura
impostata, se collegato di recente, oppure nel
caso in cui vengano collocati nuovi elementi al
suo interno.

e Direcente sono state introdotte nel frigorifero
grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non
mettere alimenti caldi direttamente dentro al
frigorifero.

Vibrazioni o rumore.
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Risoluzione dei problemi

e |l pavimento non & in piano o resistente. >>>
Se il prodotto vibra, quando viene spostato
lentamente, regolare i supporti per equilibrare
il prodotto. Verificare inoltre che la superficie
di appoggio sia sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

e Gli eventuali oggetti collocati sul prodotto
potrebbero essere fonte di rumore. >>>
Togliere gli eventuali elementi collocati sul
prodotto.

Il prodotto emette rumori, come ad

esempio liquido che scorre, spruzzo,

eccetera

e | principi operativi del prodotto prevedono la
presenza di flussi di liquidi e flussi di gas. >>>
Questa non & un’anomalia di funzionamento.

C'@ un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

e || prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Questa non &
un’anomalia di funzionamento.

Si e formata condensa sulle pareti

interne del dispositivo.

e Le condizioni meteo calde o umide aumentano
la formazione di ghiaccio e di condensa.
Questa non & un’anomalia di funzionamento.

e | ¢ porte sono state aperte frequentemente o
tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza; se la porta € aperta,
chiuderla.

e |aporta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si e formata condensa sulla

superficie esterna del dispositivo o

frale porte.

e | ¢ condizioni ambientali potrebbero essere
umide, e cio & normale. >>> La condensa Si
dissipa quando I'umidita viene ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

e || prodotto non viene pulito regolarmente. >>>
Pulire la superficie interna a intervalli regolari
servendosi di spugna, acqua tiepida, e acqua
gassata.

e Alcuni contenitori e imballaggi potrebbero
emettere cattivi odori. >>> Servirsi di
imballaggi che non emettano cattivi odori.

e (li alimenti sono stati collocati all'interno
di contenitori non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati. | microrganismi
potrebbero fuoriuscire dagli alimenti non
sigillati causando cosi cattivi odori.

e Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude correttamente.

e | e confezioni di cibo potrebbero bloccare la
porta. >>> Trovare una nuova posizione per gli
alimenti che bloccano le porte.

e |l prodotto non € in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i supporti
per I'equilibrio del prodotto.

e |l pavimento non € in piano o resistente. >>>
Verificare che la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per supportarne il
peso.

Il cassetto verdura si & inceppato.

e (Gli alimenti potrebbero entrare in contatto
con la sezione superiore cassetto. >>> Ri-
organizzare gli alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E

Bollente.

. Quandoil prodottoein

funzione, possono essere osservate

alte temperature trai due sportelli, sui

pannelli laterali e sul grill posteriore.

.Cio e normale e nonrichiede

manutenzione!

A AVVERTENZA: Qualora
il problema persista dopo
aver sequito le istruzioni
contenute in questa
selezione, contattare il
proprio fornitore oppure
un Servizio Autorizzato.
Evitare in ogni caso di
riparare il prodotto.
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